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 AMAÇ & YÖNTEM  
 

 Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması – Mart 2014 Kadın 

ve Demokrasi Derneği (KADEM) adına PollMark Araştırma tarafından 

gerçekleştirilmiştir. Araştırmanın saha tarihleri 13 - 21 Ocak 2014’tür.  

 Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırmasının amacı Türkiye’de 

yaşayan seçmen niteliğine sahip kadınların sosyo kültürel durumlarını, politikaya 

katılım düzeyini, siyasal tercihlerini etkileyen faktörleri ve çeşitli konulara ilişkin 

görüşlerini tespit etmektir. 

 Araştırma bölgeleri NUTS-2 bölgelerini temsil eden 26 ildir: İstanbul bölgesinde 

İstanbul; Batı Marmara bölgesinde Tekirdağ ve Balıkesir; Ege bölgesinde İzmir, 

Manisa ve Aydın; Doğu Marmara bölgesinde Bursa ve Kocaeli; Batı Anadolu 

bölgesinde Ankara ve Konya; Akdeniz bölgesinde Adana, Antalya ve Hatay; Orta 

Anadolu bölgesinde Kayseri ve Kırıkkale; Batı Karadeniz bölgesinde Samsun, 

Kastamonu ve Zonguldak; Doğu Karadeniz bölgesinde Trabzon; Kuzeydoğu 

Anadolu bölgesinde Erzurum ve Ağrı; Ortadoğu Anadolu bölgesinde Malatya ve 

Van; Güneydoğu Anadolu bölgesinde Gaziantep, Şanlıurfa ve Mardin.  

 Araştırma bölgelerinin dağılımında il merkezi ile iki veya üç ilçe merkezi kent 

nüfusunu temsilen, bunlara bağlı 2 veya 3 belde kır nüfusunu temsilen 

kullanılmıştır. Araştırma yapılan mahalle, cadde/sokak ve hane/işyeri rastgele 

belirlenmiştir. Ancak örneklemenin son aşamasında yaş kotaları uygulanmıştır. 

Araştırmanın örneklem büyüklüğü Türkiye genelini temsilen, istenilen çeşitliliğin 

sağlanması ve araştırma örnekleminden doğabilecek hataları minimize etmek 

amacıyla 5.036 kişidir. 

 Araştırmada önceden hazırlanmış, tam yapılandırılmış bir anket formu 

kullanılmış ve bu anket formları eğitim almış, tecrübeli anketörler tarafından yüz 

yüze görüşme tekniğiyle uygulanmıştır. Anketörler sahada saha koordinatörü 

tarafından yerinde, bölge ve merkez koordinatörleri tarafından ise telefonla 

denetlenmiştir. Anket denetleme oranı %10 civarında olmuştur. 

 Türkiye nüfusunda kadınların yaş, eğitim ve NUTS-1 bölgelerine istatistiksel 

dağılımına göre ağırlıklandırılmış veriler SPSS 15.0 programı ile analiz edilmiştir. 

Analiz sonuçları uygun grafik ve tablolar halinde raporlanmıştır.  
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YÖNETİCİ ÖZETİ 
 

 Araştırmaya katılan kadınların %72,6’sı evli olduğunu, %12,1’i dul / boşanmış olduğunu, 

%15,3’ü bekâr olduğunu belirtmiştir. Evli ya da daha önce evlenmiş olanların %95,9’u hem dini 

hem de resmi nikâhları olduğunu, %2,4’ü sadece resmi nikâhları olduğunu, %1,4’ü sadece dini 

nikâhlı olduğunu, %0,3’ü ise nikâhsız olduğunu ifade etmiştir. Buna göre resmi nikâh oranı 

%98’lerde, nikâhsızlık durumu ise %0,5’den daha azdır. Nikâhım yok(tu) diyenlerin en yüksek 

olduğu yaş aralığı %1,7 ile 18-24 yaş aralığı, bölgesel düzey ise %0,9 ile İstanbul, %1,7 ile 

Kuzeydoğu Anadolu bölgeleridir. İstanbul(%8,5) ve Doğu Marmara(%8,6) bölgeleri birden fazla 

evlilik yaptığını dile getirenlerin en yüksek olduğu bölgelerdir.  

 İlk evlenme yaşı ortalaması 19,75’tir. İlk evlenme yaşının en yoğun olduğu aralık 16-18 yaş 

aralığıdır(33,7). Kadınların %70’inden fazlası 21 yaşından önce evlenmektedir. 10-21 yaş 

aralığına kadar eğitim seviyesi arttıkça erken yaşta evlenme oranı azalmaktadır. 22 yaş 

sonrasında ise eğitim seviyesi arttıkça ileri yaşta evlenme oranı çoğalmaktadır. Düşük ve orta 

eğitim düzeylerinde çoğunluk 10-21 yaş aralığında evlenirken yüksek eğitim düzeyinde 

deneklerin %43,9’u 22-25 yaş aralığında evlenmektedir. 10-15 yaş aralığında yani çocukluk 

çağında evlilik %12,3 ile en yüksek oranda düşük eğitimlilerde görülmektedir. Çocukluk çağında 

evliliğin bölgesel düzeyde dağılımına bakıldığında %20,6 ile en çok Ortadoğu Anadolu’da, 

%17,3 ile Orta Anadolu’da, %15,5 ile Kuzeydoğu Anadolu’da diğer bölgelere göre daha yüksek 

olduğu görülmektedir. 

 Araştırmaya katılan kadınların %50,9’u görücü usulü ile evlendiğini belirtmiştir. Eğitim seviyesi 

arttıkça görücü usulü ile evlilik azalmakta, anlaşarak evlendiğini belirtenlerin oranı artmaktadır. 

Çalışma durumu ile evlilik şekli arasında da yine ters orantı vardır. Çalışanlarda görücü usulü 

evlilik çalışmayanlara göre daha az, anlaşarak evlenme oranı daha fazladır. Gelir seviyesi 

arttıkça anlaşarak evlenme oranı artmakta, görücü usulü ile evlenme oranı azalmaktadır. 

 Boşanma ile ilgili kanaatlere bakıldığında evliliğini yürütemeyeceğini düşündüğü anda 

boşanacağını belirtenlerin oranı %7,3’tür. Eğitim seviyesi yükseldikçe bu oran artmaktadır. 

Araştırmaya katılan kadınların %53’ü önce evliliklerini kurtarmaya çalışacaklarını, olmazsa 

boşanacaklarını belirtmişlerdir. “Her ne olursa olsun boşanmam evliliğimi sürdürmeye çalışırım” 

diyenlerin oranı ise eğitim seviyesi arttıkça azalmaktadır. Yaş ilerledikçe bu seçenekteki oranlar 

artmaktadır. Her ne olursa olsun boşanmam diyenlerin %66,6’sı çocuklarını düşündüğü için 

boşanmayacaklarını belirtmişlerdir. 
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 Evlilik öncesi flört etmeyi kadınların %62,1’i tasvip ettiğini, %32,2’si tasvip etmediğini belirtmiştir. 

Tasvip etmeme oranı en yüksek %42,6 ile 60 yaş ve üzeri kategorisinde yoğunlaşmıştır. Yine 

eğitim seviyesi düştükçe tasvip etmeme oranı artmaktadır. Flörte bölgesel düzeyde en çok karşı 

çıkılan yerler Ortadoğu Anadolu (53,2) ve Güneydoğu Anadolu (49,0) bölgeleridir. Kadınların 

%71,8’i nikâhsız birlikteliklere olumsuz bakmakta ve toplum yapısı için tehdit olarak 

görmektedirler. 

 Araştırmaya katılan kadınların %86,1’i okur-yazar olduğunu belirtmektedir. Çalışan kadınların 

oranı ise %25,5’tir. Gelir seviyesi 3000 TL’nin üzerine çıktığında kadınların çalışma oranı da 

%50’lerin üzerine çıkmaktadır. Çalışanların %89,8’i özel sektörde çalıştığını, %10,2’si kamuda 

çalıştığını belirtmiştir. Yine %63,8’i ücretli / maaşlı çalıştığını belirtmiştir. Çalışanların %43,6’sı 

vasıfsız işlerde veya hizmetli sınıfında çalıştığını ifade etmiştir. %27,1’i ise esnaf/kendi işinde 

çalışmaktadır. Çalışanların ve evli olanların %48,5’i çalışmasını eşinin olumlu karşıladığını, 

%28,3’ü olumsuz karşıladığını belirtmiştir. Kadının çalışmasına eşlerin en olumsuz baktığı 

bölgeler %56,8 ile Kuzeydoğu Anadolu ve %41,7 ile Güneydoğu Anadolu bölgeleridir. 

Kadınların %37’si çalışmadığını ve çalışmak istemediğini, %35’i ise çalışmadığını ama çalışmak 

istediğini belirtmiştir. Çalıştığını ancak imkânı olsa çalışmak istemediğini belirten kadınların 

oranı %5,5’tir. 

 Çalışan kadınların %39,9’u işyerlerinde erkeklerle aynı muameleye tabi tutulmadığını 

düşünmektedir. Özel Sektörde çalışanlarda bu oran kamuda çalışanlara göre daha yüksektir. 

Çalıştıkları işyerinde kadın olduğu için ayrımcılığa uğradığını düşünenlerin oranı %14,8’dir. 

Çalıştıkları işyerinde yönetici konumunda daha çok erkeklerin olduğunu belirtenlerin oranı 

%38,1, kadınların olduğunu belirtenlerin oranı %34,2’dir.  

 Araştırmaya katılan kadınların %89,7’si ailenin bir tane arabası olduğunu belirtmiştir. Ehliyeti 

olmayıp araç kullanmadığını ifade edenlerin oranı ise %74,5’dir. Gelir seviyesi arttıkça 

kadınların araç kullanma oranı artmaktadır.  

 Hanede oturanların sayısına bakıldığında 3-4 kişilik çekirdek ailelerin yoğun olarak bulunduğu 

gözlenmektedir. Yalnız yaşayan kadınların oranı %3,9’dur.  

 Evli kadınların %93,3’ü çocuk sahibidir. %35,4’ünün 2 çocuğu, %22,3’ünün 3 çocuğu, 

%16,6’sının tek çocuğu bulunmaktadır. Çalışan kadınların %72,6’sının 1 ya da 2 çocuğu 

bulunmaktadır. Çalışmayan kadınların %57,1’inin 2 ya da 3 çocuğu bulunmaktadır. “İmkânınız 

olsa kaç çocuğunuz olmasını isterdiniz?” sorusuna kadınların %37’1’i 2 çocuk yanıtını vermiştir. 
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 Kadınların %42,6’sı ülkemizde çalışan annelere sağlanan izin ve koşulları yeterli bulmadığını 

ifade etmektedir. Çalışan kadınlarda bu oran %60,2’dir. Mesleklere göre dağılıma bakıldığında 

“müdür / orta düzey yönetici” konumunda çalışanların %90,9’u, memur / masa başı çalışanların 

%75,3’ü annelere sağlanan izin ve koşulları yeterli bulmamaktadır. Annelik izni ve annelere 

sağlanan koşullardan memnun olmayanlara “Nasıl bir düzenleme yapılmalı?” diye sorulduğunda 

%44,6’sı daha uzun doğum ve süt izni istediklerini belirtmişlerdir. %37,9’u ise her 

kurum/kuruluşa kreş talebinde bulunmaktadır. 

 Kadınların %90,5’i ev ve çocuk bakımı için dışarıdan yardım almadığını belirtmektedir. Çalışan 

kadınların %13’ü zaman zaman yardımcı aldığını, %83,8’i hiç yardımcı almadığını 

belirtmektedir. Kadınlar en çok temizlik için dışarıdan yardım almaktadırlar.  

 Kadınların boş zaman aktivitelerine bakıldığında %59,6’sı hiç internet kullanmadığını 

belirtmektedir. Eğitim seviyesi arttıkça internet kullanım oranı da artmaktadır. Bekârlar 

evlilerden daha çok internete vakit ayırmaktadırlar. Her gün düzenli gazete okuduğunu belirten 

kadınların oranı %16,4’tür. Pek gazete okumadığını belirtenlerin oranı ise %45,8’dir. Düzenli 

dergi takip ettiğini belirtenlerin oranı %5,8’dir. Kadınların kitap okuma oranlarına bakıldığında 

%16,7’si düzenli, %36,1’i ara sıra, %47,2’si ise pek kitap okumadığını belirtmektedir. Düzenli 

olarak sinemaya gittiğini belirtenlerin oranı %6,2’dir. %62,7’si ise pek sinemaya gitmediğini 

belirtmiştir. Kadınların %43,6’sı bugüne kadar tiyatroya gittiğini belirtmiştir. %60lardan fazlası 1 

ila 5 kez tiyatroya gittiğini belirtmiştir. Kadınların %62,6’sı bugüne kadar bir canlı müzik 

konserine gittiğini ifade ederken, canlı opera ya da bale şovu izlediğini belirtenlerin oranı 

%7,9’dur. Eğitim ve gelir seviyesi arttıkça canlı bale ya da opera şovu izlediğini belirtenlerin 

oranı artmaktadır. 

 Kadınlar günde ortalama 4 saate yakın televizyon izlediğini belirtmektedirler. %66,3 ile en çok 

izlenen program yerli diziler, %53,7 ile haber bültenleridir. Kadın kuşağını takip ettiğini 

belirtenlerin oranı ise %21,3’tür.  

 Herhangi bir vakıf, dernek, parti ya da meslek örgütüne üye olduğunu belirten kadınların oranı 

%7,8’dir. Eğitim seviyesi yükseldikçe bu tür örgütlere üye olma oranı artmaktadır. Yine 

çalışanlarda özellikle kamuda çalışanlarda, çalışmayanlara ve özel sektörde çalışanlara göre bu 

oran daha fazladır. Bu tür örgütlere üye olanların %57,5’i siyasi partilere, %11,9’u meslek 

örgütlerine üye olduklarını ifade etmişlerdir. 

 Kadınların sağlık ve kişisel bakım tercihlerine bakıldığında, bir sorun olmadıkça diş hekimi 

kontrolüne gitmedikleri anlaşılmaktadır. Kişisel bakımda ise dışarıdan bir uzmandan yardım 
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 almaktansa, ağda/epilasyon, günlük saç şekillendirme, cilt bakımı gibi uygulamaları kendilerinin 

daha sıklıkla yaptıkları görülmektedir. Uzmandan en çok saç kesimi ve saç boyama konularında 

yardım aldıkları saptanmıştır. Kadınların sadece %18,7’si düzenli olarak spor yaptığını ifade 

etmiştir. Gelir seviyesi yükseldikçe düzenli spor yapma oranlarının arttığı gözlenmektedir. 

 Araştırmaya katılan kadınlardan tek başına şehir dışı seyahate çıkabildiğini belirtenlerin oranı 

%42,9’dur. Bu oran yüksek eğitimli kadınlarda %73,1’dir. Yine bekârlar, evlilere oranla daha 

yüksek düzeyde yalnız seyahate çıkabilmektedir. Tek başına çıkılan yurtdışı seyahatlerine 

bakıldığında bu oran 9,7’ye düşmektedir. Yine yüksek eğitim seviyesindeki kadınların %25,6’sı 

tek başına yurtdışı seyahatlerine çıkabildiklerini belirtmektedirler. Gelir seviyesi yükseldikçe tek 

başına yurt dışı seyahatlerine çıkabilme oranı yükselmektedir. Kadınların %89,9’u hiç yurtdışına 

gitmediğini belirtmektedir. 

 Kadınların %50’sinden fazlası eşlerinin aileleriyle en az haftada bir görüşmektedirler. %26’sı her 

gün görüştüğünü belirtmiştir. Kendi aileleriyle görüşme sıklığına bakıldığında bu oran %47’lere 

inmekte, her gün görüştüğünü belirtenlerin oranı ise %17,2’dir. 

 Kadınların %50,4’ü kadın ve erkeklerin birbirine eşit olduğunu, %18,3’ü erkeklerin kadınlardan 

daha üstün olduğunu düşünmektedir. Feminizmi gerekli görüp desteklediğini belirtenlerin oranı 

sadece %12,3’tür. Kadınların %51,9’u feminizm hakkında fikir belirtmemişlerdir. Eğitim ve gelir 

seviyesi yükseldikçe feminizmi destekleme oranı artmaktadır. Kadınların %20,5’i kadın sığınma 

evlerini duyduğunu ancak ne işe yaradığını bilmediğini belirtmiştir.  

 Araştırmaya katılan kadınların %33,2’si siyasetle ilgilendiğini, %66,8’i ilgilenmediğini belirtmiştir. 

Çalışan kadınlarda ilgilenme oranı 43,1’dir. “Sağ” / “sol” ölçeğinde kadınlar politik olarak 

kendilerini ortanın hemen yanında sağda konumlandırmaktadır. Kadınların kendilerine en yakın 

buldukları parti %43,8 ile AK Parti, en uzak buldukları parti ise %70,1 ile BDP’dir. Kadınların 

%73,2’si eşlerinin kendileri ile aynı partiyi desteklediğini dile getirmiştir. Kadınların %40,3’ü 

BDP’ ye asla oy vermeyeceğini belirtmiştir. Katılımcıların %87,2’si parti tercihinde kimsenin etkili 

olmadığını, kendisinin karar verdiğini ifade etmiştir. Kadınların parti tercihini etkileyen kişiler 

arasında ilk sırada %9,7 ile eşler gelmektedir. 

 Kadınlar kendilerini tanımlarken en çok “Dindar” (65,2), “Atatürkçü” (63,9), “İslamcı” (57,7), 

“Laik” (48,9) gibi kimlikleri uygun bulmaktadırlar. Kadınların %51,6’sı “Feminist” kimliğini, 

%42,1’i “Solcu” kimliğini, %35,5’i ise “Sosyalist” kimliğini kendilerine uygun bulmamaktadırlar. 

 Araştırmaya katılan kadınların %52,1’i hükümetin kadın politikalarını başarılı bulmaktadır. 

Kadınların %35,1’i hükümetten kadınlarla ilgili olarak “Şiddetin önüne geçilmesini” talep  
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etmektedir. %12,7’si ise kadınlara daha fazla iş imkânı sağlanmasını istemektedir. 

 Araştırmaya katılan kadınların %32,1’i hükümetin yaşam tarzlarına müdahale ettiğini 

düşünürken, %53,5’i böyle bir müdahalenin olmadığını dile getirmektedir. 

 Kadınların %18,3’ü Kürtajı doğru bulduğunu, %72,4’ü ise yanlış bulduğunu belirtmektedir. 

Eğitim ve gelir seviyesi yükseldikçe kürtaja olumlu bakma oranı artmaktadır. Kadınların %20,5’i 

şimdiye kadar kürtaj yaptırdığını ifade etmiştir. Eğitim seviyesi arttıkça kürtaj yaptırma oranı 

azalmaktadır. Kurulması tartışmalı olan süt bankalarına kadınların %22’si olumlu, %33,7’si 

olumsuz bakmaktadır.  

 Araştırmaya katılan kadınların %61,1’i başörtüsü taktığını belirtmiştir. Yaş arttıkça başörtüsü 

kullanma oranı artmakta, eğitim ve gelir seviyesi arttıkça azalmaktadır. Düzenli beş vakit namaz 

kıldığını belirtenlerin oranı %51,3’tür. Hiç kılmadığını belirtenlerin oranı ise %20,7’dir. Ramazan 

ayında düzenli oruç tuttuğunu ifade edenlerin oranı %77,3’tür. Hiç oruç tutmayanların oranı ise 

%10,7’dir. Kadınların %64,5’i hiç sigara kullanmadığını, %20’si ise devamlı sigara içicisi 

olduğunu belirtmiştir. Araştırmaya katılan kadınların %88,6’sı hiç içki içmediğini, %9,8’i nadiren 

içtiğini, %1,6’sı ise içki içtiğini dile getirmiştir.  

 Araştırmaya katılan kadınların %89,0’u son bir yılda herhangi bir taciz ya da şiddet olayıyla 

karşılaşmadığını dile getirmiştir. Kadınlar en çok telefonla rahatsız edildiklerini(%6,9), ikinci 

sırada ise sözle sataşma ya da tehdit edilme(%4,1) vakasıyla karşılaştıklarını ifade etmişlerdir. 

Dövüldüğünü belirten kadınların oranı %1,5, cinsel tacize uğradığını belirtenlerin oranı ise 

%0,9’dur. Kadınların %10,2’si aile içi şiddete maruz kaldığını ifade etmiştir. Bu oran 

dul/boşanmışlarda %24,3’tür. Bölgesel düzeyde Kuzeydoğu Anadolu bölgesinde şiddete 

uğradığını belirtenlerin oranı %25’tir. Araştırmaya katılan kadınların %56,6’sı “Alo 183” Aile içi 

şiddet hattından haberdar olduğunu belirtmiştir. Kadınların yaklaşık %76’sı hayatında mutlu 

olduğunu söylemiştir.  

 Kadınların %35,2’si gelecek seçimlerde sırf kadın olduğu için bir adaya oy verebileceğini 

belirtmiştir. Oy vermem diyenlerin oranı %53,6’dır. Kadınlara bütün imkânlar sağlandığında bir 

partiden milletvekili olup olmayacağı sorulduğunda, %34,5’i aday olabileceğini, %58,6’sı aday 

olmayacağını belirtmiştir. Katılımcı kadınların %61,7’si kadın milletvekillerini tanımadığını 

belirtmiştir. İlk sırada beğenilen kadın milletvekilleri Fatma Şahin, Meral Akşener, Emine Ülker 

Tarhan, Şafak Pavey’dir. İkinci sırada beğenilen milletvekilleri arasında yine Fatma Şahin, 

Şafak Pavey ve Meral Akşener bulunmakta, bunlara ilaveten Nimet Çubukçu ve Gülten 

Kışanak’ta isimleri en çok geçen kadın vekiller arasında yer almaktadır.  
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BÖLÜM 1 
 

ÖRNEKLEMİN ÖZELLİKLERİ 
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Örneklemin İllere Göre Dağılımı 

 
 

BÖLGE İL SAYI % 

İSTANBUL İstanbul 1061 21,1 

AKDENİZ 

Adana 264 5,2 

Antalya 234 4,6 

Hatay 142 2,8 

BATI ANADOLU 
Ankara 465 9,2 

Konya 143 2,8 

BATI KARADENİZ 

Samsun 160 3,2 

Zonguldak 100 2,0 

Kastamonu 33 0,7 

BATI MARMARA 
Balıkesir 103 2,0 

Tekirdağ 83 1,6 

DOĞU KARADENİZ Trabzon 138 2,7 

DOĞU MARMARA 
Bursa 258 5,1 

Kocaeli 245 4,9 

EGE 

İzmir 363 7,2 

Manisa 159 3,2 

Aydın 140 2,8 

GÜNEYDOĞU ANADOLU 

Gaziantep 241 4,8 

Şanlıurfa 141 2,8 

Mardin 39 0,8 

KUZEYDOĞU ANADOLU 
Erzurum 82 1,6 

Ağrı 43 0,9 

ORTA ANADOLU 
Kayseri 174 3,5 

Kırıkkale 63 1,3 

ORTADOĞU ANADOLU 
Malatya 100 2,0 

Van 62 1,2 

TOPLAM  5.036 100 
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Örneklemin Bölgelere Göre Dağılımı 

 
 

BÖLGE SAYI % 

İSTANBUL 1061 21,1 

EGE 662 13,1 

AKDENİZ 640 12,7 

BATI ANADOLU 608 12,1 

DOĞU MARMARA 503 10,0 

GÜNEYDOĞU ANADOLU 421 8,4 

BATI KARADENİZ 293 5,8 

ORTA ANADOLU 237 4,7 

BATI MARMARA 186 3,7 

ORTADOĞU ANADOLU 162 3,2 

DOĞU KARADENİZ 138 2,7 

KUZEYDOĞU ANADOLU 125 2,5 

TOPLAM 5.036 100 
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Örneklemin Özellikleri 

 
 

 
SAYI % 

Yerleşim Birimi 
Kent 4492 89,2 

Kır 544 10,8 

TOPLAM  5.036 100 

Yaş 

18-24 yaş 1046 20,8 

25-34 yaş 1411 28,0 

35-44 yaş 1296 25,7 

45-59 yaş 1005 20,0 

60 yaş ve üzeri 278 5,5 

TOPLAM  5.036 100 

Medeni Durum 

Evli 3656 72,6 

Dul / Boşanmış 609 12,1 

Sözlü / Nişanlı 53 1,1 

Bekâr 718 14,2 

TOPLAM  5.036 100 

Eğitim Durumu 

Hiç okula gitmedim 918 18,2 

İlkokul 1756 34,9 

Ortaokul 795 15,8 

Lise 988 19,6 

Üniversite 528 10,5 

Yüksek lisans / Doktora 51 1,0 

TOPLAM  5.036 100 

Eğitim Düzeyi1 

Düşük eğitim 3469 68,9 

Orta eğitim 988 19,6 

Yüksek eğitim 579 11,5 

TOPLAM  5.036 100 

 
 

  

                                                      
1 *”En son hangi okulu bitirdiniz? Öğrenci olanlar için şu an hangi okulda okuyorsunuz?” sorusuna verilen cevaplardan derlenerek 

kategorizasyon yapılmıştır. Buna göre “Hiç okula gitmedim”, “İlkokul”, “Ortaokul” diyenler düşük eğitim kategorisinde, “Lise” diyenler orta 
eğitim kategorisinde, “Üniversite” ve “Yüksek lisans / Doktora” diyenler yüksek eğitim kategorisinde yer almıştır. 
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Örneklemin Özellikleri 

 
 

 
SAYI % 

Çalışma Durumu 
Evet, çalışıyorum 1286 25,5 

Hayır, çalışmıyorum 3750 74,5 

TOPLAM  5.036 100 

Meslek 

Esnaf sanatkar 329 27,1 

Vasıflı işçi şef veya formen 148 12,2 

Devlet  özel sektörde  
profesyonel 

91 7,5 

Müdür veya orta düzey 
yönetici 

11 0,9 

Memur veya masabaşı çalışan 96 7,9 

Vasıfsız işçi veya hizmetli 529 43,6 

Çiftçi veya balıkçı 4 0,3 

Emekli 4 0,3 

İşsiz 2 0,2 

TOPLAM  1.214 100 

Gelir 

0-500 TL 392 7,9 

501-1000 TL 1769 35,8 

1001-2000 TL 1769 35,8 

2001-3000 TL 689 13,9 

3001-5000 TL 249 5,0 

5001 TL ve üstü 77 1,6 

TOPLAM  4.946 100 
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BÖLÜM 2 
 

EVLİLİK VE BOŞANMAYA İLİŞKİN KANAATLER 
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Medeni Durum % 

 
 

 
 

 

 
 

Nikâhınız var mı(ydı)? % 
(Sadece “Evli”, “Dul / boşanmış”lara sorulmuştur.) 

 
 

 
 

 

 
  

72,6 

12,1 

1,1 

14,2 

Evli 

Dul / Boşanmış 

Sözlü / Nişanlı 

Bekar 

95,9 

2,4 

1,4 

0,3 

Evet, hem resmi hem dini nikahım 
var(dı) 

Evet, sadece resmi nikahım var(dı) 

Evet, sadece dini nikahım var(dı) 

Hayır, nikâhım yok(tu) 
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Nikâhınız var mı(ydı)? % 

(Sadece “Evli”, “Dul / boşanmış”lara sorulmuştur.) 

 
 

 
 
  

 

Hem resmi 
hem dini 
nikâhım 
var(dı) 

Sadece 
resmi 

nikâhım 
var(dı) 

Sadece dini 
nikâhım 
var(dı) 

Nikâhım 
yok(tu) 

TOPLAM  

YAŞ 

18-24 yaş  94,4 1,7 2,3 1,7 100,0 

25-34 Yaş  96,7 1,9 1,1 0,3 100,0 

35-44 Yaş  95,5 3,2 1,2 0,1 100,0 

45-59 Yaş  95,3 2,9 1,3 0,5 100,0 

60 ve üstü  96,6 1,7 1,7 0,0 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  96,5 1,8 1,4 0,3 100,0 

Orta Eğitimli  94,1 3,8 1,8 0,3 100,0 

Yüksek Eğitimli  92,9 6,2 0,3 0,6 100,0 

YERLEŞİM 
 BİRİMİ 

Kent  95,5 2,6 1,5 0,4 100,0 

Kır  98,4 1,2 0,2 0,2 100,0 

BÖLGELER 

İstanbul 93,9 3,9 1,3 0,9 100,0 

Batı Marmara 94,0 5,4 0,6 0,0 100,0 

Ege 96,8 2,6 0,2 0,4 100,0 

Doğu Marmara 95,2 1,3 2,9 0,5 100,0 

Batı Anadolu 97,5 2,0 0,3 0,3 100,0 

Akdeniz 96,6 1,4 2,0 0,0 100,0 

Orta Anadolu 97,7 1,4 0,5 0,5 100,0 

Batı Karadeniz 97,7 1,9 0,4 0,0 100,0 

Doğu Karadeniz 96,4 3,6 0,0 0,0 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 88,4 5,0 5,0 1,7 100,0 

Ortadoğu Anadolu 95,5 3,0 1,5 0,0 100,0 

Güneydoğu Anadolu 97,0 0,2 2,7 0,0 100,0 

ÇALIŞMA  
DURUMU 

Çalışıyorum 94,4 4,3 1,0 0,3 100,0 

Çalışmıyorum 96,3 1,9 1,5 0,4 100,0 

ORTALAMA  95,9 2,4 1,4 0,4 100,0 
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Bu evlilikten önce başka bir evlilik yapmış mıydınız? % 

(Sadece “Evli”, “Dul / boşanmış”lara sorulmuştur.) 

 
 

   

 
Evet, evlenmiştim 

Hayır, bu ilk 
evliliğimdi 

TOPLAM  

YAŞ 
  

18-24 yaş  1,3 98,7 100,0  

25-34 Yaş  4,0 96,0 100,0  

35-44 Yaş  7,0 93,0 100,0  

45-59 Yaş  5,8 94,2 100,0  

60 ve üstü  6,1 93,9 100,0  

BÖLGELER 

İstanbul 8,5 91,5 100,0  

Batı Marmara 2,4 97,6 100,0  

Ege 4,0 96,0 100,0  

Doğu Marmara 8,6 91,4 100,0  

Batı Anadolu 4,0 96,0 100,0  

Akdeniz 4,0 96,0 100,0  

Orta Anadolu 4,1 95,9 100,0  

Batı Karadeniz 5,3 94,7 100,0  

Doğu Karadeniz 2,9 97,1 100,0  

Kuzeydoğu Anadolu 6,6 93,4 100,0  

Ortadoğu Anadolu 6,4 93,6 100,0  

Güneydoğu Anadolu 4,0 96,0 100,0  

ORTALAMA 5,4 94,6 100,0  

  

 
 

 
  

5,4 

94,6 

Evet, evlenmiştim 

Hayır, bu ilk evliliğim(di) 
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Bu evlilikten önce kaç kez evlendiniz? % 

(Sadece daha önce evlendiğini belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
1 kez 2 kez 

3 kez ve 
daha fazla 

TOPLAM  

EĞİTİM  

Düşük Eğitimli  49,7 45,7 4,6 100,0  

Orta Eğitimli  58,3 41,7 0,0 100,0  

Yüksek Eğitimli  81,8 18,2 0,0 100,0  

BÖLGELER 

İstanbul 48,5 51,5 0,0 100,0  

Batı Marmara 50,0 50,0 0,0 100,0  

Ege 75,0 25,0 0,0 100,0  

Doğu Marmara 75,8 24,2 0,0 100,0  

Batı Anadolu 50,0 50,0 0,0 100,0  

Akdeniz 34,8 52,2 13,0 100,0  

Orta Anadolu 77,8 22,2 0,0 100,0  

Batı Karadeniz 35,7 50,0 14,3 100,0  

Doğu Karadeniz 40,0 60,0 0,0 100,0  

Kuzeydoğu Anadolu 87,5 12,5 0,0 100,0  

Ortadoğu Anadolu 41,7 58,3 0,0 100,0  

Güneydoğu Anadolu 36,8 47,4 15,8 100,0  

ORTALAMA 54,1 42,4 3,5 100,0  

 

 
 
 

  

54,1 

42,4 

3,5 

1 kez 

2 kez 

3 kez ve daha fazla 
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İlk evlendiğinizde kaç yaşındaydınız?% 
(Sadece “Evli”, “Dul / boşanmış”lara sorulmuştur.) 

 
 

 
*Ortalama: 19,75 Yaş 
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Toplam 

Yaş  

18-24 Yaş  0,0 5,7 43,7 35,0 15,3 0,3 0,0 100,0 

25-34 Yaş  0,0 4,5 25,7 35,4 24,2 9,2 1,1 100,0 

35-44 Yaş  0,2 4,9 28,2 34,5 21,1 7,6 3,5 100,0 

45-59 Yaş  0,4 8,8 36,6 28,1 17,9 5,6 2,7 100,0 

60 Ve Üstü  1,3 21,3 41,7 24,3 8,0 2,7 0,7 100,0 

Eğitim 
Durumu 

Düşük Eğitimli  0,6 11,7 39,6 29,6 13,7 3,5 1,3 100,0 

Orta Eğitimli  0,0 1,3 19,2 42,5 25,5 9,4 2,2 100,0 

Yüksek Eğitimli  0,0 0,3 4,6 22,1 43,9 22,1 7,1 100,0 

Yerleşim 
 Birimi  

Kent  0,4 9,0 33,3 30,6 18,5 6,2 1,9 100,0 

Kır  0,2 10,2 36,3 33,7 13,7 4,0 1,8 100,0 

Ortalama  0,4 9,2 33,7 31,0 17,9 5,9 1,9 100,0 

 

 
  

0,4 

9,2 

33,7 

31,0 

17,9 

5,9 

1,9 

10-12 yaş 

13-15 yaş 

16-18 yaş 

19-21 yaş 

22-25 yaş 

26-30 yaş 

31 yaş ve üzeri 
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İlk evlendiğinizde kaç yaşındaydınız?% 
(Sadece “Evli”, “Dul / boşanmış”lara sorulmuştur.) 
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TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 0,4 7,6 31,6 29,5 20,7 7,7 2,5 100,0 

Batı Marmara 0,6 2,5 30,0 36,9 24,4 5,0 0,6 100,0 

Ege 0,5 4,5 31,4 37,0 20,0 4,3 2,3 100,0 

Doğu Marmara 0,0 10,7 29,6 29,9 21,9 6,1 1,9 100,0 

Batı Anadolu 0,0 5,8 32,7 33,0 20,6 6,9 1,1 100,0 

Akdeniz 0,0 9,6 33,8 31,1 16,4 6,7 2,4 100,0 

Orta Anadolu 0,0 17,3 40,7 22,9 13,6 4,7 0,9 100,0 

Batı Karadeniz 0,8 11,5 32,1 29,4 17,9 7,5 0,8 100,0 

Doğu Karadeniz 0,0 1,6 43,8 28,9 16,4 6,3 3,1 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 3,4 12,1 37,1 28,4 10,3 7,8 0,9 100,0 

Ortadoğu Anadolu 1,5 19,1 29,9 27,3 13,4 5,7 3,1 100,0 

Güneydoğu Anadolu 0,2 12,7 41,2 30,9 10,8 2,5 1,6 100,0 

ÇALIŞMA  
DURUMU 

Evet, çalışıyorum 0,1 4,9 26,1 29,0 25,7 11,6 2,6 100,0 

Hayır, çalışmıyorum 0,5 10,3 35,7 31,5 15,8 4,4 1,8 100,0 

ORTALAMA  0,4 9,2 33,7 31,0 17,9 5,9 1,9 100,0 
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İlk evlendiğinizde kaç yaşındaydınız?% 
(Sadece “Evli”, “Dul / boşanmış”lara sorulmuştur.) 

 
 

 
  

 1
0

-1
2

 

1
3

-1
5

 

1
6

-1
8

 

1
9

-2
1

 

2
2

-2
5

 

2
6

-3
0

 

3
1

 v
e 

ü
ze

ri
 

TOPLAM  

Ç
A

LI
ŞI

LA
N

 
İŞ

TE
K

İ D
U

R
U

M
 

Ücretli / maaşlı 0,2 3,6 21,2 32,1 26,1 14,6 2,1 100,0 

Yevmiyeli 0,0 14,3 34,7 20,4 16,3 8,2 6,1 100,0 

İşveren 0,0 5,7 28,7 19,7 32,8 9,8 3,3 100,0 

Kendi hesabına çalışan 0,0 5,6 30,3 29,7 23,6 8,2 2,6 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 0,0 0,0 53,3 26,7 20,0 0,0 0,0 100,0 

M
ES

LE
K

 

Esnaf sanatkâr 0,0 7,2 31,4 26,7 21,7 9,4 3,6 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 1,0 3,1 18,8 35,4 30,2 11,5 0,0 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

0,0 0,0 4,8 11,9 40,5 40,5 2,4 100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

0,0 14,3 0,0 28,6 42,9 14,3 0,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 0,0 0,0 3,6 17,9 53,6 21,4 3,6 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 0,0 4,7 28,5 32,6 21,9 9,4 2,8 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 0,0 33,3 66,7 0,0 0,0 0,0 100,0 

Emekli 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

G
EL

İR
 

0-500 TL 0,3 16,4 39,1 27,2 10,7 4,2 2,1 100,0 

501-1000 TL 0,7 13,0 38,2 28,9 13,4 4,3 1,6 100,0 

1001-2000 TL 0,1 5,9 35,0 33,2 18,7 5,2 1,7 100,0 

2001-3000 TL 0,6 4,8 19,7 37,5 26,8 8,4 2,3 100,0 

3001-5000 TL 0,0 1,7 20,0 25,0 36,1 13,3 3,9 100,0 

5001 TL ve üstü 1,9 3,8 13,2 18,9 28,3 32,1 1,9 100,0 

ORTALAMA  0,4 9,2 33,7 31,0 17,9 5,9 1,9 100,0 
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Nasıl evlendiniz?% 

(Sadece “Evli”, “Dul / boşanmış”lara sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Anlaşarak 

Görücü 
usulüyle 

Hem görücü 
usulü hem de 

anlaşarak 
TOPLAM 

YAŞ 
  

18-24 yaş  54,1 32,7 13,2 100,0 

25-34 Yaş  55,6 35,1 9,3 100,0 

35-44 Yaş  45,7 43,8 10,4 100,0 

45-59 Yaş  31,6 61,5 6,9 100,0 

60 ve üstü  21,6 69,9 8,5 100,0 

EĞİTİM DURUMU  

Düşük Eğitimli  30,9 60,3 8,8 100,0 

Orta Eğitimli  67,1 24,0 9,0 100,0 

Yüksek Eğitimli  74,4 13,9 11,7 100,0 

YERLEŞİM 
 BİRİMİ  

Kent  40,7 49,9 9,4 100,0 

Kır  34,9 58,4 6,8 100,0 

ORTALAMA  40,0 50,9 9,1 100,0 

 

 
 
 
  

40,0 

50,9 

9,1 

Anlaşarak 

Görücü usulüyle 

Hem görücü usulü hem de anlaşarak 
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Nasıl evlendiniz?% 

(Sadece “Evli”, “Dul / boşanmış”lara sorulmuştur.) 

 
 

 
 
  

 
Anlaşarak 

Görücü 
usulüyle 

Hem görücü 
usulü hem de 

anlaşarak 
TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 54,1 35,0 10,9 100,0 

Batı Marmara 50,6 39,5 9,9 100,0 

Ege 43,3 51,8 4,9 100,0 

Doğu Marmara 49,6 40,6 9,8 100,0 

Batı Anadolu 36,7 51,9 11,4 100,0 

Akdeniz 44,3 50,1 5,6 100,0 

Orta Anadolu 24,3 72,9 2,8 100,0 

Batı Karadeniz 43,3 47,1 9,6 100,0 

Doğu Karadeniz 45,3 30,2 24,5 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 19,3 71,9 8,8 100,0 

Ortadoğu Anadolu 23,3 61,9 14,9 100,0 

Güneydoğu Anadolu 14,1 78,0 7,9 100,0 

ÇALIŞMA  
DURUMU 

Evet, çalışıyorum 59,5 31,2 9,3 100,0 

Hayır, çalışmıyorum 34,8 56,2 9,0 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ DURUM 

Ücretli / maaşlı 61,9 28,3 9,8 100,0 

Yevmiyeli 41,7 50,0 8,3 100,0 

İşveren 70,1 23,9 6,0 100,0 

Kendi hesabına çalışan 51,3 38,1 10,7 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 47,1 47,1 5,9 100,0 

ORTALAMA  40,0 50,9 9,1 100,0 
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Nasıl evlendiniz?% 

(Sadece “Evli”, “Dul / boşanmış”lara sorulmuştur.) 

 
 

 
 
 
 
 
  

 
Anlaşarak 

Görücü 
usulüyle 

Hem görücü 
usulü hem de 

anlaşarak 
TOPLAM  

M
ES

LE
K

 

Esnaf sanatkâr 55,3 35,9 8,8 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 59,8 26,5 13,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

86,0 4,7 9,3 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 37,5 37,5 25,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 82,5 10,5 7,0 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 58,6 33,4 8,0 100,0 

Çiftçi /balıkçı 33,3 66,7 0,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 100,0 0,0 100,0 

G
EL

İR
 

0-500 TL 27,5 68,6 3,8 100,0 

501-1000 TL 30,7 61,2 8,1 100,0 

1001-2000 TL 42,4 47,3 10,3 100,0 

2001-3000 TL 57,9 33,1 9,0 100,0 

3001-5000 TL 61,2 20,7 18,1 100,0 

5001 TL ve üstü 73,6 22,6 3,8 100,0 

ORTALAMA  40,0 50,9 9,1 100,0 
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Evliliğinizi yürütemeyeceğinizi düşündüğünüzde aşağıdakilerden hangisini yaparsınız? % 

 
 

  

 

Evliliği 
yürütemeyeceği
mi düşündüğüm 
anda boşanırım 

Evliliğimi 
kurtarmaya 

çalışırım, 
olmazsa 

boşanırım 

Her ne olursa 
olsun 

boşanmam, 
evliliğimi 

sürdürmeye 
çalışırım 

Diğer TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 4,9 50,6 44,3 0,1 100,0 

Dul / Boşanmış 15,9 45,6 35,8 2,7 100,0 

Sözlü / Nişanlı 6,8 77,3 15,9 0,0 100,0 

Bekâr 14,5 74,0 11,3 0,2 100,0 

YAŞ 
  

18-24 yaş  8,7 61,9 29,4 0,0 100,0 

25-34 Yaş  9,3 62,3 28,1 0,3 100,0 

35-44 Yaş  8,3 58,0 33,5 0,2 100,0 

45-59 Yaş  5,6 49,3 44,7 0,4 100,0 

60 ve üstü  4,6 31,5 62,4 1,4 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  5,4 44,5 49,6 0,5 100,0 

Orta Eğitimli  9,7 71,6 18,6 0,1 100,0 

Yüksek Eğitimli  15,5 74,4 9,9 0,2 100,0 

YERLEŞİM 
 BİRİMİ 

Kent  7,4 54,4 37,7 0,4 100,0 

Kır  6,3 42,2 51,1 0,4 100,0 

ORTALAMA  7,3 53,0 39,2 0,4 100,0 

 

 
 

 
  

7,3 

53,0 

39,2 

0,4 

Evliliği yürütemeyeceğimi düşündüğüm 
anda boşanırım 

Evliliğimi kurtarmaya çalışırım, olmazsa 
boşanırım 

Her ne olursa olsun boşanmam, 
evliliğimi sürdürmeye çalışırım 

Diğer 
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Evliliğinizi yürütemeyeceğinizi düşündüğünüzde aşağıdakilerden hangisini yaparsınız? % 

 
 

 
  

 

Evliliği 
yürütemeyeceği
mi düşündüğüm 
anda boşanırım 

Evliliğimi 
kurtarmaya 

çalışırım, 
olmazsa 

boşanırım 

Her ne 
olursa olsun 
boşanmam, 

evliliğimi 
sürdürmeye 

çalışırım 

Diğer TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 7,7 62,0 30,2 0,1 100,0 

Batı Marmara 18,2 47,8 34,0 0,0 100,0 

Ege 6,6 64,2 28,9 0,3 100,0 

Doğu Marmara 9,0 48,7 39,2 3,1 100,0 

Batı Anadolu 8,4 61,6 29,6 0,4 100,0 

Akdeniz 6,8 43,3 49,8 0,2 100,0 

Orta Anadolu 10,8 39,4 49,8 0,0 100,0 

Batı Karadeniz 4,8 55,8 39,4 0,0 100,0 

Doğu Karadeniz 7,1 56,0 36,8 0,0 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 4,4 39,0 56,6 0,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 2,9 46,9 50,2 0,0 100,0 

Güneydoğu Anadolu 4,6 43,3 51,9 0,2 100,0 

ÇALIŞMA  
DURUMU 

Evet, çalışıyorum 9,6 71,1 19,1 0,2 100,0 

Hayır, çalışmıyorum 6,6 47,0 46,0 0,5 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 9,4 74,7 15,7 0,3 100,0 

Yevmiyeli 3,6 52,7 43,6 0,0 100,0 

İşveren 14,7 65,0 20,3 0,0 100,0 

Kendi hesabına çalışan 8,9 66,7 24,4 0,0 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 9,1 81,8 9,1 0,0 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  7,3 53,0 39,2 0,4 100,0 
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Evliliğinizi yürütemeyeceğinizi düşündüğünüzde aşağıdakilerden hangisini yaparsınız? % 

 
 

 
 
  

 

Evliliği 
yürütemeyeceğimi 
düşündüğüm anda 

boşanırım 

Evliliğimi 
kurtarmaya 

çalışırım, 
olmazsa 

boşanırım 

Her ne olursa 
olsun 

boşanmam, 
evliliğimi 

sürdürmeye 
çalışırım 

Diğer TOPLAM  

M
ES

LE
K

 

Esnaf sanatkâr 6,6 67,9 25,5 0,0 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 10,1 74,8 13,7 1,4 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

20,5 72,3 7,2 0,0 100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

37,5 62,5 0,0 0,0 100,0 

Memur /masa başı 
çalışan 

13,6 78,4 8,0 0,0 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 7,9 71,3 20,5 0,2 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 33,3 66,7 0,0 100,0 

Emekli 0,0 50,0 50,0 0,0 100,0 

İşsiz 50,0 0,0 50,0 0,0 100,0 

G
EL

İR
 

0-500 TL 6,8 36,3 55,7 1,1 100,0 

501-1000 TL 4,6 43,1 51,9 0,4 100,0 

1001-2000 TL 7,8 57,8 33,9 0,5 100,0 

2001-3000 TL 11,7 64,7 23,6 0,0 100,0 

3001-5000 TL 9,5 76,4 14,0 0,0 100,0 

5001 TL ve üstü 12,0 76,0 12,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  7,3 53,0 39,2 0,4 100,0 
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Neden boşanmayı düşünmezsiniz? % 

(Sadece “Her ne olursa olsun boşanmam” diyenlere sorulmuştur.) 

 
 

 
  

66,6 

8,7 

7,8 

6,1 

4,8 

0,8 

0,8 

0,7 

0,5 

0,4 

0,3 

0,2 

2,2 

Çocukları düşündüğüm için 

Maddi güvencem olmadığı için 

Ailem hoş karşılamayacağı için 

Çevrem hoş karşılamayacağı için 

Eşimi sevdiğim için 

Daha huzurlu olduğum için 

İnancım gereği 

Kendimi düşündüğüm için 

Kendime yakıştırmadığım için 

Boşanmaya karşıyım 

Alternatif olmadığı için 

Yaşım geçtiği için 

Diğer 
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Gençlerin evlilik öncesi flört etmesini nasıl karşılıyorsunuz?% 

 
 

  

 
Tasvip 

ediyorum 
Tasvip 

etmiyorum 
Fikir 

belirtmeyen 
TOPLAM 

MEDENİ DURUM 

Evli 59,4 34,6 6,1 100,0 

Dul / Boşanmış 61,4 32,5 6,1 100,0 

Sözlü / Nişanlı 83,3 14,8 1,9 100,0 

Bekâr 74,7 21,4 3,9 100,0 

YAŞ 
  

18-24 yaş  67,6 25,0 7,4 100,0 

25-34 Yaş  69,8 25,1 5,1 100,0 

35-44 Yaş  62,8 32,8 4,3 100,0 

45-59 Yaş  59,0 36,2 4,8 100,0 

60 ve üstü  49,4 42,6 8,0 100,0 

EĞİTİM DURUMU 

Düşük Eğitimli  52,8 40,1 7,1 100,0 

Orta Eğitimli  81,0 15,5 3,5 100,0 

Yüksek Eğitimli  85,0 14,0 1,0 100,0 

ORTALAMA  62,1 32,2 5,7 100,0 

 

 
 
 
 
 
  

62,1 

32,2 

5,7 

Tasvip ediyorum 

Tasvip etmiyorum 

Fikir belirtmeyen 
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Gençlerin evlilik öncesi flört etmesini nasıl karşılıyorsunuz?% 

 
 

 
 
  

 
Tasvip 

ediyorum 
Tasvip 

etmiyorum 
Fikir 

belirtmeyen 
TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 69,5 27,0 3,5 100,0 

Batı Marmara 85,8 12,8 1,4 100,0 

Ege 68,5 26,5 4,9 100,0 

Doğu Marmara 68,6 25,0 6,4 100,0 

Batı Anadolu 61,5 33,5 5,0 100,0 

Akdeniz 62,4 30,1 7,5 100,0 

Orta Anadolu 63,1 33,3 3,6 100,0 

Batı Karadeniz 58,6 38,7 2,7 100,0 

Doğu Karadeniz 67,6 28,6 3,8 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 47,2 41,7 11,1 100,0 

Ortadoğu Anadolu 40,7 53,2 6,0 100,0 

Güneydoğu Anadolu 39,1 49,0 11,8 100,0 

ÇALIŞMA  
DURUMU 

Evet, çalışıyorum 76,8 18,8 4,4 100,0 

Hayır, çalışmıyorum 57,0 36,8 6,2 100,0 

ORTALAMA  62,1 32,2 5,7 100,0 
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Gençlerin evlilik öncesi flört etmesini nasıl karşılıyorsunuz?% 

 
 

 
 
 
 
  

 
Tasvip ediyorum 

Tasvip 
etmiyorum 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM  

M
ES

LE
K

 

Esnaf sanatkâr 70,7 25,3 4,0 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 77,6 18,4 4,1 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

92,3 5,5 2,2 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 90,9 9,1 0,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 86,5 13,5 0,0 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 76,7 17,2 6,0 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 75,0 25,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 0,0 100,0 

G
EL

İR
 

0-500 TL 39,8 52,3 7,9 100,0 

501-1000 TL 51,3 41,3 7,4 100,0 

1001-2000 TL 68,3 26,4 5,3 100,0 

2001-3000 TL 77,8 20,5 1,7 100,0 

3001-5000 TL 79,9 16,1 4,0 100,0 

5001 TL ve üstü 83,1 14,3 2,6 100,0 

ORTALAMA  62,1 32,2 5,7 100,0 
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Nikâhsız aynı evde yaşayan çiftler hakkında ne düşünüyorsunuz? % 

 
 

  

 

Olumsuz 
karşılayan 

toplum için 
tehdit olarak 

algılayan 

Olumsuz 
karşılayan 
serbestlikt

en yana 
olan 

Normal 
karşılayan 

ancak 
uygunsuz 

bulan 

Normal 
karşılayan 

Kendisi 
için uygun 

bulan 

Olumlu 
karşılayan 
Aile karşıtı 

olan 

TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 74,9 12,8 9,6 2,2 0,4 100,0 

Dul / Boşanmış 71,7 9,4 11,6 5,6 1,7 100,0 

Sözlü / Nişanlı 60,4 22,6 11,3 5,7 0,0 100,0 

Bekâr 56,6 17,9 17,9 5,6 2,1 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  64,8 15,8 14,5 4,3 0,7 100,0 

25-34 Yaş  68,6 14,2 12,4 3,6 1,2 100,0 

35-44 Yaş  68,0 14,2 13,4 3,7 0,8 100,0 

45-59 Yaş  75,0 13,0 9,0 2,5 0,5 100,0 

60 ve üstü  82,7 8,5 6,0 1,8 1,1 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  79,2 11,8 7,2 1,5 0,3 100,0 

Orta Eğitimli  60,6 16,7 17,6 4,3 0,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  46,4 15,6 22,9 11,4 3,6 100,0 

YERLEŞİM 
 BİRİMİ  

Kent  69,9 13,7 12,0 3,5 0,9 100,0 

Kır  86,6 9,0 3,7 0,7 0,0 100,0 

ORTALAMA  71,8 13,2 11,1 3,2 0,8 100,0 

 

 
 

 
  

71,8 

13,2 

11,1 

3,2 

0,8 

Olumsuz karşılıyorum, toplum ve aile yapımız 
için bir tehdit olarak görüyorum 

Olumsuz karşılıyorum ancak bu şekilde 
yaşayanlara müdahale edilmemesi gerektiğini 

düşünüyorum 

Normal karşılıyorum ancak bana uygun bir 
yaşam tarzı değil 

Normal karşılıyorum, ben de bu şekilde 
yaşıyorum / bir gün bu şekilde yaşayabilirim 

Olumlu karşılıyorum, aile kurumunu gereksiz 
buluyorum 
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Nikâhsız aynı evde yaşayan çiftler hakkında ne düşünüyorsunuz? % 

 
 

 
 
 
  

 

Olumsuz 
karşılayan 

Toplum için 
tehdit olarak 

algılayan 

Olumsuz 
karşılayan 
Serbestlikt

en yana 
olan 

Normal 
karşılayan 

ancak 
uygunsuz 

bulan 

Normal 
karşılayan 

Kendisi 
için uygun 

bulan 

Olumlu 
karşılayan 
Aile karşıtı 

olan 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 66,3 10,6 17,1 4,7 1,2 100,0 

Batı Marmara 61,3 17,9 19,8 0,9 0,0 100,0 

Ege 67,5 16,0 12,3 2,5 1,7 100,0 

Doğu Marmara 77,9 12,5 7,0 1,5 1,1 100,0 

Batı Anadolu 72,6 13,5 7,7 5,6 0,6 100,0 

Akdeniz 71,0 12,5 12,9 3,2 0,3 100,0 

Orta Anadolu 85,5 9,2 4,4 0,8 0,0 100,0 

Batı Karadeniz 81,8 9,8 5,4 2,4 0,7 100,0 

Doğu Karadeniz 62,1 20,3 12,6 3,8 1,1 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 74,8 11,9 3,5 7,7 2,1 100,0 

Ortadoğu Anadolu 73,6 16,3 9,3 0,0 0,8 100,0 

Güneydoğu Anadolu 75,3 13,8 8,0 2,7 0,2 100,0 

ÇALIŞMA  
DURUMU 

Evet, çalışıyorum 57,8 17,0 18,3 5,6 1,3 100,0 

Hayır, çalışmıyorum 76,5 11,9 8,6 2,3 0,7 100,0 

ORTALAMA  71,8 13,2 11,1 3,2 0,8 100,0 



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

34 

 
Nikâhsız aynı evde yaşayan çiftler hakkında ne düşünüyorsunuz? % 

 
 

 
 
 
  

                                                      
1 X2{32, N=1166}=73,115  P=0,00 

 

Olumsuz 
karşılayan 

Toplum için 
tehdit olarak 

algılayan 

Olumsuz 
karşılayan 
Serbestlikt

en yana 
olan 

Normal 
karşılayan 

ancak 
uygunsuz 

bulan 

Normal 
karşılayan 

Kendisi 
için uygun 

bulan 

Olumlu 
karşılayan 
Aile karşıtı 

olan 

TOPLAM  

M
ES

LE
K

1  

Esnaf sanatkâr 66,1 13,3 13,6 5,5 1,5 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 55,5 23,3 16,4 4,1 0,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

43,2 11,4 23,9 17,0 4,5 100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

30,0 10,0 50,0 0,0 10,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 42,1 21,1 24,2 9,5 3,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 59,2 17,2 18,5 4,5 0,6 100,0 

Çiftçi /balıkçı 75,0 25,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Emekli 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

G
EL

İR
 

0-500 TL 83,3 8,0 5,4 1,3 2,1 100,0 

501-1000 TL 76,9 12,9 7,9 1,8 0,4 100,0 

1001-2000 TL 72,3 13,5 11,1 2,6 0,5 100,0 

2001-3000 TL 62,5 15,3 14,6 6,6 1,0 100,0 

3001-5000 TL 49,2 13,6 28,0 7,6 1,6 100,0 

5001 TL ve üstü 42,3 19,2 19,2 11,5 7,7 100,0 

ORTALAMA  71,8 13,2 11,1 3,2 0,8 100,0 
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BÖLÜM 3 
 

EĞİTİM VE ÇALIŞMA DURUMU 
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Okuma yazma biliyor musunuz? % 

 
 

 

 

 
 
 

En son hangi okulu bitirdiniz (Öğrenci olanlar için şu an hangi okulda okuyorsunuz)? % 

 
 

 

 

 
 
 
  

86,1 

13,9 

Evet 

Hayır 

18,2 

34,9 

15,8 

19,6 

10,5 

1,0 

Hiç okula gitmedim 

İlkokul 

Ortaokul 

Lise 

Üniversite 

Yüksek lisans / Doktora 
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Yabancı dil biliyor musunuz? Biliyorsanız hangilerini biliyorsunuz?% 

(Birden fazla yanıt alındığı için toplam %100’ü geçmektedir.) 

 
 

 

 

 
 
 
  

77,4 

17,6 

2,4 

2,2 

0,9 

0,4 

0,2 

1,5 

Yabancı dil bilmiyorum 

İngilizce 

Almanca 

Arapça 

Fransızca 

Rusça 

Bulgarca 

Diğer 
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Halen ücretli ya da ücretsiz olarak bir işte çalışıyor musunuz? % 

 
 

 
 
 

 
Evet, çalışıyorum 

Hayır, 
çalışmıyorum 

TOPLAM 

MEDENİ DURUM 

Evli 20,6 79,4 100,0 

Dul / Boşanmış 24,6 75,4 100,0 

Sözlü / Nişanlı 59,3 40,7 100,0 

Bekâr 48,8 51,2 100,0 

YAŞ 
  

18-24 yaş  32,1 67,9 100,0 

25-34 Yaş  34,6 65,4 100,0 

35-44 Yaş  34,8 65,2 100,0 

45-59 Yaş  21,1 78,9 100,0 

60 ve üstü  1,2 98,8 100,0 

EĞİTİM DURUMU 

Düşük Eğitimli  16,0 84,0 100,0 

Orta Eğitimli  39,6 60,4 100,0 

Yüksek Eğitimli  58,7 41,3 100,0 

YERLEŞİM 
 BİRİMİ  

Kent  27,1 72,9 100,0 

Kır  13,0 87,0 100,0 

ORTALAMA  25,5 74,5 100,0 

 

 
  

25,5 

74,5 

Evet, çalışıyorum 

Hayır, çalışmıyorum 



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

39 

 
Halen ücretli ya da ücretsiz olarak bir işte çalışıyor musunuz? % 

 
 

 
 
 
  

 
Evet, çalışıyorum Hayır, çalışmıyorum TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 36,2 63,8 100,0 

Batı Marmara 21,7 78,3 100,0 

Ege 22,7 77,3 100,0 

Doğu Marmara 28,2 71,8 100,0 

Batı Anadolu 26,7 73,3 100,0 

Akdeniz 18,4 81,6 100,0 

Orta Anadolu 18,9 81,1 100,0 

Batı Karadeniz 23,6 76,4 100,0 

Doğu Karadeniz 38,5 61,5 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 17,4 82,6 100,0 

Ortadoğu Anadolu 18,9 81,1 100,0 

Güneydoğu Anadolu 22,0 78,0 100,0 

GELİR 

0-500 TL 9,2 90,8 100,0 

501-1000 TL 13,1 86,9 100,0 

1001-2000 TL 28,3 71,7 100,0 

2001-3000 TL 42,9 57,1 100,0 

3001-5000 TL 62,8 37,2 100,0 

5001 TL ve üstü 64,9 35,1 100,0 

ORTALAMA  25,5 74,5 100,0 
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Durumunuzu nasıl tanımlarsınız?% 

(Sadece çalışmadığını belirtenlere sorulmuştur.) 
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Ç
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TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 2,2 89,6 5,2 1,6 1,3 0,1 0,1 100,0 

Dul / Boşanmış 3,3 74,6 17,0 1,0 3,8 0,3 0,0 100,0 

Sözlü / Nişanlı 12,5 62,5 0,0 6,3 6,3 12,5 0,0 100,0 

Bekâr 12,9 37,7 1,8 2,1 0,9 44,5 0,0 100,0 

YAŞ 
  

18-24 yaş  4,9 64,1 0,2 1,5 0,6 28,6 0,0 100,0 

25-34 Yaş  6,3 89,1 0,1 1,7 0,6 2,1 0,0 100,0 

35-44 Yaş  5,1 90,0 1,0 2,9 0,6 0,3 0,2 100,0 

45-59 Yaş  1,7 84,3 11,3 1,7 0,9 0,0 0,1 100,0 

60 ve üstü  0,0 80,1 14,9 0,5 4,5 0,0 0,0 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU  

Düşük Eğitimli  2,1 89,7 4,4 1,6 1,7 0,4 0,1 100,0 

Orta Eğitimli  6,1 66,7 8,0 1,3 0,6 17,4 0,0 100,0 

Yüksek Eğitimli  11,8 38,5 23,5 3,2 1,8 21,3 0,0 100,0 

YERLEŞİM 
 BİRİMİ  

Kent  3,7 81,4 6,9 1,4 1,7 4,9 0,1 100,0 

Kır  1,5 91,2 1,5 2,6 0,9 2,2 0,0 100,0 

ORTALAMA 3,4 82,7 6,2 1,6 1,6 4,5 0,1 100,0 

 

 
  

82,7 

6,2 

4,5 

3,4 

1,6 

1,5 

0,1 

Ev kadını / ev kızıyım 

Emekliyim 

Öğrenciyim 

İşsizim, iş arıyorum 

Mevsimlik çalışanım 

Çalışamaz haldeyim 

Diğer 
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Durumunuzu nasıl tanımlarsınız?% 

(Sadece çalışmadığını belirtenlere sorulmuştur.) 
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TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 3,6 81,5 8,7 0,7 0,5 4,9 0,0 100,0 

Batı Marmara 0,6 83,6 6,1 2,4 0,0 7,3 0,0 100,0 

Ege 2,9 76,8 13,2 3,3 0,0 3,7 0,2 100,0 

Doğu Marmara 7,5 77,0 6,0 2,8 2,4 4,4 0,0 100,0 

Batı Anadolu 4,0 83,2 5,0 0,9 0,3 6,5 0,0 100,0 

Akdeniz 2,1 81,5 7,6 1,6 4,1 2,9 0,2 100,0 

Orta Anadolu 5,0 86,6 3,4 1,7 0,6 2,8 0,0 100,0 

Batı Karadeniz 1,8 90,3 1,3 0,4 0,0 6,2 0,0 100,0 

Doğu Karadeniz 6,5 76,9 1,9 0,0 3,7 11,1 0,0 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 5,6 90,3 0,0 0,0 1,4 2,8 0,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 0,7 89,7 3,4 1,4 0,0 4,8 0,0 100,0 

Güneydoğu 
Anadolu 

3,6 87,1 1,5 1,5 3,9 2,3 0,0 100,0 

GELİR 

0-500 TL 4,9 86,2 2,8 3,1 1,5 1,2 0,3 100,0 

501-1000 TL 2,7 86,8 4,0 1,3 2,8 2,3 0,1 100,0 

1001-2000 TL 3,6 82,7 6,4 1,1 0,5 5,7 0,0 100,0 

2001-3000 TL 3,4 72,2 12,5 2,8 0,3 8,8 0,0 100,0 

3001-5000 TL 4,5 55,7 25,0 2,3 0,0 12,5 0,0 100,0 

5001 TL ve üstü 0,0 48,0 28,0 4,0 4,0 16,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  3,4 82,7 6,2 1,6 1,6 4,5 0,1 100,0 
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İşyeriniz / işiniz kamuya mı yoksa özel sektöre mi ait? % 

(Sadece çalıştığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Kamuya ait Özel sektöre ait TOPLAM 

YAŞ  

18-24 yaş  4,6 95,4 100,0 

25-34 Yaş  12,7 87,3 100,0 

35-44 Yaş  14,0 86,0 100,0 

45-59 Yaş  6,3 93,7 100,0 

60 ve üstü  0,0 100,0 100,0 

EĞİTİM DURUMU 

Düşük Eğitimli  4,7 95,3 100,0 

Orta Eğitimli  6,2 93,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  23,3 76,7 100,0 

BÖLGELER 

İstanbul 11,7 88,3 100,0 

Batı Marmara 2,2 97,8 100,0 

Ege 6,6 93,4 100,0 

Doğu Marmara 10,2 89,8 100,0 

Batı Anadolu 9,5 90,5 100,0 

Akdeniz 7,6 92,4 100,0 

Orta Anadolu 10,9 89,1 100,0 

Batı Karadeniz 5,7 94,3 100,0 

Doğu Karadeniz 12,7 87,3 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 28,0 72,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 14,9 85,1 100,0 

Güneydoğu Anadolu 15,0 85,0 100,0 

ORTALAMA  10,2 89,8 100,0 

 

  

10,2 

89,8 

Kamuya ait 

Özel sektöre ait 
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Çalıştığınız işteki durumunuz nedir?  % 

(Sadece çalıştığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 

Ü
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TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 54,6 5,5 15,2 22,5 2,2 0,0 100,0 

Dul / Boşanmış 59,1 4,7 16,1 20,1 0,0 0,0 100,0 

Sözlü / Nişanlı 87,5 6,3 0,0 6,3 0,0 0,0 100,0 

Bekâr 83,4 2,6 5,2 6,7 1,7 0,3 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  85,7 3,4 3,4 4,6 2,5 0,4 100,0 

25-34 Yaş  73,2 3,9 9,0 13,1 0,7 0,0 100,0 

35-44 Yaş  59,6 3,0 15,6 20,5 1,4 0,0 100,0 

45-59 Yaş  34,0 10,2 21,3 32,0 2,5 0,0 100,0 

60 ve üstü  30,0 0,0 10,0 40,0 20,0 0,0 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU  

Düşük Eğitimli  53,7 8,6 13,2 22,4 2,0 0,0 100,0 

Orta Eğitimli  68,4 1,8 11,7 15,5 2,3 0,3 100,0 

Yüksek Eğitimli  75,0 1,2 11,6 11,9 0,3 0,0 100,0 

ORTALAMA  63,8 4,6 12,3 17,5 1,7 0,1 100,0 

 

 
  

63,8 

4,6 

12,3 

17,5 

1,8 

0,0 

Ücretli / maaşlı 

Yevmiyeli 

İşveren 

Kendi hesabına çalışan 

Ücretsiz aile işçisi 

Diğer 
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Çalıştığınız işteki durumunuz nedir?  % 

(Sadece çalıştığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

 
  

 

Ü
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TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 63,7 4,8 11,6 18,8 1,2 0,0 100,0 

Batı Marmara 82,6 0,0 13,0 4,3 0,0 0,0 100,0 

Ege 53,9 9,9 7,1 24,1 5,0 0,0 100,0 

Doğu Marmara 63,6 1,6 16,3 17,1 0,8 0,8 100,0 

Batı Anadolu 58,3 5,5 18,9 14,2 3,1 0,0 100,0 

Akdeniz 61,7 5,0 8,3 22,5 2,5 0,0 100,0 

Orta Anadolu 68,9 4,4 13,3 11,1 2,2 0,0 100,0 

Batı Karadeniz 58,6 0,0 27,1 14,3 0,0 0,0 100,0 

Doğu Karadeniz 74,6 1,4 12,7 11,3 0,0 0,0 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 92,0 0,0 4,0 4,0 0,0 0,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 78,7 0,0 2,1 19,1 0,0 0,0 100,0 

Güneydoğu Anadolu 58,4 10,6 8,0 21,2 1,8 0,0 100,0 

GELİR 

0-500 TL 52,8 11,1 8,3 25,0 2,8 0,0 100,0 

501-1000 TL 61,6 10,7 8,0 17,4 1,8 0,4 100,0 

1001-2000 TL 66,1 4,9 11,0 15,6 2,4 0,0 100,0 

2001-3000 TL 66,0 1,0 11,6 19,7 1,7 0,0 100,0 

3001-5000 TL 62,4 1,9 17,8 17,2 0,6 0,0 100,0 

5001 TL ve üstü 50,0 2,0 32,0 16,0 0,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  63,8 4,6 12,3 17,5 1,7 0,1 100,0 
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Mesleğiniz / Emekli olmadan önceki mesleğiniz nedir? % 

(Sadece çalıştığını belirtenlere / emeklilere sorulmuştur.) 

 
 

 

 

 
 
 

Herhangi bir sosyal güvenceniz var mıdır? % 

 
 

 

 

 
 
   
  

43,6 

27,1 

12,2 

7,9 

7,5 

0,9 

0,3 

0,3 

0,2 

Vasıfsız işçi veya hizmetli 

Esnaf sanatkar 

Vasıflı işçi şef veya formen 

Memur veya masabaşı çalışan 

Devlet  özel sektörde  profesyonel 

Müdür veya orta düzey yönetici 

Emekli 

Çiftçi veya balıkçı 

İşsiz 

75,6 

24,4 

Evet 

Hayır 
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Çalışmanızı eşiniz nasıl karşılıyor?% 

(Sadece çalışanlara ve evli olanlara sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM 

YAŞ  

18-24 yaş  41,6 39,9 18,4 100,0 

25-34 Yaş  53,8 27,2 19,1 100,0 

35-44 Yaş  56,7 25,3 18,0 100,0 

45-59 Yaş  46,6 28,1 25,3 100,0 

60 ve üstü  33,3 29,7 36,9 100,0 

EĞİTİM DURUMU 

Düşük Eğitimli  41,6 32,9 25,5 100,0 

Orta Eğitimli  64,3 17,4 18,3 100,0 

Yüksek Eğitimli  81,5 7,3 11,3 100,0 

YERLEŞİM BİRİMİ 
Kent  49,3 27,6 23,1 100,0 

Kır 42,5 33,8 23,7 100,0 

ORTALAMA  48,5 28,3 23,2 100,0 

 

 
 
 
 
 
  

48,5 

28,3 

23,2 

Olumlu 

Olumsuz 

Fikir belirtmeyen 
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Çalışmanızı eşiniz nasıl karşılıyor?% 

(Sadece çalışanlara ve evli olanlara sorulmuştur.) 

 
 

 
 
 
  

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 60,5 17,3 22,2 100,0 

Batı Marmara 62,5 22,9 14,6 100,0 

Ege 60,7 22,4 17,0 100,0 

Doğu Marmara 41,3 19,3 39,4 100,0 

Batı Anadolu 41,9 35,5 22,5 100,0 

Akdeniz 49,0 33,1 17,9 100,0 

Orta Anadolu 44,6 42,0 13,5 100,0 

Batı Karadeniz 47,5 32,6 19,9 100,0 

Doğu Karadeniz 62,7 30,5 6,8 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 15,9 56,8 27,3 100,0 

Ortadoğu Anadolu 17,7 13,3 69,1 100,0 

Güneydoğu Anadolu 39,4 41,7 18,8 100,0 

ÇALIŞMA  
DURUMU 

Evet, çalışıyorum 93,6 3,2 3,2 100,0 

Hayır, çalışmıyorum 36,8 34,9 28,4 100,0 

ORTALAMA  48,5 28,3 23,2 100,0 
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Çalışmanızı eşiniz nasıl karşılıyor?% 

(Sadece çalışanlara ve evli olanlara sorulmuştur.) 

 
 

 
 
 
 
  

 
Olumlu Olumsuz 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM  

Ç
A

LI
ŞI

LA
N

 İŞ
TE

K
İ 

D
U

R
U

M
 

Ücretli / maaşlı 94,6 2,2 3,2 100,0 

Yevmiyeli 90,2 9,8 0,0 100,0 

İşveren 93,0 3,5 3,5 100,0 

Kendi hesabına çalışan 94,6 3,6 1,8 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 75,0 6,3 18,8 100,0 

M
ES

LE
K

 

Esnaf sanatkâr 93,5 4,5 2,0 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 95,1 3,7 1,2 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

100,0 0,0 0,0 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 75,0 25,0 0,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 94,6 0,0 5,4 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 93,8 2,2 4,0 100,0 

Çiftçi /balıkçı 75,0 0,0 25,0 100,0 

Emekli 0,0 0,0 100,0 100,0 

İşsiz 100,0 0,0 0,0 100,0 

G
EL

İR
 

0-500 TL 28,6 42,1 29,3 100,0 

501-1000 TL 39,7 31,8 28,5 100,0 

1001-2000 TL 52,5 27,1 20,4 100,0 

2001-3000 TL 60,7 23,7 15,6 100,0 

3001-5000 TL 78,4 7,4 14,2 100,0 

5001 TL ve üstü 72,9 10,4 16,7 100,0 

ORTALAMA  48,5 28,3 23,2 100,0 
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Çalışma ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisine katılırsınız?% 

 
 

  

 

Çalışmayan 
Çalışmak 

istemeyen 

Çalışmayan 
Çalışmak 
isteyen 

Çalışan  
Çalışmak 
isteyen 

Çalışan  
Çalışmak 

istemeyen 
TOPLAM 

MEDENİ DURUM 

Evli 40,3 36,0 18,6 5,1 100,0 

Dul / Boşanmış 45,3 26,4 21,7 6,5 100,0 

Sözlü / Nişanlı 18,6 25,6 51,2 4,7 100,0 

Bekâr 12,7 36,9 43,6 6,8 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  22,6 44,8 26,5 6,0 100,0 

25-34 Yaş  25,4 39,6 29,8 5,2 100,0 

35-44 Yaş  25,2 38,3 28,3 8,3 100,0 

45-59 Yaş  42,7 32,2 18,8 6,2 100,0 

60 ve üstü  76,0 18,5 5,2 0,3 100,0 

EĞİTİM DURUMU  

Düşük Eğitimli  45,8 35,6 13,8 4,8 100,0 

Orta Eğitimli  20,0 38,1 35,1 6,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  13,3 25,9 53,6 7,2 100,0 

YERLEŞİM BİRİMİ 
Kent  35,9 34,6 23,8 5,8 100,0 

Kır 46,0 38,2 12,9 2,9 100,0 

ORTALAMA  37,0 35,0 22,6 5,5 100,0 

 

 
  

37,0 

35,0 

22,6 

5,5 

Çalışmıyorum ve çalışmak istemiyorum 

Çalışmıyorum, ama çalışmak isterim 

Çalışıyorum ve durumumdan 
memnunum 

Çalışıyorum ama imkanım olsa çalışmak 
istemem 
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Çalışma ile ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisine katılırsınız?% 

 
 

 
 
  

 

Çalışmayan 
Çalışmak 

istemeyen 

Çalışmayan 
Çalışmak 
isteyen 

Çalışan  
Çalışmak 
isteyen 

Çalışan  
Çalışmak 

istemeyen 
TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 25,8 34,3 32,7 7,2 100,0 

Batı Marmara 40,3 37,4 19,4 2,9 100,0 

Ege 36,2 38,1 20,3 5,4 100,0 

Doğu Marmara 35,2 32,5 25,0 7,3 100,0 

Batı Anadolu 34,9 34,6 25,2 5,3 100,0 

Akdeniz 44,9 31,6 18,3 5,2 100,0 

Orta Anadolu 39,3 42,4 13,8 4,5 100,0 

Batı Karadeniz 38,4 38,4 21,1 2,1 100,0 

Doğu Karadeniz 17,3 46,9 29,6 6,1 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 58,1 25,0 13,7 3,2 100,0 

Ortadoğu Anadolu 42,8 37,0 13,5 6,7 100,0 

Güneydoğu Anadolu 47,0 29,0 19,1 4,9 100,0 

GELİR 

0-500 TL 51,2 37,6 7,9 3,2 100,0 

501-1000 TL 45,5 38,4 11,8 4,3 100,0 

1001-2000 TL 32,5 38,0 22,2 7,4 100,0 

2001-3000 TL 29,1 25,4 40,6 5,0 100,0 

3001-5000 TL 17,6 15,9 60,1 6,4 100,0 

5001 TL ve üstü 20,3 15,6 59,4 4,7 100,0 

ORTALAMA  37,0 35,0 22,6 5,5 100,0 
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Çalıştığınız işyerinde erkeklerle aynı muameleye tabi tutulduğunuzu düşünüyor musunuz?% 

(Sadece çalıştığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Evet Hayır 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM 

MEDENİ DURUM 

Evli 43,7 40,4 15,9 100,0 

Dul / Boşanmış 55,2 29,7 15,2 100,0 

Sözlü / Nişanlı 51,6 45,2 3,2 100,0 

Bekâr 50,3 42,7 7,0 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  44,5 45,8 9,7 100,0 

25-34 Yaş  46,6 40,5 12,9 100,0 

35-44 Yaş  51,2 35,5 13,3 100,0 

45-59 Yaş  45,3 40,1 14,7 100,0 

60 ve üstü  20,0 30,0 50,0 100,0 

EĞİTİM DURUMU 

Düşük Eğitimli  37,8 44,8 17,5 100,0 

Orta Eğitimli  47,8 41,7 10,5 100,0 

Yüksek Eğitimli  61,2 30,0 8,9 100,0 

ORTALAMA  47,1 39,9 13,0 100,0 

 

 
 
 
  

47,1 

39,9 

13,1 

Evet 

Hayır 

Fikir belirtmeyen 
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Çalıştığınız işyerinde erkeklerle aynı muameleye tabi tutulduğunuzu düşünüyor musunuz?% 

(Sadece çalıştığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

 
 
  

 
Evet Hayır 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 52,4 31,3 16,3 100,0 

Batı Marmara 45,5 36,4 18,2 100,0 

Ege 41,4 42,9 15,8 100,0 

Doğu Marmara 34,2 52,1 13,7 100,0 

Batı Anadolu 52,3 36,7 10,9 100,0 

Akdeniz 45,4 47,1 7,6 100,0 

Orta Anadolu 37,8 37,8 24,4 100,0 

Batı Karadeniz 44,8 52,2 3,0 100,0 

Doğu Karadeniz 57,4 38,2 4,4 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 52,0 44,0 4,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 42,2 57,8 0,0 100,0 

Güneydoğu Anadolu 47,3 32,7 20,0 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  61,4 29,9 8,7 100,0 

Özel 45,9 40,9 13,3 100,0 

ÇALIŞILAN İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 52,9 40,1 7,1 100,0 

Yevmiyeli 36,8 35,1 28,1 100,0 

İşveren 36,7 40,8 22,4 100,0 

Kendi hesabına çalışan 37,4 37,9 24,7 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 35,0 50,0 15,0 100,0 

Diğer 0,0 0,0 100,0 100,0 

ORTALAMA  47,1 39,9 13,0 100,0 
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Çalıştığınız işyerinde erkeklerle aynı muameleye tabi tutulduğunuzu düşünüyor musunuz?% 

(Sadece çalıştığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Evet Hayır 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM  

M
ES

LE
K

 

Esnaf sanatkâr 39,1 39,4 21,5 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 52,1 40,3 7,6 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

66,3 30,3 3,4 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 54,5 36,4 9,1 100,0 

Memur /masa başı çalışan 66,3 24,2 9,5 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 44,9 44,7 10,5 100,0 

Çiftçi /balıkçı 33,3 66,7 0,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 0,0 100,0 

SO
SY

A
L 

G
Ü

V
EN

C
E Var 49,6 38,2 12,2 100,0 

Yok 33,0 49,2 17,9 100,0 

G
EL

İR
 

0-500 TL 23,5 50,0 26,5 100,0 

501-1000 TL 42,2 42,6 15,2 100,0 

1001-2000 TL 41,9 45,8 12,3 100,0 

2001-3000 TL 55,6 32,4 12,0 100,0 

3001-5000 TL 56,7 30,7 12,7 100,0 

5001 TL ve üstü 61,2 30,6 8,2 100,0 

ORTALAMA  47,1 39,9 13,0 100,0 
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Çalıştığınız iş yerinde kadın olduğunuz için ayrımcılık yapıldığını düşündüğünüz oldu mu hiç? % 

(Sadece çalıştığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Evet Hayır 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM 

YAŞ  

18-24 yaş  18,7 74,9 6,4 100,0 

25-34 Yaş  15,7 74,9 9,3 100,0 

35-44 Yaş  14,6 77,8 7,6 100,0 

45-59 Yaş  10,0 77,5 12,6 100,0 

60 ve üstü  0,0 50,0 50,0 100,0 

EĞİTİM DURUMU 

Düşük Eğitimli  15,9 72,4 11,7 100,0 

Orta Eğitimli  15,7 77,5 6,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  12,2 79,9 7,9 100,0 

ÇALIŞILAN İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 15,6 79,2 5,2 100,0 

Yevmiyeli 17,5 66,7 15,8 100,0 

İşveren 16,9 68,2 14,9 100,0 

Kendi hesabına çalışan 9,8 72,7 17,6 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 10,0 80,0 10,0 100,0 

Diğer 0,0 0,0 100,0 100,0 

ORTALAMA  14,8 76,0 9,2 100,0 

 

 
  

14,8 

75,9 

9,2 

Evet 

Hayır 

Fikir belirtmeyen 
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Çalıştığınız iş yerinde kadın olduğunuz için ayrımcılık yapıldığını düşündüğünüz oldu mu hiç? % 

(Sadece çalıştığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

 
 
 
  

 
Evet Hayır 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM  

M
ES

LE
K

 

Esnaf sanatkâr 11,3 73,9 14,8 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 13,2 79,2 7,6 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

14,8 83,0 2,3 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 18,2 81,8 0,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 6,5 87,1 6,5 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 18,5 74,7 6,9 100,0 

Çiftçi /balıkçı 66,7 33,3 0,0 100,0 

Emekli 0,0 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  14,8 76,0 9,2 100,0 
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Çalıştığınız iş yerinde yönetici konumunda genelde kimler var? % 

(Sadece çalıştığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Erkekler Kadınlar 

Eşit oranda 
erkek ve 
kadınlar 

TOPLAM 

MEDENİ DURUM 

Evli 33,1 38,0 28,9 100,0 

Dul / Boşanmış 39,3 33,8 26,9 100,0 

Sözlü / Nişanlı 66,7 23,3 10,0 100,0 

Bekâr 45,9 27,2 26,9 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  46,5 25,7 27,8 100,0 

25-34 Yaş  42,0 33,0 25,0 100,0 

35-44 Yaş  38,2 33,6 28,2 100,0 

45-59 Yaş  24,1 46,4 29,5 100,0 

60 ve üstü  0,0 27,3 72,7 100,0 

EĞİTİM DURUMU 

Düşük Eğitimli  33,5 35,7 30,8 100,0 

Orta Eğitimli  39,9 35,1 25,0 100,0 

Yüksek Eğitimli  43,2 30,9 25,9 100,0 

ORTALAMA  38,1 34,2 27,7 100,0 

 

 
  

38,1 

34,2 

27,7 

Erkekler 

Kadınlar 

Eşit oranda erkek ve kadınlar 
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Çalıştığınız iş yerinde yönetici konumunda genelde kimler var? % 

(Sadece çalıştığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

 
  

 
Erkekler Kadınlar 

Eşit oranda 
erkek ve 
kadınlar 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 31,8 37,6 30,6 100,0 

Batı Marmara 57,1 21,4 21,4 100,0 

Ege 24,8 37,6 37,6 100,0 

Doğu Marmara 42,0 39,3 18,8 100,0 

Batı Anadolu 41,7 29,1 29,1 100,0 

Akdeniz 43,1 23,3 33,6 100,0 

Orta Anadolu 34,0 40,4 25,5 100,0 

Batı Karadeniz 40,3 37,3 22,4 100,0 

Doğu Karadeniz 50,0 37,9 12,1 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 78,3 13,0 8,7 100,0 

Ortadoğu Anadolu 46,7 35,6 17,8 100,0 

Güneydoğu Anadolu 32,4 35,2 32,4 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  52,0 14,6 33,3 100,0 

Özel 36,3 36,8 26,9 100,0 

ÇALIŞILAN İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 50,1 21,2 28,7 100,0 

Yevmiyeli 31,6 36,8 31,6 100,0 

İşveren 12,1 70,5 17,4 100,0 

Kendi hesabına çalışan 10,2 61,5 28,3 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 31,8 22,7 45,5 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  38,1 34,2 27,7 100,0 
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Çalıştığınız iş yerinde yönetici konumunda genelde kimler var? % 

(Sadece çalıştığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

 
 
 
 
  

 
Erkekler Kadınlar 

Eşit oranda 
erkek ve 
kadınlar 

TOPLAM  

M
ES

LE
K

 

Esnaf sanatkâr 15,4 59,9 24,7 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 42,1 23,6 34,3 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

60,9 20,7 18,4 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 36,4 36,4 27,3 100,0 

Memur /masa başı çalışan 56,4 11,7 31,9 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 44,9 27,9 27,1 100,0 

Çiftçi /balıkçı 25,0 0,0 75,0 100,0 

Emekli 0,0 50,0 50,0 100,0 

G
EL

İR
 

0-500 TL 43,8 46,9 9,4 100,0 

501-1000 TL 39,3 28,0 32,7 100,0 

1001-2000 TL 36,7 33,1 30,2 100,0 

2001-3000 TL 34,3 38,2 27,5 100,0 

3001-5000 TL 47,7 33,1 19,2 100,0 

5001 TL ve üstü 37,5 43,8 18,8 100,0 

ORTALAMA  38,1 34,2 27,7 100,0 
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BÖLÜM 4 

 
EKONOMİK DURUM 
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Hanenizin aylık toplam net geliri / kazancı aşağıdaki gelir gruplarından hangisine girmektedir?% 

 
 

 
 
 
 
 
 

Yaşadığınız konutun mülkiyet durumu nedir?% 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
  

7,9 

35,8 

35,8 

13,9 

5,0 

1,6 

0-500 TL 

501-1000 TL 

1001-2000 TL 

2001-3000 TL 

3001-5000 TL 

5001 TL ve üstü 

62,2 

31,4 

6,2 

0,2 

Ev sahibiyiz 

Kiracıyız 

Ev sahibi değiliz ama kira ödemiyoruz 

Lojmanda oturuyoruz 
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Yaşadığınız konutun mülkiyet durumu nedir? % 

 
 

 
 
 
  

 
Ev sahibiyiz Kiracıyız 

Ev sahibi 
olmayıp 

Kira 
ödemeyen 

Lojmanda 
oturuyoruz 

TOPLAM  

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  63,1 29,4 7,4 0,1 100,0 

Orta Eğitimli  59,5 36,2 3,9 0,4 100,0 

Yüksek Eğitimli  61,7 34,8 2,6 0,9 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışıyor 53,9 41,8 4,0 0,3 100,0 

Çalışmıyor 65,1 27,8 6,9 0,2 100,0 

ÇALIŞILAN İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 50,9 44,6 4,0 0,5 100,0 

Yevmiyeli 44,8 43,1 12,1 0,0 100,0 

İşveren 63,2 34,8 1,9 0,0 100,0 

Kendi hesabına 
çalışan 

59,9 37,4 2,7 0,0 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 60,9 30,4 8,7 0,0 100,0 

Diğer 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  62,2 31,4 6,2 0,2 100,0 
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Ailenizin arabası var mı? % 

 
 

  

 
Var Yok TOPLAM 

EĞİTİM DURUMU 

Düşük Eğitimli  36,3 63,7 100,0 

Orta Eğitimli  50,2 49,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  60,6 39,4 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışıyor 49,3 50,7 100,0 

Çalışmıyor 39,3 60,7 100,0 

ÇALIŞILAN İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 44,7 55,3 100,0 

Yevmiyeli 39,0 61,0 100,0 

İşveren 65,8 34,2 100,0 

Kendi hesabına çalışan 59,5 40,5 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 50,0 50,0 100,0 

Diğer 0,0 100,0 100,0 

GELİR 

0-500 TL 19,2 80,8 100,0 

501-1000 TL 29,0 71,0 100,0 

1001-2000 TL 43,4 56,6 100,0 

2001-3000 TL 66,2 33,8 100,0 

3001-5000 TL 74,7 25,3 100,0 

5001 TL ve üstü 89,6 10,4 100,0 

ORTALAMA  41,8 58,2 100,0 

 

  

41,8 

58,2 

Evet, var 

Hayır, yok 
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Kaç tane arabanız var?% 

 
 

 
 
 
 
 
 

Araba kullanmakla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi sizin için geçerlidir?% 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
  

89,7 

7,8 

2,6 

1 tane 

2 tane 

3 ve daha fazla 

11,8 

11,4 

2,3 

74,5 

Ehliyetim var ama aktif olarak araç 
kullanmıyorum 

Ehliyetim var, aktif olarak araç 
kullanıyorum 

Ehliyetim yok ama araç kullanıyorum 

Ehliyetim yok, araç kullanmıyorum 
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Araba kullanmakla ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi sizin için geçerlidir?% 

 
 

 
 
 
  

 

Eh
liy

e
ti

m
 v

ar
, a

ra
ç 

ku
lla

n
m

ıy
o

ru
m

 

Eh
liy

e
ti

m
 v

ar
, a

ra
ç 

ku
lla

n
ıy

o
ru

m
 

Eh
liy

e
ti

m
 y

o
k 

ar
aç

 

ku
lla

n
ıy

o
ru

m
 

Eh
liy

e
ti

m
 y

o
k,

 

ar
aç

 

ku
lla

n
m

ıy
o

ru
m

 

TOPLAM  

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  6,3 5,2 1,6 86,8 100,0 

Orta Eğitimli  19,2 17,0 4,6 59,2 100,0 

Yüksek Eğitimli  31,3 38,6 2,8 27,3 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışıyor 21,6 25,7 3,1 49,6 100,0 

Çalışmıyor 8,3 6,5 2,1 83,1 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 22,1 24,3 3,3 50,3 100,0 

Yevmiyeli 8,5 15,3 3,4 72,9 100,0 

İşveren 21,3 42,6 0,6 35,5 100,0 

Kendi hesabına çalışan 24,3 24,8 3,6 47,3 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 9,1 13,6 4,5 72,7 100,0 

Diğer 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 

GELİR 

0-500 TL 3,1 2,3 2,3 92,2 100,0 

501-1000 TL 6,0 4,3 2,2 87,4 100,0 

1001-2000 TL 13,5 9,8 2,4 74,3 100,0 

2001-3000 TL 21,1 22,9 2,5 53,5 100,0 

3001-5000 TL 21,4 43,1 1,6 33,9 100,0 

5001 TL ve üstü 27,3 48,1 3,9 20,8 100,0 

ORTALAMA  11,8 11,4 2,3 74,5 100,0 
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Oturduğunuz evde devamlı olarak kaç kişi yaşıyorsunuz? % 

 
 

  

 
1 2 3 4 5 6+ TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 0,9 19,5 22,9 27,3 14,5 14,9 100,0 

Dul / Boşanmış 21,7 23,7 21,2 15,3 9,9 8,2 100,0 

Sözlü / Nişanlı 5,7 3,8 28,3 22,6 20,8 18,9 100,0 

Bekâr 3,8 8,4 19,0 30,8 18,5 19,5 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  0,3 9,1 23,2 25,9 16,8 24,8 100,0 

25-34 Yaş  2,2 12,1 21,4 34,7 15,8 13,7 100,0 

35-44 Yaş  2,0 8,9 18,3 34,2 20,0 16,6 100,0 

45-59 Yaş  3,0 21,7 27,8 23,6 12,6 11,2 100,0 

60 ve üstü  13,2 42,1 19,4 8,7 6,7 9,9 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  4,1 18,4 19,9 24,1 15,7 17,9 100,0 

Orta Eğitimli  1,9 15,5 25,9 32,0 14,7 9,9 100,0 

Yüksek Eğitimli  6,4 21,9 29,4 29,9 7,7 4,7 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  3,8 18,2 22,5 27,0 14,5 14,0 100,0 

Kır 5,2 18,5 19,9 20,6 14,8 21,0 100,0 

ORTALAMA  3,9 18,3 22,2 26,3 14,6 14,8 100,0 

 

 
 

  
  

3,9 

18,3 

22,2 

26,3 

14,6 

14,8 

1 

2 

3 

4 

5 

6+ 
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Oturduğunuz evde devamlı olarak kaç kişi yaşıyorsunuz? % 

 
 

  

 
1 2 3 4 5 6+ TOPLAM  

B
Ö

LG
EL

ER
 

İstanbul 3,1 18,7 26,1 28,4 14,2 9,5 100,0 

Batı Marmara 5,8 22,2 18,8 38,6 11,1 3,4 100,0 

Ege 6,3 20,9 28,1 24,2 11,0 9,6 100,0 

Doğu Marmara 2,4 18,8 23,1 23,9 18,8 12,9 100,0 

Batı Anadolu 4,8 17,2 20,5 34,1 12,3 11,1 100,0 

Akdeniz 2,0 18,0 25,5 25,5 14,2 14,8 100,0 

Orta Anadolu 1,6 20,5 21,3 25,3 18,9 12,4 100,0 

Batı Karadeniz 3,7 21,3 21,6 28,0 11,8 13,5 100,0 

Doğu Karadeniz 5,5 17,6 19,2 31,9 14,8 11,0 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 5,8 15,1 15,1 18,7 25,2 20,1 100,0 

Ortadoğu Anadolu 1,7 14,0 16,5 23,6 16,5 27,7 100,0 

Güneydoğu Anadolu 6,0 14,0 12,4 16,7 15,3 35,7 100,0 

M
ES

LE
K

 

Esnaf sanatkâr 3,4 19,0 23,6 29,8 12,9 11,3 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 3,5 20,8 28,5 25,7 11,8 9,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

10,0 18,9 33,3 25,6 11,1 1,1 100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

0,0 27,3 36,4 36,4 0,0 0,0 100,0 

Memur /masa başı 
çalışan 

9,6 25,5 21,3 31,9 8,5 3,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 2,3 14,8 25,2 26,8 17,8 13,1 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 0,0 50,0 25,0 25,0 0,0 100,0 

Emekli 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  3,9 18,3 22,2 26,3 14,6 14,8 100,0 
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Oturduğunuz evde devamlı olarak kaç kişi yaşıyorsunuz? % 

 
 

  

 
1 2 3 4 5 6+ TOPLAM  

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 4,3 20,1 22,1 27,0 14,1 12,4 100,0 

Yok 3,4 14,2 22,1 23,7 15,8 20,8 100,0 

GELİR 

0-500 TL 7,8 15,6 17,7 16,4 14,0 28,6 100,0 

501-1000 TL 5,6 17,7 20,6 23,7 14,9 17,4 100,0 

1001-2000 TL 2,4 19,0 23,6 27,9 15,2 12,0 100,0 

2001-3000 TL 2,2 19,4 26,0 29,9 12,9 9,7 100,0 

3001-5000 TL 0,8 18,9 19,8 35,8 15,6 9,1 100,0 

5001 TL ve üstü 9,2 15,8 22,4 30,3 11,8 10,5 100,0 

ORTALAMA  3,9 18,3 22,2 26,3 14,6 14,8 100,0 
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Oturduğunuz evde devamlı olarak yaşayan kişilerin sizinle yakınlık düzeyi nedir?% 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
  

68,0 

13,1 

8,7 

4,5 

3,5 

0,9 

0,4 

0,3 

0,2 

0,1 

0,1 

0,1 

0,1 

Eşim 

Babam 

Oğlum / kızım 

Annem 

Yalnız yaşıyorum 

Kardeşim 

Akraba değil 

Diğer akrabalarım 

Torunum 

Damadım / gelinim 

Kayınpederim 

Kayınvalidem 

Evde kalan hizmetli 
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BÖLÜM 5 

 
ANNELİK VE ÇOCUK BAKIMI 
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Çocuğunuz var mı? % 

(Sadece evli, dul/boşanmış olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Evet, var Hayır, yok TOPLAM 

YAŞ 

18-24 yaş  73,0 27,0 100,0 

25-34 Yaş  88,8 11,2 100,0 

35-44 Yaş  95,4 4,6 100,0 

45-59 Yaş  96,8 3,2 100,0 

60 ve üstü  98,7 1,3 100,0 

EĞİTİM DURUMU 

Düşük Eğitimli  95,4 4,6 100,0 

Orta Eğitimli  88,2 11,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  83,2 16,8 100,0 

BÖLGELER 

İstanbul 92,2 7,8 100,0 

Batı Marmara 92,8 7,2 100,0 

Ege 94,4 5,6 100,0 

Doğu Marmara 94,5 5,5 100,0 

Batı Anadolu 92,2 7,8 100,0 

Akdeniz 94,1 5,9 100,0 

Orta Anadolu 96,8 3,2 100,0 

Batı Karadeniz 93,1 6,9 100,0 

Doğu Karadeniz 92,8 7,2 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 90,9 9,1 100,0 

Ortadoğu Anadolu 87,2 12,8 100,0 

Güneydoğu Anadolu 95,1 4,9 100,0 

ORTALAMA  93,3 6,7 100,0 

 

 
  

93,3 

6,7 

Evet, var 

Hayır, yok 
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Çocuğunuz var mı? % 

(Sadece evli, dul/boşanmış olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

 
  

 
Evet, var Hayır, yok TOPLAM 

ÇALIŞILAN İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 83,4 16,6 100,0 

Yevmiyeli 95,8 4,2 100,0 

İşveren 92,6 7,4 100,0 

Kendi hesabına çalışan 87,3 12,7 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 100,0 0,0 100,0 

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 89,2 10,8 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 91,2 8,8 100,0 

Devlet / özel sektörde profesyonel 78,0 22,0 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 77,8 22,2 100,0 

Memur /masa başı çalışan 77,2 22,8 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 85,7 14,3 100,0 

Çiftçi /balıkçı 100,0 0,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 100,0 

İşsiz 100,0 0,0 100,0 

GELİR 

0-500 TL 94,5 5,5 100,0 

501-1000 TL 95,0 5,0 100,0 

1001-2000 TL 93,0 7,0 100,0 

2001-3000 TL 90,5 9,5 100,0 

3001-5000 TL 87,3 12,7 100,0 

5001 TL ve üstü 91,5 8,5 100,0 

ORTALAMA  93,3 6,7 100,0 
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Kaç tane çocuğunuz var? % 

(Sadece çocuğu olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
1 2 3 4 5 6 7+ TOPLAM 

YAŞ 

18-24 yaş  58,8 31,9 7,4 1,9 0,0 0,0 0,0 100,0 

25-34 Yaş  27,4 46,4 17,4 6,5 1,3 0,5 0,5 100,0 

35-44 Yaş  16,1 42,7 25,0 9,2 3,4 1,9 1,8 100,0 

45-59 Yaş  9,6 33,1 27,2 14,6 6,8 4,4 4,3 100,0 

60 ve üstü  4,6 19,7 21,5 15,7 12,0 14,1 12,4 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  11,1 31,8 25,2 13,5 6,9 6,0 5,5 100,0 

Orta Eğitimli  35,3 47,1 13,4 3,3 0,9 0,0 0,2 100,0 

Yüksek Eğitimli  39,0 51,4 8,5 0,7 0,0 0,4 0,0 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  17,1 36,5 22,5 11,1 4,8 3,8 4,3 100,0 

Kır 13,5 28,1 20,8 10,8 10,8 11,5 4,4 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 30,4 42,2 18,2 4,9 1,8 2,1 0,4 100,0 

Çalışmayan 13,3 33,8 23,3 12,6 6,5 5,4 5,3 100,0 

ORTALAMA  16,6 35,4 22,3 11,1 5,5 4,7 4,3 100,0 

 

 
  

16,6 
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Kaç tane çocuğunuz var?% 

(Sadece çocuğu olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
1 2 3 4 5 6 7+ TOPLAM  

B
Ö

LG
EL

ER
 

İstanbul 20,9 41,2 21,7 8,8 3,6 3,1 0,7 100,0 

Batı Marmara 18,2 49,4 18,2 9,1 5,2 0,0 0,0 100,0 

Ege 24,8 42,6 22,3 5,2 3,7 1,1 0,2 100,0 

Doğu Marmara 18,6 36,4 23,1 14,2 3,9 3,6 0,3 100,0 

Batı Anadolu 16,6 38,0 28,5 9,1 5,5 0,8 1,4 100,0 

Akdeniz 15,1 30,3 24,0 12,7 5,2 6,8 5,9 100,0 

Orta Anadolu 10,4 32,7 34,1 12,8 4,7 3,3 1,9 100,0 

Batı Karadeniz 13,3 38,3 22,1 13,8 5,4 5,0 2,1 100,0 

Doğu Karadeniz 11,7 43,8 16,4 13,3 9,4 4,7 0,8 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 15,3 31,5 17,1 7,2 12,6 7,2 9,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 10,8 29,5 17,6 9,7 5,7 9,7 17,0 100,0 

Güneydoğu Anadolu 8,2 15,7 16,0 18,1 10,6 13,1 18,3 100,0 

Ç
A

LI
ŞI

LA
N

 İŞ
TE

K
İ 

D
U

R
U

M
 

Ücretli / maaşlı 40,1 42,8 12,6 2,7 0,5 1,0 0,2 100,0 

Yevmiyeli 17,0 36,2 21,3 10,6 0,0 12,8 2,1 100,0 

İşveren 25,2 43,9 21,1 5,7 1,6 2,4 0,0 100,0 

Kendi hesabına 
çalışan 

17,6 41,2 25,9 8,2 4,7 1,8 0,6 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 17,6 41,2 35,3 0,0 5,9 0,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  16,6 35,4 22,3 11,1 5,5 4,7 4,3 100,0 
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Kaç tane çocuğunuz var?% 

 (Sadece çocuğu olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
1 2 3 4 5 6 7+ TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 20,0 42,0 25,5 6,7 3,5 2,0 0,4 100,0 

Vasıflı işçi şef / 
formen 

35,5 45,2 12,9 3,2 0,0 3,2 0,0 100,0 

Devlet / özel 
sektörde 
profesyonel 

52,6 47,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

57,1 42,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Memur /masa başı 
çalışan 

31,1 57,8 8,9 2,2 0,0 0,0 0,0 100,0 

Vasıfsız işçi / 
hizmetli 

37,3 37,3 16,7 5,1 1,4 1,8 0,4 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Emekli 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 17,4 36,4 22,7 10,1 4,7 5,0 3,9 100,0 

Yok 14,1 32,8 21,6 14,3 7,3 4,4 5,4 100,0 

GELİR 

0-500 TL 9,5 23,7 15,4 16,0 13,2 12,0 10,2 100,0 

501-1000 TL 13,8 29,9 22,9 14,4 5,3 6,5 7,2 100,0 

1001-2000 TL 17,7 40,2 24,1 9,6 3,8 3,0 1,7 100,0 

2001-3000 TL 22,1 43,0 22,3 4,5 5,3 1,8 0,8 100,0 

3001-5000 TL 24,4 45,7 19,5 6,1 4,3 0,0 0,0 100,0 

5001 TL ve üstü 32,1 50,9 15,1 1,9 0,0 0,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  16,6 35,4 22,3 11,1 5,5 4,7 4,3 100,0 
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  İmkânınız olsa kaç çocuğunuz olmasını istersiniz? % 

 
 

  

 
Hiç 1 2 3 4 5+ TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 0,6 6,1 34,8 27,9 16,7 13,9 100,0 

Dul / Boşanmış 0,7 5,8 34,9 22,9 15,6 20,0 100,0 

Sözlü / Nişanlı 0,0 3,1 62,5 21,9 9,4 3,1 100,0 

Bekâr 4,6 12,8 60,1 14,7 4,9 3,0 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  1,2 11,0 50,8 22,5 10,2 4,2 100,0 

25-34 Yaş  1,1 8,6 44,5 25,8 13,3 6,7 100,0 

35-44 Yaş  0,6 7,9 37,6 26,7 16,2 11,0 100,0 

45-59 Yaş  0,8 4,2 32,7 27,4 18,5 16,4 100,0 

60 ve üstü  0,9 2,8 23,8 26,6 17,2 28,6 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  0,5 5,1 30,0 29,0 18,5 16,8 100,0 

Orta Eğitimli  1,1 9,7 56,6 20,0 7,9 4,7 100,0 

Yüksek Eğitimli  3,3 11,1 51,4 17,7 9,1 7,4 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  1,0 7,0 37,8 24,9 15,7 13,6 100,0 

Kır 0,2 3,7 32,0 35,3 14,5 14,3 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 1,2 9,9 48,4 21,1 10,6 8,8 100,0 

Çalışmayan 0,9 5,5 33,5 27,8 17,2 15,2 100,0 

ORTALAMA  0,9 6,5 37,2 26,1 15,6 13,7 100,0 
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İmkânınız olsa kaç çocuğunuz olmasını istersiniz? %  

 
 

  

 
Hiç 1 2 3 4 5+ TOPLAM  

B
Ö

LG
EL

ER
 

İstanbul 1,4 7,8 41,1 25,5 11,5 12,6 100,0 

Batı Marmara 2,6 7,7 51,8 19,0 10,3 8,7 100,0 

Ege 0,4 11,8 44,5 26,9 9,4 7,1 100,0 

Doğu Marmara 0,3 8,0 40,8 27,6 16,6 6,7 100,0 

Batı Anadolu 1,0 4,9 38,0 31,1 13,2 11,8 100,0 

Akdeniz 0,3 5,4 33,0 25,2 18,5 17,5 100,0 

Orta Anadolu 1,5 6,9 27,6 35,5 17,2 11,3 100,0 

Batı Karadeniz 0,8 5,1 39,5 21,3 17,8 15,4 100,0 

Doğu Karadeniz 4,2 5,4 42,8 22,9 16,3 8,4 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 0,0 5,4 36,9 22,3 17,7 17,7 100,0 

Ortadoğu Anadolu 0,9 4,8 26,9 25,6 23,8 18,1 100,0 

Güneydoğu Anadolu 0,2 1,3 22,1 26,1 23,2 27,0 100,0 

Ç
A

LI
ŞI

LA
N

 İŞ
TE

K
İ 

D
U

R
U

M
 

Ücretli / maaşlı 1,4 12,3 55,0 18,2 7,8 5,3 100,0 

Yevmiyeli 0,0 4,0 40,0 18,0 18,0 20,0 100,0 

İşveren 1,4 7,0 35,9 28,9 16,2 10,6 100,0 

Kendi hesabına 
çalışan 

0,0 6,1 38,9 23,2 14,1 17,7 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 4,8 9,5 47,6 33,3 4,8 0,0 100,0 

ORTALAMA  0,9 6,5 37,2 26,1 15,6 13,7 100,0 
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İmkânınız olsa kaç çocuğunuz olmasını istersiniz? % 

 
 

  

 
Hiç 1 2 3 4 5+ TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 0,7 8,5 36,4 22,4 16,7 15,3 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 1,6 10,6 52,8 18,7 5,7 10,6 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

3,7 11,1 56,8 18,5 2,5 7,4 100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

11,1 11,1 44,4 33,3 0,0 0,0 100,0 

Memur /masa başı 
çalışan 

1,2 17,6 52,9 17,6 9,4 1,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 0,9 10,4 53,4 19,8 9,4 6,1 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 0,0 25,0 75,0 0,0 0,0 100,0 

Emekli 0,0 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 0,0 50,0 0,0 50,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 1,0 6,5 38,4 26,8 14,6 12,6 100,0 

Yok 1,0 6,9 33,6 25,1 18,1 15,2 100,0 

GELİR 

0-500 TL 0,9 5,5 24,8 25,1 20,5 23,3 100,0 

501-1000 TL 0,7 5,4 31,6 25,8 18,5 18,0 100,0 

1001-2000 TL 1,0 6,0 39,8 28,6 13,8 10,7 100,0 

2001-3000 TL 0,7 10,2 47,7 21,5 12,7 7,2 100,0 

3001-5000 TL 0,9 9,5 45,0 25,0 10,9 8,6 100,0 

5001 TL ve üstü 2,9 7,4 51,5 25,0 4,4 8,8 100,0 

MEVCUT 
ÇOCUK 
SAYISI 

1 1,0 20,9 46,1 22,2 4,5 5,4 100,0 

2 0,4 3,4 55,5 20,7 14,2 5,8 100,0 

3 0,1 3,8 11,1 59,6 13,9 11,4 100,0 

4 0,7 1,4 14,1 4,3 62,6 16,8 100,0 

5 3,4 0,5 12,6 26,2 4,9 52,4 100,0 

6 0,0 0,0 13,0 20,7 8,3 58,0 100,0 

7+ 0,7 0,0 11,4 16,8 14,8 56,4 100,0 

ORTALAMA  0,9 6,5 37,2 26,1 15,6 13,7 100,0 
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  Çocuğunuz / çocuklarınız nasıl bir okulda okuyor? % 

 
 

  

 
Okula giden 
çocuk yok 

Devlet okulu Özel okul TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 35,7 62,0 2,3 100,0 

Dul / Boşanmış 49,2 47,5 3,3 100,0 

Sözlü / Nişanlı 100,0 0,0 0,0 100,0 

Bekâr 100,0 0,0 0,0 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  93,6 6,0 0,4 100,0 

25-34 Yaş  42,7 55,2 2,1 100,0 

35-44 Yaş  14,4 82,7 2,8 100,0 

45-59 Yaş  37,4 59,7 2,9 100,0 

60 ve üstü  71,0 27,8 1,1 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  42,3 56,4 1,3 100,0 

Orta Eğitimli  57,2 39,6 3,2 100,0 

Yüksek Eğitimli  64,5 30,8 4,7 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 50,2 46,1 3,7 100,0 

Çalışmayan 46,8 51,7 1,5 100,0 

ORTALAMA  47,7 50,3 2,0 100,0 

 

  

47,7 

50,3 

2,0 

Okula giden çocuğum yok 

Devlet okulu 

Özel okul 
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Çocuğunuz / çocuklarınız nasıl bir okulda okuyor? %  

 
 

  

 
Okula giden 
çocuk yok 

Devlet okulu Özel okul TOPLAM  

B
Ö

LG
EL

ER
 

İstanbul 50,4 45,6 4,0 100,0 

Batı Marmara 50,0 48,1 1,9 100,0 

Ege 54,8 45,0 0,2 100,0 

Doğu Marmara 45,8 51,6 2,6 100,0 

Batı Anadolu 46,1 50,1 3,8 100,0 

Akdeniz 44,4 53,8 1,8 100,0 

Orta Anadolu 44,9 53,8 1,3 100,0 

Batı Karadeniz 49,6 49,3 1,1 100,0 

Doğu Karadeniz 48,8 50,0 1,2 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 55,5 43,8 0,7 100,0 

Ortadoğu Anadolu 50,0 47,4 2,6 100,0 

Güneydoğu Anadolu 36,4 63,2 0,4 100,0 

Ç
A

LI
ŞI

LA
N

 İŞ
TE

K
İ 

D
U

R
U

M
 

Ücretli / maaşlı 57,8 39,1 3,1 100,0 

Yevmiyeli 45,5 52,7 1,8 100,0 

İşveren 31,9 59,0 9,0 100,0 

Kendi hesabına çalışan 36,8 59,8 3,4 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 45,5 54,5 0,0 100,0 

ORTALAMA  47,7 50,3 2,0 100,0 



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

80 

 
Çocuğunuz / çocuklarınız nasıl bir okulda okuyor? % 

 
 

  

 
Okula giden 
çocuk yok 

Devlet okulu Özel okul TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 35,1 60,4 4,5 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 42,6 51,8 5,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

72,8 23,5 3,7 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 40,0 60,0 0,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 60,9 36,8 2,3 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 57,8 40,0 2,3 100,0 

Çiftçi /balıkçı 25,0 75,0 0,0 100,0 

Emekli 50,0 50,0 0,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 0,0 100,0 

GELİR 

0-500 TL 41,6 57,7 0,8 100,0 

501-1000 TL 48,1 51,2 0,8 100,0 

1001-2000 TL 46,8 51,8 1,4 100,0 

2001-3000 TL 51,5 44,4 4,0 100,0 

3001-5000 TL 48,7 44,3 7,0 100,0 

5001 TL ve üstü 52,7 28,4 18,9 100,0 

ORTALAMA  47,7 50,3 2,0 100,0 
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Ülkemizde çalışan annelere sağlanan izin ve koşulları yeterli buluyor musunuz?% 

 
 

  

 
Yeterli 

Kısmen 
yeterli 

Yeterli değil 
Fikir 

belirtmeyen 
TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 26,6 13,0 40,6 19,7 100,0 

Dul / Boşanmış 24,8 10,2 39,6 25,5 100,0 

Sözlü / Nişanlı 25,0 21,2 48,1 5,8 100,0 

Bekâr 18,5 13,9 54,9 12,7 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  22,5 14,7 48,7 14,1 100,0 

25-34 Yaş  21,9 13,4 49,1 15,6 100,0 

35-44 Yaş  25,0 12,6 45,2 17,2 100,0 

45-59 Yaş  26,6 12,9 40,3 20,2 100,0 

60 ve üstü  30,4 11,2 27,9 30,5 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  28,1 11,9 35,6 24,3 100,0 

Orta Eğitimli  20,5 15,8 54,0 9,7 100,0 

Yüksek Eğitimli  15,4 14,0 65,1 5,5 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  24,4 13,5 44,2 17,9 100,0 

Kır 31,3 8,4 30,4 29,9 100,0 

ORTALAMA  25,2 12,9 42,6 19,3 100,0 

 

  

25,2 

12,9 

42,6 

19,3 

Evet, yeterli 

Evet, kısmen yeterli 

Hayır, yeterli değil 

Fikir belirtmeyen 
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Ülkemizde çalışan annelere sağlanan izin ve koşulları yeterli buluyor musunuz?%  

 
 

  

 
Yeterli 

Kısmen 
yeterli 

Yeterli değil 
Fikir 

belirtmeyen 
TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 22,3 12,3 53,2 12,1 100,0 

Batı Marmara 27,8 13,7 27,8 30,7 100,0 

Ege 23,9 11,9 43,7 20,5 100,0 

Doğu Marmara 26,3 12,7 41,1 19,9 100,0 

Batı Anadolu 20,7 21,5 46,7 11,2 100,0 

Akdeniz 16,1 17,3 37,5 29,1 100,0 

Orta Anadolu 35,2 11,2 44,4 9,2 100,0 

Batı Karadeniz 31,0 6,1 46,5 16,5 100,0 

Doğu Karadeniz 19,9 19,3 49,7 11,0 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 17,5 7,0 34,3 41,3 100,0 

Ortadoğu Anadolu 30,5 9,6 38,2 21,7 100,0 

Güneydoğu Anadolu 38,5 7,4 31,1 22,9 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 19,2 12,6 60,2 8,0 100,0 

Çalışmayan 27,2 13,0 36,6 23,2 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  13,2 9,3 75,2 2,3 100,0 

Özel 19,4 12,9 59,4 8,2 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 15,0 13,5 65,3 6,2 100,0 

Yevmiyeli 33,9 6,8 52,5 6,8 100,0 

İşveren 26,3 10,9 51,9 10,9 100,0 

Kendi hesabına çalışan 27,0 10,4 50,5 12,2 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 13,6 18,2 63,6 4,5 100,0 

Diğer 0,0 0,0 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  25,2 12,9 42,6 19,3 100,0 
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Ülkemizde çalışan annelere sağlanan izin ve koşulları yeterli buluyor musunuz?% 

 
 

  

 
Yeterli 

Kısmen 
yeterli 

Yeterli 
değil 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 24,9 10,3 52,6 12,2 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 15,5 14,2 60,8 9,5 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

6,6 16,5 73,6 3,3 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 0,0 9,1 90,9 0,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 9,3 10,3 75,3 5,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 19,5 13,6 60,3 6,6 100,0 

Çiftçi /balıkçı 20,0 20,0 40,0 20,0 100,0 

Emekli 50,0 0,0 50,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 50,0 50,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 25,7 12,9 43,9 17,5 100,0 

Yok 23,7 13,7 40,3 22,3 100,0 

GELİR 

0-500 TL 30,7 13,3 33,2 22,8 100,0 

501-1000 TL 28,0 10,6 36,5 24,8 100,0 

1001-2000 TL 24,9 14,5 42,6 18,0 100,0 

2001-3000 TL 19,0 15,1 54,5 11,3 100,0 

3001-5000 TL 16,1 14,5 62,2 7,2 100,0 

5001 TL ve üstü 21,8 7,7 66,7 3,8 100,0 

ORTALAMA  25,2 12,9 42,6 19,3 100,0 
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Sizce çalışan anneler için nasıl bir düzenleme yapılmalı? % 

(“Ülkemizde çalışan annelere sağlanan izin ve koşulları yeterli buluyor musunuz?” sorusuna “kısmen yeterli” ve “yeterli değil” 
diyenlere sorulmuştur. Açık uçlu soruya verilen yanıtlardan derlenmiştir.) 

(Birden fazla yanıt alındığı için toplam %100’ü geçmektedir.) 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
  

44,6 

37,9 

27,7 

22,9 

21,5 

13,3 

1,8 

1,9 

Daha uzun doğum ve süt izni 

Her kuruma kreş - bakım odası 

Yarım gün çalışma 

Bakıcı yardımı 

Daha uzun ücretsiz izin 

Evden çalışma 

Daha uzun ücretli izin 

Diğer 



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

85 

  
Evinizde sürekli ya da dönemsel olarak bir yardımcı bulunduruyor musunuz / bulundurdunuz mu? 

% 

 
 

  

 
Sürekli Zaman zaman Hiç TOPLAM 

YAŞ 
  

18-24 yaş  1,2 3,9 94,9 100,0 

25-34 Yaş  1,9 7,5 90,6 100,0 

35-44 Yaş  1,7 9,2 89,1 100,0 

45-59 Yaş  0,9 9,0 90,0 100,0 

60 ve üstü  3,1 7,8 89,1 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  1,2 4,9 93,8 100,0 

Orta Eğitimli  1,6 8,0 90,4 100,0 

Yüksek Eğitimli  5,2 24,5 70,3 100,0 

YERLEŞİM BİRİMİ 
Kent  1,9 8,1 90,0 100,0 

Kır 0,7 4,6 94,7 100,0 

ORTALAMA  1,7 7,7 90,5 100,0 

 

  

1,7 

7,7 

90,5 

Evet, sürekli çalışan bir yardımcım 
var(dı) 

Evet, zaman zaman yardımcı 
kullan(dım)ıyorum 

Hayır, hiç yardımcı kullanmadım 
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Evinizde sürekli ya da dönemsel olarak bir yardımcı bulunduruyor musunuz / bulundurdunuz mu? 

% 

 
 

  

 
Sürekli Zaman zaman Hiç TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 2,6 10,5 86,8 100,0 

Batı Marmara 3,3 10,0 86,7 100,0 

Ege 1,7 5,2 93,1 100,0 

Doğu Marmara 1,8 5,8 92,4 100,0 

Batı Anadolu 1,7 12,8 85,5 100,0 

Akdeniz 1,6 4,5 93,9 100,0 

Orta Anadolu 0,0 4,5 95,5 100,0 

Batı Karadeniz 3,7 3,1 93,2 100,0 

Doğu Karadeniz 0,0 8,5 91,5 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 0,7 6,5 92,8 100,0 

Ortadoğu Anadolu 1,2 6,4 92,4 100,0 

Güneydoğu Anadolu 0,6 10,8 88,6 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 3,2 13,0 83,8 100,0 

Çalışmayan 1,2 5,9 92,9 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  4,0 28,0 68,0 100,0 

Özel 3,2 11,6 85,2 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 3,2 12,5 84,3 100,0 

Yevmiyeli 0,0 5,4 94,6 100,0 

İşveren 6,5 20,3 73,2 100,0 

Kendi hesabına çalışan 2,7 13,5 83,8 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 0,0 4,5 95,5 100,0 

ORTALAMA  1,7 7,7 90,5 100,0 
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Evinizde sürekli ya da dönemsel olarak bir yardımcı bulunduruyor musunuz / bulundurdunuz mu? 

% 
 
 

  

 
Sürekli Zaman zaman Hiç TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 2,8 14,4 82,8 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 3,5 10,5 86,0 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

11,1 23,3 65,6 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 0,0 9,1 90,9 100,0 

Memur /masa başı çalışan 5,6 28,9 65,6 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 2,1 7,8 90,1 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 0,0 100,0 100,0 

Emekli 0,0 0,0 100,0 100,0 

İşsiz 0,0 0,0 100,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 2,0 8,7 89,2 100,0 

Yok 1,1 4,4 94,6 100,0 

GELİR 

0-500 TL 0,0 2,6 97,4 100,0 

501-1000 TL 1,0 3,8 95,3 100,0 

1001-2000 TL 1,4 5,4 93,1 100,0 

2001-3000 TL 2,2 17,3 80,4 100,0 

3001-5000 TL 7,0 26,9 66,1 100,0 

5001 TL ve üstü 10,4 32,5 57,1 100,0 

ORTALAMA  1,7 7,7 90,5 100,0 
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Hangi konuda / konularda yardım aldınız? % 

(Birden fazla yanıt alındığı için toplam %100’ü geçmektedir.) 

 
 

 
 
 

 

  

75,1 

13,3 

13,9 

6,2 

Temizlik 

Yemek yapımı 

Bebek bakımı 

Diğer 
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BÖLÜM 6 

 
BOŞ ZAMAN AKTİVİTELERİ 
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Ne sıklıkta internet kullanıyorsunuz?% 

 
 

  

 
Hiç 

Günde 1 
saatten az 

Günde 1-5 
saat 

Günde 5 
saatten fazla 

TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 65,6 17,4 12,8 4,3 100,0 

Dul / Boşanmış 70,7 10,7 11,9 6,6 100,0 

Sözlü / Nişanlı 26,9 11,5 42,3 19,2 100,0 

Bekâr 22,1 21,4 35,6 20,9 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  35,9 21,6 28,0 14,5 100,0 

25-34 Yaş  41,8 23,6 24,6 10,0 100,0 

35-44 Yaş  52,6 23,4 18,0 6,0 100,0 

45-59 Yaş  75,8 11,2 8,2 4,8 100,0 

60 ve üstü  92,7 4,2 2,6 0,5 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  77,7 12,0 7,5 2,8 100,0 

Orta Eğitimli  25,4 29,1 32,6 12,9 100,0 

Yüksek Eğitimli  9,3 27,5 40,5 22,7 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  57,6 17,6 17,3 7,4 100,0 

Kır 75,1 13,0 7,5 4,4 100,0 

ORTALAMA  59,6 17,1 16,2 7,1 100,0 

 

  

59,6 

17,1 

16,2 

7,1 

Hiç 

Günde 1 saatten az 

Günde 1-5 saat 

Günde 5 saatten fazla 
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Ne sıklıkta internet kullanıyorsunuz?% 

 
 

  

 
Hiç 

Günde 1 
saatten az 

Günde 1-5 
saat 

Günde 5 
saatten fazla 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 46,4 19,4 23,6 10,6 100,0 

Batı Marmara 51,2 30,3 16,1 2,4 100,0 

Ege 60,7 18,0 15,8 5,6 100,0 

Doğu Marmara 53,1 18,4 18,0 10,5 100,0 

Batı Anadolu 52,3 20,3 20,7 6,6 100,0 

Akdeniz 69,0 13,3 11,0 6,8 100,0 

Orta Anadolu 64,4 17,6 10,4 7,6 100,0 

Batı Karadeniz 66,3 15,2 13,8 4,7 100,0 

Doğu Karadeniz 44,8 24,0 20,8 10,4 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 71,3 17,5 9,1 2,1 100,0 

Ortadoğu Anadolu 69,4 11,7 12,5 6,5 100,0 

Güneydoğu Anadolu 77,1 8,4 10,7 3,8 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 29,2 23,5 31,3 16,1 100,0 

Çalışmayan 70,1 14,9 11,0 4,0 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  16,4 28,1 38,3 17,2 100,0 

Özel 29,7 23,3 30,8 16,2 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 23,4 24,4 34,1 18,0 100,0 

Yevmiyeli 57,6 18,6 11,9 11,9 100,0 

İşveren 29,0 20,6 31,6 18,7 100,0 

Kendi hesabına çalışan 38,7 23,0 28,4 9,9 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 52,2 21,7 17,4 8,7 100,0 

Diğer 0,0 0,0 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  59,6 17,1 16,2 7,1 100,0 
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Ne sıklıkta internet kullanıyorsunuz?% 

 
 

  

 
Hiç 

Günde 1 
saatten az 

Günde 1-5 
saat 

Günde 5 
saatten fazla 

TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 39,8 21,4 27,8 11,0 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 20,3 26,4 30,4 23,0 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

2,2 23,6 42,7 31,5 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 10,0 0,0 60,0 30,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 4,2 30,2 47,9 17,7 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 31,6 23,9 29,0 15,5 100,0 

Çiftçi /balıkçı 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Emekli 50,0 50,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 33,3 33,3 33,3 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 55,7 17,9 18,1 8,2 100,0 

Yok 69,9 14,6 11,0 4,5 100,0 

GELİR 

0-500 TL 86,7 6,1 4,6 2,6 100,0 

501-1000 TL 76,9 11,8 7,7 3,6 100,0 

1001-2000 TL 53,2 22,0 17,6 7,1 100,0 

2001-3000 TL 35,5 22,6 28,9 13,0 100,0 

3001-5000 TL 20,2 20,2 41,9 17,7 100,0 

5001 TL ve üstü 15,4 29,5 33,3 21,8 100,0 

ORTALAMA  59,6 17,1 16,2 7,1 100,0 
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Hangi sıklıkla gazete okuyorsunuz?% 

 
 

  

 
Her gün Ara sıra Pek okumam TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 15,2 36,9 47,9 100,0 

Dul / Boşanmış 17,2 27,5 55,3 100,0 

Sözlü / Nişanlı 16,7 50,0 33,3 100,0 

Bekâr 21,8 50,4 27,8 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  12,0 45,1 42,9 100,0 

25-34 Yaş  17,2 44,2 38,6 100,0 

35-44 Yaş  18,4 44,6 37,0 100,0 

45-59 Yaş  19,3 35,1 45,6 100,0 

60 ve üstü  12,5 17,3 70,2 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  9,5 34,3 56,1 100,0 

Orta Eğitimli  25,9 48,0 26,1 100,0 

Yüksek Eğitimli  41,0 41,3 17,6 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  17,5 38,3 44,3 100,0 

Kır 7,9 34,3 57,8 100,0 

ORTALAMA  16,4 37,8 45,8 100,0 

 

  

16,4 

37,8 

45,8 

Her gün düzenli olarak 

Ara sıra 

Pek gazete okumuyorum 
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Hangi sıklıkla gazete okuyorsunuz?% 

 
 

  

 
Her gün Ara sıra Pek okumam TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 24,6 43,3 32,2 100,0 

Batı Marmara 10,8 27,4 61,8 100,0 

Ege 17,2 37,9 45,0 100,0 

Doğu Marmara 18,5 37,8 43,7 100,0 

Batı Anadolu 19,2 40,7 40,1 100,0 

Akdeniz 16,6 34,6 48,8 100,0 

Orta Anadolu 10,0 41,6 48,4 100,0 

Batı Karadeniz 13,6 42,4 44,1 100,0 

Doğu Karadeniz 20,4 51,9 27,6 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 7,7 33,6 58,7 100,0 

Ortadoğu Anadolu 10,8 34,0 55,2 100,0 

Güneydoğu Anadolu 6,3 26,9 66,9 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 31,1 45,7 23,1 100,0 

Çalışmayan 11,3 35,1 53,6 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  42,2 49,2 8,6 100,0 

Özel 30,1 45,4 24,6 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 31,7 46,3 22,0 100,0 

Yevmiyeli 16,7 41,7 41,7 100,0 

İşveren 36,1 47,7 16,1 100,0 

Kendi hesabına çalışan 32,6 43,0 24,4 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 13,6 45,5 40,9 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  16,4 37,8 45,8 100,0 
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Hangi sıklıkla gazete okuyorsunuz?% 

 
 

  

 
Her gün Ara sıra Pek okumam TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 35,1 43,6 21,3 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 30,6 46,3 23,1 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

40,7 42,9 16,5 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 30,0 60,0 10,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 43,6 45,7 10,6 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 25,2 47,4 27,3 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 75,0 25,0 100,0 

Emekli 50,0 0,0 50,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 18,5 38,8 42,7 100,0 

Yok 11,6 35,7 52,8 100,0 

GELİR 

0-500 TL 4,7 20,9 74,3 100,0 

501-1000 TL 7,5 34,4 58,0 100,0 

1001-2000 TL 17,3 42,9 39,8 100,0 

2001-3000 TL 29,2 42,5 28,3 100,0 

3001-5000 TL 47,6 36,7 15,7 100,0 

5001 TL ve üstü 37,2 41,0 21,8 100,0 

ORTALAMA  16,4 37,8 45,8 100,0 
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Haftalık ya da aylık dergi okuyor musunuz? % 

 
 

  

 
Düzenli okurum Ara sıra Pek okumam TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 4,7 20,4 74,8 100,0 

Dul / Boşanmış 5,3 17,1 77,6 100,0 

Sözlü / Nişanlı 13,2 37,7 49,1 100,0 

Bekâr 10,9 37,7 51,4 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  6,8 31,2 62,1 100,0 

25-34 Yaş  7,5 28,3 64,2 100,0 

35-44 Yaş  5,8 26,7 67,5 100,0 

45-59 Yaş  5,1 17,8 77,0 100,0 

60 ve üstü  3,2 8,6 88,1 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  2,8 17,0 80,2 100,0 

Orta Eğitimli  8,9 33,7 57,3 100,0 

Yüksek Eğitimli  18,5 37,5 43,9 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  6,1 23,1 70,8 100,0 

Kır 3,0 19,6 77,4 100,0 

ORTALAMA  5,8 22,7 71,5 100,0 

 

  

5,8 

22,7 

71,5 

Düzenli olarak 

Ara sıra 

Pek dergi okumuyorum 
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Haftalık ya da aylık dergi okuyor musunuz? % 

 
 

  

 
Düzenli okurum Ara sıra Pek okumam TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 9,4 25,4 65,2 100,0 

Batı Marmara 1,9 12,8 85,3 100,0 

Ege 2,3 27,7 70,0 100,0 

Doğu Marmara 5,7 24,8 69,5 100,0 

Batı Anadolu 9,7 26,2 64,0 100,0 

Akdeniz 6,0 26,0 68,0 100,0 

Orta Anadolu 5,6 20,8 73,6 100,0 

Batı Karadeniz 4,4 14,5 81,1 100,0 

Doğu Karadeniz 2,8 30,9 66,3 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 2,1 13,9 84,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 6,9 15,7 77,4 100,0 

Güneydoğu Anadolu 3,7 14,9 81,4 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 10,4 33,2 56,5 100,0 

Çalışmayan 4,2 19,1 76,7 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  17,8 45,7 36,4 100,0 

Özel 9,6 31,7 58,7 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 10,5 36,1 53,3 100,0 

Yevmiyeli 3,4 20,3 76,3 100,0 

İşveren 10,3 27,7 61,9 100,0 

Kendi hesabına çalışan 12,2 29,7 58,1 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 8,7 26,1 65,2 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  5,8 22,7 71,5 100,0 
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Haftalık ya da aylık dergi okuyor musunuz? % 

 
 

  

 
Düzenli okurum Ara sıra Pek okumam TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 11,9 27,7 60,5 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 6,8 33,1 60,1 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

24,2 30,8 45,1 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 27,3 36,4 36,4 100,0 

Memur /masa başı çalışan 21,9 49,0 29,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 5,5 35,0 59,5 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 25,0 75,0 100,0 

Emekli 0,0 0,0 100,0 100,0 

İşsiz 0,0 50,0 50,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 6,5 24,4 69,1 100,0 

Yok 3,5 18,2 78,3 100,0 

GELİR 

0-500 TL 3,9 10,5 85,6 100,0 

501-1000 TL 3,0 18,0 79,0 100,0 

1001-2000 TL 5,4 24,3 70,3 100,0 

2001-3000 TL 9,0 32,9 58,1 100,0 

3001-5000 TL 16,5 27,8 55,6 100,0 

5001 TL ve üstü 19,2 35,9 44,9 100,0 

ORTALAMA  5,8 22,7 71,5 100,0 
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Kitap okuyor musunuz? % 

 
 

  

 
Düzenli okurum Ara sıra Pek okumam TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 13,3 36,3 50,4 100,0 

Dul / Boşanmış 13,5 24,5 62,0 100,0 

Sözlü / Nişanlı 33,3 38,9 27,8 100,0 

Bekâr 35,3 44,6 20,1 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  24,2 40,8 35,1 100,0 

25-34 Yaş  20,7 45,5 33,8 100,0 

35-44 Yaş  19,7 41,5 38,7 100,0 

45-59 Yaş  12,4 34,1 53,5 100,0 

60 ve üstü  6,1 14,3 79,6 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  8,7 31,1 60,1 100,0 

Orta Eğitimli  27,7 49,5 22,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  45,2 42,8 12,1 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  17,9 36,2 45,9 100,0 

Kır 6,9 35,1 58,0 100,0 

ORTALAMA  16,7 36,1 47,2 100,0 

 

  

16,7 

36,1 

47,2 

Düzenli olarak 

Ara sıra 

Pek kitap okumuyorum 
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Kitap okuyor musunuz? % 

 
 

  

 
Düzenli okurum Ara sıra Pek okumam TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 24,5 40,6 34,9 100,0 

Batı Marmara 10,4 31,6 58,0 100,0 

Ege 9,7 36,9 53,3 100,0 

Doğu Marmara 19,5 36,5 44,0 100,0 

Batı Anadolu 21,5 40,9 37,6 100,0 

Akdeniz 14,9 29,4 55,7 100,0 

Orta Anadolu 10,0 48,2 41,8 100,0 

Batı Karadeniz 13,5 39,5 47,0 100,0 

Doğu Karadeniz 23,6 39,6 36,8 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 12,6 36,4 51,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 17,7 35,5 46,8 100,0 

Güneydoğu Anadolu 12,2 23,1 64,7 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 28,1 44,2 27,7 100,0 

Çalışmayan 12,7 33,3 53,9 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  45,7 41,9 12,4 100,0 

Özel 26,4 44,5 29,1 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 31,3 44,4 24,3 100,0 

Yevmiyeli 8,6 46,6 44,8 100,0 

İşveren 28,4 42,6 29,0 100,0 

Kendi hesabına çalışan 23,4 41,9 34,7 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 18,2 45,5 36,4 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  16,7 36,1 47,2 100,0 
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Kitap okuyor musunuz? % 

 
 

  

 
Düzenli okurum Ara sıra Pek okumam TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 24,5 44,2 31,2 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 25,0 45,3 29,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

52,7 36,3 11,0 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 40,0 40,0 20,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 50,0 44,8 5,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 23,6 44,6 31,8 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 50,0 50,0 100,0 

Emekli 0,0 100,0 0,0 100,0 

İşsiz 33,3 33,3 33,3 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 18,1 37,4 44,5 100,0 

Yok 13,3 33,0 53,7 100,0 

GELİR 

0-500 TL 6,3 23,8 70,0 100,0 

501-1000 TL 10,2 29,9 59,9 100,0 

1001-2000 TL 17,1 39,4 43,5 100,0 

2001-3000 TL 25,7 46,9 27,4 100,0 

3001-5000 TL 42,2 41,4 16,5 100,0 

5001 TL ve üstü 44,2 41,6 14,3 100,0 

ORTALAMA  16,7 36,1 47,2 100,0 
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Sinemaya gider misiniz? % 

 
 

  

 
Düzenli giderim Ara sıra Pek gitmem TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 3,9 27,5 68,6 100,0 

Dul / Boşanmış 4,6 22,0 73,4 100,0 

Sözlü / Nişanlı 24,5 49,1 26,4 100,0 

Bekâr 17,8 55,7 26,6 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  12,6 46,1 41,3 100,0 

25-34 Yaş  8,4 41,1 50,5 100,0 

35-44 Yaş  4,9 34,8 60,3 100,0 

45-59 Yaş  4,3 23,0 72,7 100,0 

60 ve üstü  1,7 9,8 88,5 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  2,4 19,2 78,5 100,0 

Orta Eğitimli  11,9 55,4 32,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  19,3 60,9 19,8 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  6,7 32,9 60,5 100,0 

Kır 2,5 17,0 80,5 100,0 

ORTALAMA  6,2 31,1 62,7 100,0 

 

  

6,2 

31,1 

62,7 

Düzenli olarak 

Ara sıra 

Pek sinemaya gitmem 
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Sinemaya gider misiniz? % 

 
 

  

 
Düzenli giderim Ara sıra Pek gitmem TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 10,1 44,2 45,6 100,0 

Batı Marmara 2,8 35,5 61,6 100,0 

Ege 3,6 24,3 72,2 100,0 

Doğu Marmara 9,9 33,3 56,8 100,0 

Batı Anadolu 8,5 35,8 55,7 100,0 

Akdeniz 6,8 23,8 69,4 100,0 

Orta Anadolu 2,8 28,5 68,7 100,0 

Batı Karadeniz 3,4 28,4 68,2 100,0 

Doğu Karadeniz 10,4 41,0 48,6 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 0,0 22,5 77,5 100,0 

Ortadoğu Anadolu 3,2 29,0 67,7 100,0 

Güneydoğu Anadolu 2,6 18,6 78,8 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 12,5 53,3 34,2 100,0 

Çalışmayan 4,0 23,4 72,5 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  14,8 64,8 20,3 100,0 

Özel 12,2 52,8 35,1 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 14,5 56,3 29,2 100,0 

Yevmiyeli 3,4 47,5 49,2 100,0 

İşveren 11,0 54,2 34,8 100,0 

Kendi hesabına çalışan 9,5 45,0 45,5 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 4,5 36,4 59,1 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  6,2 31,1 62,7 100,0 
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Sinemaya gider misiniz? % 

 
 

  

 
Düzenli giderim Ara sıra Pek gitmem TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 10,6 47,1 42,2 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 9,5 60,8 29,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

31,9 41,8 26,4 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 30,0 60,0 10,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 22,3 64,9 12,8 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 10,4 55,4 34,2 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 25,0 75,0 100,0 

Emekli 0,0 100,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 50,0 50,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 7,0 33,8 59,2 100,0 

Yok 4,3 23,0 72,8 100,0 

GELİR 

0-500 TL 1,8 8,7 89,5 100,0 

501-1000 TL 2,4 19,2 78,4 100,0 

1001-2000 TL 5,4 35,7 58,9 100,0 

2001-3000 TL 12,8 51,5 35,8 100,0 

3001-5000 TL 19,4 55,2 25,4 100,0 

5001 TL ve üstü 29,9 44,2 26,0 100,0 

ORTALAMA  6,2 31,1 62,7 100,0 
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Bugüne kadar hiç tiyatroya gittiniz mi? % 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 39,8 60,2 100,0 

Dul / Boşanmış 37,4 62,6 100,0 

Sözlü / Nişanlı 64,2 35,8 100,0 

Bekâr 66,8 33,2 100,0 

YAŞ 
  

18-24 yaş  53,5 46,5 100,0 

25-34 Yaş  49,6 50,4 100,0 

35-44 Yaş  48,1 51,9 100,0 

45-59 Yaş  40,0 60,0 100,0 

60 ve üstü  25,7 74,3 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  28,4 71,6 100,0 

Orta Eğitimli  69,7 30,3 100,0 

Yüksek Eğitimli  90,5 9,5 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  46,0 54,0 100,0 

Kır 25,1 74,9 100,0 

ORTALAMA  43,6 56,4 100,0 

 

  

43,6 

56,4 

Evet gittim 

Hayır gitmedim 
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Bugüne kadar hiç tiyatroya gittiniz mi? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 59,0 41,0 100,0 

Batı Marmara 36,5 63,5 100,0 

Ege 38,0 62,0 100,0 

Doğu Marmara 41,7 58,3 100,0 

Batı Anadolu 49,7 50,3 100,0 

Akdeniz 40,0 60,0 100,0 

Orta Anadolu 40,8 59,2 100,0 

Batı Karadeniz 35,7 64,3 100,0 

Doğu Karadeniz 68,7 31,3 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 33,3 66,7 100,0 

Ortadoğu Anadolu 43,7 56,3 100,0 

Güneydoğu Anadolu 26,2 73,8 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 66,1 33,9 100,0 

Çalışmayan 35,9 64,1 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  89,8 10,2 100,0 

Özel 64,1 35,9 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 69,8 30,2 100,0 

Yevmiyeli 50,8 49,2 100,0 

İşveren 63,4 36,6 100,0 

Kendi hesabına çalışan 59,9 40,1 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 68,2 31,8 100,0 

Diğer 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  43,6 56,4 100,0 
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Bugüne kadar hiç tiyatroya gittiniz mi? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 58,1 41,9 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 71,9 28,1 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

94,5 5,5 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 81,8 18,2 100,0 

Memur /masa başı çalışan 95,8 4,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 60,8 39,2 100,0 

Çiftçi /balıkçı 50,0 50,0 100,0 

Emekli 50,0 50,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 47,9 52,1 100,0 

Yok 33,4 66,6 100,0 

GELİR 

0-500 TL 17,6 82,4 100,0 

501-1000 TL 27,7 72,3 100,0 

1001-2000 TL 48,5 51,5 100,0 

2001-3000 TL 69,2 30,8 100,0 

3001-5000 TL 81,5 18,5 100,0 

5001 TL ve üstü 79,2 20,8 100,0 

ORTALAMA  43,6 56,4 100,0 
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Yaklaşık kaç kez gittiniz? % 

 
 

 
 
  

 

  

32,7 

33,6 

8,2 

25,6 

1-2 kez 

3-5 kez 

6-9 kez 

10 kez ve üzeri 
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Bugüne kadar hiç müze ziyareti yaptınız mı? % 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 43,9 56,1 100,0 

Dul / Boşanmış 41,6 58,4 100,0 

Sözlü / Nişanlı 64,2 35,8 100,0 

Bekâr 65,6 34,4 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  51,8 48,2 100,0 

25-34 Yaş  52,0 48,0 100,0 

35-44 Yaş  53,0 47,0 100,0 

45-59 Yaş  45,1 54,9 100,0 

60 ve üstü  30,3 69,7 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  33,0 67,0 100,0 

Orta Eğitimli  71,0 29,0 100,0 

Yüksek Eğitimli  89,4 10,6 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  48,7 51,3 100,0 

Kır 33,0 67,0 100,0 

ORTALAMA  46,9 53,1 100,0 

 

  

46,9 

53,1 

Evet, yaptım 

Hayır, yapmadım 
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Bugüne kadar hiç müze ziyareti yaptınız mı? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 62,5 37,5 100,0 

Batı Marmara 40,3 59,7 100,0 

Ege 43,7 56,3 100,0 

Doğu Marmara 46,7 53,3 100,0 

Batı Anadolu 56,3 43,7 100,0 

Akdeniz 42,2 57,8 100,0 

Orta Anadolu 42,6 57,4 100,0 

Batı Karadeniz 43,1 56,9 100,0 

Doğu Karadeniz 63,2 36,8 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 26,4 73,6 100,0 

Ortadoğu Anadolu 38,9 61,1 100,0 

Güneydoğu Anadolu 31,4 68,6 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 68,6 31,4 100,0 

Çalışmayan 39,5 60,5 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  86,8 13,2 100,0 

Özel 66,7 33,3 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 71,5 28,5 100,0 

Yevmiyeli 49,2 50,8 100,0 

İşveren 75,6 24,4 100,0 

Kendi hesabına çalışan 58,1 41,9 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 72,7 27,3 100,0 

Diğer 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  46,9 53,1 100,0 
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Bugüne kadar hiç müze ziyareti yaptınız mı? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 62,0 38,0 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 70,3 29,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

93,4 6,6 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 72,7 27,3 100,0 

Memur /masa başı çalışan 94,8 5,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 63,7 36,3 100,0 

Çiftçi /balıkçı 25,0 75,0 100,0 

Emekli 50,0 50,0 100,0 

İşsiz 100,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 50,0 50,0 100,0 

Yok 40,2 59,8 100,0 

GELİR 

0-500 TL 20,7 79,3 100,0 

501-1000 TL 32,0 68,0 100,0 

1001-2000 TL 51,9 48,1 100,0 

2001-3000 TL 70,1 29,9 100,0 

3001-5000 TL 80,7 19,3 100,0 

5001 TL ve üstü 85,7 14,3 100,0 

ORTALAMA  46,9 53,1 100,0 
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Yaklaşık kaç kez? % 

 
   

 
 
  

 

  

42,2 

30,9 

6,7 

20,2 

1-2 kez 

3-5 kez 

6-9 kez 

10 kez ve üzeri 
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Bugüne kadar hiç canlı olarak opera veya bale şovu izlediniz mi? % 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 6,7 93,3 100,0 

Dul / Boşanmış 8,7 91,3 100,0 

Sözlü / Nişanlı 7,4 92,6 100,0 

Bekâr 13,5 86,5 100,0 

YAŞ 
  

18-24 yaş  6,0 94,0 100,0 

25-34 Yaş  9,2 90,8 100,0 

35-44 Yaş  8,4 91,6 100,0 

45-59 Yaş  6,4 93,6 100,0 

60 ve üstü  9,3 90,7 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  3,8 96,2 100,0 

Orta Eğitimli  11,3 88,7 100,0 

Yüksek Eğitimli  27,0 73,0 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  8,5 91,5 100,0 

Kır 3,4 96,6 100,0 

ORTALAMA  7,9 92,1 100,0 

 

  

7,9 

92,1 

Evet, izledim 

Hayır, izlemedim 
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Bugüne kadar hiç canlı olarak opera veya bale şovu izlediniz mi? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 14,6 85,4 100,0 

Batı Marmara 5,2 94,8 100,0 

Ege 8,0 92,0 100,0 

Doğu Marmara 4,9 95,1 100,0 

Batı Anadolu 9,1 90,9 100,0 

Akdeniz 7,6 92,4 100,0 

Orta Anadolu 5,6 94,4 100,0 

Batı Karadeniz 6,4 93,6 100,0 

Doğu Karadeniz 12,8 87,2 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 2,1 97,9 100,0 

Ortadoğu Anadolu 4,5 95,5 100,0 

Güneydoğu Anadolu 2,5 97,5 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 13,0 87,0 100,0 

Çalışmayan 6,2 93,8 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  21,9 78,1 100,0 

Özel 12,2 87,8 100,0 

ORTALAMA  7,9 92,1 100,0 
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Bugüne kadar hiç canlı olarak opera veya bale şovu izlediniz mi? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 10,9 89,1 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 10,8 89,2 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

33,7 66,3 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 18,2 81,8 100,0 

Memur /masa başı çalışan 31,3 68,8 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 8,9 91,1 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 100,0 100,0 

Emekli 0,0 100,0 100,0 

İşsiz 0,0 100,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 9,4 90,6 100,0 

Yok 4,3 95,7 100,0 

GELİR 

0-500 TL 2,3 97,7 100,0 

501-1000 TL 3,8 96,2 100,0 

1001-2000 TL 7,0 93,0 100,0 

2001-3000 TL 15,7 84,3 100,0 

3001-5000 TL 24,1 75,9 100,0 

5001 TL ve üstü 27,3 72,7 100,0 

ORTALAMA  7,9 92,1 100,0 
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Yaklaşık kaç kez? % 

 
   

 
 
  

 

  

61,5 

18,8 

1,7 

18,0 

1-2 kez 

3-5 kez 

6-9 kez 

10 kez ve üzeri 
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Bugüne kadar hiç canlı bir müzik konserine gittiniz mi? % 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 59,4 40,6 100,0 

Dul / Boşanmış 58,2 41,8 100,0 

Sözlü / Nişanlı 78,4 21,6 100,0 

Bekâr 80,5 19,5 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  72,5 27,5 100,0 

25-34 Yaş  69,3 30,7 100,0 

35-44 Yaş  69,6 30,4 100,0 

45-59 Yaş  56,7 43,3 100,0 

60 ve üstü  41,7 58,3 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  49,8 50,2 100,0 

Orta Eğitimli  86,4 13,6 100,0 

Yüksek Eğitimli  93,3 6,7 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  65,6 34,4 100,0 

Kır 39,2 60,8 100,0 

ORTALAMA  62,6 37,4 100,0 

 

  

62,6 

37,4 

Evet, izledim 

Hayır, izlemedim 
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Bugüne kadar hiç canlı bir müzik konserine gittiniz mi? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 73,2 26,8 100,0 

Batı Marmara 63,1 36,9 100,0 

Ege 76,8 23,2 100,0 

Doğu Marmara 62,7 37,3 100,0 

Batı Anadolu 68,8 31,2 100,0 

Akdeniz 54,2 45,8 100,0 

Orta Anadolu 51,7 48,3 100,0 

Batı Karadeniz 62,5 37,5 100,0 

Doğu Karadeniz 74,3 25,7 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 48,5 51,5 100,0 

Ortadoğu Anadolu 59,6 40,4 100,0 

Güneydoğu Anadolu 35,7 64,3 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 82,9 17,1 100,0 

Çalışmayan 55,3 44,7 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  91,3 8,7 100,0 

Özel 82,0 18,0 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 86,0 14,0 100,0 

Yevmiyeli 66,1 33,9 100,0 

İşveren 82,1 17,9 100,0 

Kendi hesabına çalışan 77,3 22,7 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 75,0 25,0 100,0 

Diğer 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  62,6 37,4 100,0 
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Bugüne kadar hiç canlı bir müzik konserine gittiniz mi? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 76,5 23,5 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 86,9 13,1 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

98,9 1,1 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 90,9 9,1 100,0 

Memur /masa başı çalışan 98,9 1,1 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 80,5 19,5 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 100,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 100,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 66,0 34,0 100,0 

Yok 54,1 45,9 100,0 

GELİR 

0-500 TL 29,3 70,7 100,0 

501-1000 TL 45,9 54,1 100,0 

1001-2000 TL 71,7 28,3 100,0 

2001-3000 TL 85,3 14,7 100,0 

3001-5000 TL 89,3 10,7 100,0 

5001 TL ve üstü 90,7 9,3 100,0 

ORTALAMA  62,6 37,4 100,0 
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Yaklaşık kaç kez? % 

 
   

 

 

  

30,8 

32,7 

9,1 

27,4 

1-2 kez 

3-5 kez 

6-9 kez 

10 kez ve üzeri 
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Günde ortalama kaç saat televizyon izliyorsunuz? % 

 
 

 
*Ortalama = 3,85 saat 

 

 
Televizyonda en çok hangi tür programları izliyorsunuz?% 

(Birden fazla yanıt alındığı için toplam %100’ü geçmektedir.) 

 

 
  

 

  

4,5 

33,6 

43,4 

12,0 

6,5 

Hiç 

1-2 saat 

3-5 saat 

6-9 saat 

10 saat ve üzeri 

66,3 

53,7 

21,3 

18,5 

15,2 

13,4 

10,1 

8,4 

6,5 

6,3 

5,7 

5,5 

5,3 

4,0 

3,7 

2,6 

2,5 

1,8 

1,4 

1,1 

0,7 

1,3 

Yerli dizi filmi 

Haber bültenleri 

Kadın kuşağı programları 

Dini programlar 

Müzik, eğlence, güldürü, talk-show programları 

Yarışma programları 

Belgeseller 

Magazin programları televole, vb 

Evlilik yarışmaları 

Açık oturum ve tartışma programları 

Yabancı sinema filmi 

Yerli sinema filmleri 

Çocuk programları çizgi filmler 

Kültür-sanat programları 

Yabancı diziler 

Pop müziği 

Halk müziği 

Ekonomi programları 

Yabancı müzik 

Sanat müziği 

Spor programları 

Diğer 
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Şu anda herhangi bir vakıf, dernek, parti ya da meslek örgütüne üye misiniz? % 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 7,1 92,9 100,0 

Dul / Boşanmış 12,4 87,6 100,0 

Sözlü / Nişanlı 11,5 88,5 100,0 

Bekâr 7,1 92,9 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  5,0 95,0 100,0 

25-34 Yaş  7,5 92,5 100,0 

35-44 Yaş  9,8 90,2 100,0 

45-59 Yaş  9,0 91,0 100,0 

60 ve üstü  6,6 93,4 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  5,7 94,3 100,0 

Orta Eğitimli  9,1 90,9 100,0 

Yüksek Eğitimli  18,6 81,4 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  8,2 91,8 100,0 

Kır 4,6 95,4 100,0 

ORTALAMA  7,8 92,2 100,0 

 

  

7,8 

92,2 

Evet, üyeyim 

Hayır, üye değilim 
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Şu anda herhangi bir vakıf, dernek, parti ya da meslek örgütüne üye misiniz? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 14,9 85,1 100,0 

Batı Marmara 5,2 94,8 100,0 

Ege 5,6 94,4 100,0 

Doğu Marmara 6,2 93,8 100,0 

Batı Anadolu 9,6 90,4 100,0 

Akdeniz 6,3 93,7 100,0 

Orta Anadolu 7,2 92,8 100,0 

Batı Karadeniz 3,7 96,3 100,0 

Doğu Karadeniz 8,8 91,2 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 10,5 89,5 100,0 

Ortadoğu Anadolu 4,4 95,6 100,0 

Güneydoğu Anadolu 3,7 96,3 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 13,0 87,0 100,0 

Çalışmayan 6,0 94,0 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  32,0 68,0 100,0 

Özel 10,9 89,1 100,0 

ORTALAMA  7,8 92,2 100,0 
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Şu anda herhangi bir vakıf, dernek, parti ya da meslek örgütüne üye misiniz? % 

 
 

 
Evet Hayır TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 12,5 87,5 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 13,0 87,0 100,0 

Devlet / özel sektörde profesyonel 28,6 71,4 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 0,0 100,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 27,1 72,9 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 8,2 91,8 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 100,0 100,0 

Emekli 0,0 100,0 100,0 

İşsiz 0,0 100,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 9,0 91,0 100,0 

Yok 4,9 95,1 100,0 

GELİR 

0-500 TL 3,1 96,9 100,0 

501-1000 TL 5,4 94,6 100,0 

1001-2000 TL 7,3 92,7 100,0 

2001-3000 TL 12,9 87,1 100,0 

3001-5000 TL 17,6 82,4 100,0 

5001 TL ve üstü 23,4 76,6 100,0 

ORTALAMA  7,8 92,2 100,0 
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Aşağıdakilerden hangisine üyesiniz? % 

(Sadece herhangi bir vakıf, dernek, parti ya da meslek örgütüne üye olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 
(Birden fazla yanıt alındığı için toplam %100’ü geçmektedir.) 

 

 
  

 

  

57,5 

11,9 

9,7 

7,8 

5,7 

5,4 

2,8 

2,5 

2,2 

3,1 

Siyasi parti 

Meslek örgütü 

Yardım derneği-vakfı 

Kültürel dernek 

Kadın derneği 

Sendika 

Mahalle - Semt derneği 

Hemşehri derneği 

Spor kulübü-derneği 

Diğer 
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BÖLÜM 7 

 
SAĞLIK VE KİŞİSEL BAKIM 
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Diş kontrolü ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi sizin için uygundur? % 

 
 

  

 

Diş hekimine 
düzenli olarak 

giden 

Sorun 
olduğunda 

giden 

Sorunu var 
ama gitmeyen 

Sorunu 
olmayıp 

gitmeyen 
TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 8,6 73,0 11,3 7,1 100,0 

Dul / Boşanmış 8,4 71,3 10,2 10,1 100,0 

Sözlü / Nişanlı 18,9 60,4 5,7 15,1 100,0 

Bekâr 14,7 70,4 6,3 8,6 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  11,1 65,7 10,3 12,9 100,0 

25-34 Yaş  11,6 71,8 9,0 7,6 100,0 

35-44 Yaş  10,3 73,7 11,0 5,0 100,0 

45-59 Yaş  8,0 74,1 11,9 6,0 100,0 

60 ve üstü  6,3 74,6 9,7 9,4 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU  

Düşük Eğitimli  6,9 72,3 12,5 8,3 100,0 

Orta Eğitimli  13,4 73,2 6,5 6,9 100,0 

Yüksek Eğitimli  18,8 70,5 4,4 6,3 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  9,7 72,8 9,8 7,7 100,0 

Kır 8,1 68,3 15,2 8,5 100,0 

ORTALAMA  9,5 72,3 10,4 7,8 100,0 

 

  

9,5 

72,3 

10,4 

7,8 

Düzenli olarak diş hekimine kontrole 
gidiyorum. 

Dişlerimle ilgili bir sorun olduğu zaman diş 
hekimine gidiyorum. 

Dişlerimle ilgili sorunum var ama pek diş 
hekimine gitmiyorum 

Dişlerimle ilgili sorunum olmadığı için pek diş 
hekimine gitmedim 
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Diş kontrolü ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi sizin için uygundur? %  

 
 

  

 

Diş hekimine 
düzenli olarak 

giden 

Sorun 
olduğunda 

giden 

Sorunu var 
ama gitmeyen 

Sorunu 
olmayıp 

gitmeyen 
TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 9,7 71,6 11,0 7,7 100,0 

Batı Marmara 18,2 67,0 6,7 8,1 100,0 

Ege 8,9 80,7 7,3 3,1 100,0 

Doğu Marmara 8,8 74,7 7,7 8,8 100,0 

Batı Anadolu 11,3 75,2 7,4 6,1 100,0 

Akdeniz 9,7 65,4 15,3 9,7 100,0 

Orta Anadolu 7,3 81,0 7,3 4,4 100,0 

Batı Karadeniz 8,8 76,7 7,8 6,8 100,0 

Doğu Karadeniz 12,6 75,3 5,5 6,6 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 8,8 81,0 8,8 1,5 100,0 

Ortadoğu Anadolu 10,4 53,9 17,0 18,7 100,0 

Güneydoğu Anadolu 5,6 67,8 15,7 10,9 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 14,7 69,1 9,8 6,5 100,0 

Çalışmayan 7,8 73,4 10,6 8,2 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  23,4 60,9 9,4 6,3 100,0 

Özel 13,8 69,4 10,1 6,6 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 10,7 72,3 9,5 7,5 100,0 

Yok 6,3 72,0 12,8 8,9 100,0 

GELİR 

0-500 TL 4,7 71,6 17,7 6,0 100,0 

501-1000 TL 7,2 69,3 13,6 9,9 100,0 

1001-2000 TL 8,0 75,9 8,3 7,9 100,0 

2001-3000 TL 13,9 75,4 6,9 3,8 100,0 

3001-5000 TL 18,9 69,9 4,4 6,8 100,0 

5001 TL ve üstü 42,3 47,9 5,6 4,2 100,0 

ORTALAMA  9,5 72,3 10,4 7,8 100,0 
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Kişisel bakımınızla ilgili olarak aşağıda verilen uygulamaları hangi sıklıkta kendiniz 

uyguluyorsunuz? % 

 
 

 
 

Kişisel bakımınızla ilgili olarak aşağıda verilen uygulamalar için hangi sıklıkta bir uzmandan 
yardım alıyorsunuz? % 

 

 
  

25,7 

12,3 

9,4 

7,7 

5,8 

5,4 

5,0 

43,4 

22,5 

28,6 

32,1 

33,6 

14,8 

12,8 

30,9 

65,3 

62,0 

60,2 

60,6 

79,8 

82,3 

Ağda / Epilasyon 

Günlük saç şekillendirme 

 Cilt bakımı 

Saç boyama 

Saç kesimi 

 Manikür 

Pedikür 

Sık sık Arasıra Hiç 

11,4 

9,2 

8,3 

4,9 

4,1 

3,7 

3,5 

52,7 

33,1 

19,3 

19,6 

11,6 

10,1 

11,2 

35,9 

57,8 

72,4 

75,4 

84,4 

86,2 

85,3 

Saç kesimi 

Saç boyama 

Ağda / Epilasyon 

Günlük saç şekillendirme 

 Manikür 

Pedikür 

 Cilt bakımı 

Sık sık Arasıra Hiç 
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Düzenli spor alışkanlığınız var mı? % 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

YAŞ  

18-24 yaş  16,8 83,2 100,0 

25-34 Yaş  16,6 83,4 100,0 

35-44 Yaş  19,2 80,8 100,0 

45-59 Yaş  23,2 76,8 100,0 

60 ve üstü  16,6 83,4 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU  

Düşük Eğitimli  15,6 84,4 100,0 

Orta Eğitimli  25,1 74,9 100,0 

Yüksek Eğitimli  26,6 73,4 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  19,5 80,5 100,0 

Kır 12,7 87,3 100,0 

ORTALAMA  18,7 81,3 100,0 

 

  

18,7 

81,3 

Evet 

Hayır 
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Düzenli spor alışkanlığınız var mı? % 

 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 23,7 76,3 100,0 

Batı Marmara 18,0 82,0 100,0 

Ege 14,2 85,8 100,0 

Doğu Marmara 17,5 82,5 100,0 

Batı Anadolu 22,7 77,3 100,0 

Akdeniz 19,1 80,9 100,0 

Orta Anadolu 20,8 79,2 100,0 

Batı Karadeniz 24,7 75,3 100,0 

Doğu Karadeniz 14,3 85,7 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 13,2 86,8 100,0 

Ortadoğu Anadolu 13,3 86,7 100,0 

Güneydoğu Anadolu 13,9 86,1 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 22,1 77,9 100,0 

Çalışmayan 17,6 82,4 100,0 

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 23,5 76,5 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 25,7 74,3 100,0 

Devlet / özel sektörde profesyonel 20,9 79,1 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 18,2 81,8 100,0 

Memur /masa başı çalışan 25,0 75,0 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 18,2 81,8 100,0 

Çiftçi /balıkçı 50,0 50,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 100,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 19,9 80,1 100,0 

Yok 15,6 84,4 100,0 

GELİR 

0-500 TL 13,0 87,0 100,0 

501-1000 TL 17,6 82,4 100,0 

1001-2000 TL 17,8 82,2 100,0 

2001-3000 TL 23,8 76,2 100,0 

3001-5000 TL 25,0 75,0 100,0 

5001 TL ve üstü 30,8 69,2 100,0 

ORTALAMA  18,7 81,3 100,0 
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BÖLÜM 8 

 
KADIN ERKEK EŞİTLİĞİNE İLİŞKİN TUTUMLAR 
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Tek başınıza(Eşiniz / ailenizden bağımsız) şehir dışı seyahatlere çıkıyor musunuz?% 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 39,8 60,2 100,0 

Dul / Boşanmış 49,9 50,1 100,0 

Sözlü / Nişanlı 53,7 46,3 100,0 

Bekâr 51,6 48,4 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  37,3 62,7 100,0 

25-34 Yaş  44,3 55,7 100,0 

35-44 Yaş  45,9 54,1 100,0 

45-59 Yaş  46,9 53,1 100,0 

60 ve üstü  36,3 63,7 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  35,8 64,2 100,0 

Orta Eğitimli  50,0 50,0 100,0 

Yüksek Eğitimli  73,1 26,9 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  44,4 55,6 100,0 

Kır 31,0 69,0 100,0 

ORTALAMA  42,9 57,1 100,0 

 

  

42,9 

57,1 

Evet 

Hayır 
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Tek başınıza(Eşiniz / ailenizden bağımsız) şehir dışı seyahatlere çıkıyor musunuz?% 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 52,3 47,7 100,0 

Batı Marmara 28,6 71,4 100,0 

Ege 38,6 61,4 100,0 

Doğu Marmara 44,3 55,7 100,0 

Batı Anadolu 40,9 59,1 100,0 

Akdeniz 39,0 61,0 100,0 

Orta Anadolu 37,1 62,9 100,0 

Batı Karadeniz 49,3 50,7 100,0 

Doğu Karadeniz 64,8 35,2 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 43,3 56,7 100,0 

Ortadoğu Anadolu 43,3 56,7 100,0 

Güneydoğu Anadolu 33,8 66,2 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 57,8 42,2 100,0 

Çalışmayan 37,8 62,2 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  66,7 33,3 100,0 

Özel 56,6 43,4 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 59,6 40,4 100,0 

Yevmiyeli 41,4 58,6 100,0 

İşveren 65,5 34,5 100,0 

Kendi hesabına çalışan 54,1 45,9 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 40,9 59,1 100,0 

Diğer 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  42,9 57,1 100,0 
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Tek başınıza(Eşiniz / ailenizden bağımsız) şehir dışı seyahatlere çıkıyor musunuz?% 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 55,9 44,1 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 63,0 37,0 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

82,4 17,6 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 90,9 9,1 100,0 

Memur /masa başı çalışan 70,5 29,5 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 50,9 49,1 100,0 

Çiftçi /balıkçı 50,0 50,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 46,0 54,0 100,0 

Yok 34,3 65,7 100,0 

GELİR 

0-500 TL 26,8 73,2 100,0 

501-1000 TL 36,0 64,0 100,0 

1001-2000 TL 44,0 56,0 100,0 

2001-3000 TL 55,8 44,2 100,0 

3001-5000 TL 64,5 35,5 100,0 

5001 TL ve üstü 64,9 35,1 100,0 

ORTALAMA  42,9 57,1 100,0 
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Tek başınıza (Eşiniz / ailenizden bağımsız) yurt dışı seyahatlere çıkıyor musunuz?% 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 7,5 92,5 100,0 

Dul / Boşanmış 18,2 81,8 100,0 

Sözlü / Nişanlı 9,4 90,6 100,0 

Bekâr 13,6 86,4 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  4,6 95,4 100,0 

25-34 Yaş  9,8 90,2 100,0 

35-44 Yaş  9,4 90,6 100,0 

45-59 Yaş  11,8 88,2 100,0 

60 ve üstü  11,3 88,7 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  6,4 93,6 100,0 

Orta Eğitimli  12,0 88,0 100,0 

Yüksek Eğitimli  25,6 74,4 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  10,3 89,7 100,0 

Kır 5,1 94,9 100,0 

ORTALAMA  9,7 90,3 100,0 

 

  

9,7 

90,3 

Evet 

Hayır 
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Tek başınıza (Eşiniz / ailenizden bağımsız) yurt dışı seyahatlere çıkıyor musunuz? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 15,9 84,1 100,0 

Batı Marmara 10,1 89,9 100,0 

Ege 4,3 95,7 100,0 

Doğu Marmara 8,5 91,5 100,0 

Batı Anadolu 14,0 86,0 100,0 

Akdeniz 8,0 92,0 100,0 

Orta Anadolu 10,1 89,9 100,0 

Batı Karadeniz 9,8 90,2 100,0 

Doğu Karadeniz 6,6 93,4 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 8,5 91,5 100,0 

Ortadoğu Anadolu 10,6 89,4 100,0 

Güneydoğu Anadolu 4,8 95,2 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 14,9 85,1 100,0 

Çalışmayan 7,9 92,1 100,0 

ORTALAMA  9,7 90,3 100,0 
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Tek başınıza (Eşiniz / ailenizden bağımsız) yurt dışı seyahatlere çıkıyor musunuz? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 17,0 83,0 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 15,5 84,5 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

38,5 61,5 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 18,2 81,8 100,0 

Memur /masa başı çalışan 17,9 82,1 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 8,9 91,1 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 100,0 100,0 

Emekli 50,0 50,0 100,0 

İşsiz 0,0 100,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 10,8 89,2 100,0 

Yok 6,8 93,2 100,0 

GELİR 

0-500 TL 6,1 93,9 100,0 

501-1000 TL 6,7 93,3 100,0 

1001-2000 TL 8,8 91,2 100,0 

2001-3000 TL 13,1 86,9 100,0 

3001-5000 TL 24,9 75,1 100,0 

5001 TL ve üstü 34,6 65,4 100,0 

ORTALAMA  9,7 90,3 100,0 
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Bugüne kadar hiç yurtdışına çıktınız mı? Çıktıysanız nereye gittiniz? % 

(Birden fazla yanıt alındığı için toplam %100’ü geçmektedir.) 

 

 
  

 

  

89,9 

3,3 

1,9 

1,1 

1,0 

0,8 

0,5 

0,4 

0,4 

0,4 

0,4 

0,3 

0,3 

0,3 

0,3 

0,2 

0,2 

0,2 

0,2 

2,0 

Hiç yurtdışına gitmedim 

Almanya 

Arabistan 

Fransa 

Kıbrıs 

İtalya 

Hollanda 

Gürcistan 

İngiltere 

Irak 

Amerika 

Avusturya 

Yunanistan 

Bulgaristan 

İsviçre 

Romanya 

Macaristan 

Rusya 

Suriye 

Diğer (36 ülke) 
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Eşinizin ailesiyle ne sıklıkta yüz yüze görüşüyorsunuz?% 

(Sadece evli olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 H
e

r 
gü

n
 

H
af

ta
d

a 

b
ir

ka
ç 

ke
z 

H
af

ta
d

a 
b

ir
 

A
yd

a 
b

ir
ka

ç 

ke
z 

A
yd

a 
b

ir
 

Y
ıld

a 
b

ir
ka

ç 

ke
z 

H
iç

 

TOPLAM 

YAŞ  

18-24 yaş  47,6 18,5 14,4 3,8 4,1 6,5 5,1 100,0 

25-34 Yaş  34,3 15,8 15,0 8,4 7,1 14,3 5,2 100,0 

35-44 Yaş  23,1 14,9 13,4 10,6 9,3 20,8 7,8 100,0 

45-59 Yaş  21,8 13,1 12,9 11,3 8,5 21,0 11,5 100,0 

60 ve üstü  13,2 9,6 13,4 9,8 6,5 23,0 24,3 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU  

Düşük Eğitimli  27,2 13,3 12,7 9,4 7,3 18,1 12,0 100,0 

Orta Eğitimli  26,9 18,2 16,1 9,0 7,5 16,8 5,5 100,0 

Yüksek Eğitimli  13,3 13,6 18,9 12,0 12,3 24,6 5,3 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  24,8 14,2 14,2 9,8 7,9 19,1 10,1 100,0 

Kır 34,2 13,4 10,7 8,1 6,5 14,1 13,0 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 17,7 14,2 16,8 9,0 10,1 23,5 8,7 100,0 

Çalışmayan 28,1 14,1 13,0 9,7 7,1 17,1 10,9 100,0 

ORTALAMA  26,0 14,1 13,8 9,6 7,7 18,4 10,4 100,0 

 

 
  

26,0 

14,1 

13,8 

9,6 

7,7 

18,4 

10,4 

Her gün 

Haftada birkaç kez 

Haftada bir 

Ayda birkaç kez 

Ayda bir 

Yılda birkaç kez 

Hiç 
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Eşinizin ailesiyle ne sıklıkta yüz yüze görüşüyorsunuz?% 

(Sadece evli olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 H
e

r 
gü

n
 

H
af

ta
d

a 

b
ir

ka
ç 

ke
z 

H
af

ta
d

a 
b

ir
 

A
yd

a 

b
ir

ka
ç 

ke
z 

A
yd

a 
b

ir
 

Y
ıld

a 

b
ir

ka
ç 

ke
z 

H
iç

 

TOPLAM  

B
Ö

LG
EL

ER
 

İstanbul 22,2 11,5 12,6 11,4 5,0 27,5 9,8 100,0 

Batı Marmara 16,1 13,3 9,1 3,5 6,3 23,8 28,0 100,0 

Ege 22,7 19,8 15,4 8,5 6,7 16,8 10,1 100,0 

Doğu Marmara 37,3 13,5 13,5 6,0 9,7 11,0 9,1 100,0 

Batı Anadolu 21,4 18,5 11,1 10,6 12,9 19,4 6,2 100,0 

Akdeniz 25,8 14,6 9,3 10,0 8,1 19,9 12,2 100,0 

Orta Anadolu 27,7 14,9 14,9 14,4 6,9 12,2 9,0 100,0 

Batı Karadeniz 36,6 7,2 11,1 4,7 10,6 17,0 12,8 100,0 

Doğu Karadeniz 17,1 16,2 28,2 16,2 5,1 14,5 2,6 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 27,3 14,8 14,8 22,7 6,8 12,5 1,1 100,0 

Ortadoğu Anadolu 30,4 18,8 11,6 5,5 6,1 23,2 4,4 100,0 

Güneydoğu Anadolu 27,6 8,7 20,7 9,7 7,1 11,7 14,5 100,0 

Ç
A

LI
ŞI

LA
N

 İŞ
TE

K
İ 

D
U

R
U

M
 

Ücretli / maaşlı 15,3 13,6 20,6 10,6 11,3 20,6 8,0 100,0 

Yevmiyeli 22,5 5,0 17,5 15,0 7,5 15,0 17,5 100,0 

İşveren 16,2 18,0 11,7 7,2 8,1 27,9 10,8 100,0 

Kendi hesabına çalışan 22,9 16,3 9,6 3,0 9,0 33,1 6,0 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 17,6 11,8 23,5 29,4 5,9 0,0 11,8 100,0 

G
EL

İR
 

0-500 TL 39,3 10,7 13,1 4,0 3,2 9,5 20,2 100,0 

501-1000 TL 30,6 13,7 10,6 9,6 6,6 16,4 12,4 100,0 

1001-2000 TL 24,5 15,2 15,3 10,9 8,6 17,6 7,8 100,0 

2001-3000 TL 17,6 13,1 17,8 8,4 8,0 27,3 7,8 100,0 

3001-5000 TL 12,7 15,6 16,2 10,4 13,9 27,7 3,5 100,0 

5001 TL ve üstü 12,8 21,3 14,9 8,5 8,5 23,4 10,6 100,0 

ORTALAMA  26,0 14,1 13,8 9,6 7,7 18,4 10,4 100,0 
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Kendi ailenizle ne sıklıkta yüz yüze görüşüyorsunuz?% 

(Sadece evli olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Her 
gün 

Hafta
da 

birkaç 
kez 

Hafta
da bir 

Ayda 
birkaç kez 

Ayda 
bir 

Yılda 
birkaç 

kez 
Hiç TOPLAM 

YAŞ  

18-24 yaş  17,5 15,1 18,2 9,2 14,0 24,0 2,1 100,0 

25-34 Yaş  19,6 20,3 16,3 11,3 10,9 20,0 1,7 100,0 

35-44 Yaş  17,0 17,1 13,4 13,9 10,2 24,5 3,8 100,0 

45-59 Yaş  16,5 16,4 12,7 14,5 11,5 21,8 6,6 100,0 

60 ve üstü  15,3 16,9 7,7 12,3 8,6 28,1 11,0 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  16,7 16,6 12,4 12,8 11,3 24,5 5,8 100,0 

Orta Eğitimli  20,2 22,2 16,6 12,2 9,0 17,6 2,2 100,0 

Yüksek Eğitimli  18,2 16,6 16,9 13,6 9,9 22,5 2,3 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  17,1 17,2 13,4 12,5 10,7 24,1 5,0 100,0 

Kır 18,6 19,7 13,3 15,1 11,5 16,9 4,9 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  20,8 8,3 13,9 8,3 4,2 44,4 0,0 100,0 

Özel 18,0 19,5 15,4 13,0 10,2 20,1 3,8 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 17,5 17,3 14,7 13,0 10,4 22,9 4,2 100,0 

Yok 16,7 18,3 11,3 10,9 12,0 23,6 7,1 100,0 

ORTALAMA  17,3 17,5 13,4 12,8 10,8 23,2 5,0 100,0 

 

 
  

17,2 

17,5 

13,5 

12,5 

10,7 

23,6 

5,0 

Her gün 

Haftada birkaç kez 

Haftada bir 

Ayda birkaç kez 

Ayda bir 

Yılda birkaç kez 

Hiç 
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Kendi ailenizle ne sıklıkta yüz yüze görüşüyorsunuz?% 

(Sadece evli olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Her gün 

Haftada 
birkaç 

kez 

Haftada 
bir 

Ayda birkaç 
kez 

Ayda bir 
Yılda 

birkaç 
kez 

Hiç TOPLAM  

B
Ö

LG
EL

ER
 

İstanbul 16,7 16,4 12,6 11,6 8,3 30,3 4,0 100,0 

Batı Marmara 14,0 20,3 7,0 4,9 7,7 24,5 21,7 100,0 

Ege 17,9 23,1 15,5 13,7 6,4 17,9 5,6 100,0 

Doğu Marmara 23,6 15,4 12,9 12,9 11,3 18,6 5,3 100,0 

Batı Anadolu 9,9 23,5 11,6 15,9 12,8 23,5 2,9 100,0 

Akdeniz 21,8 17,5 7,9 12,7 9,1 26,2 4,8 100,0 

Orta Anadolu 13,6 14,7 19,4 18,8 9,9 18,8 4,7 100,0 

Batı Karadeniz 21,4 15,0 15,8 5,6 14,5 24,4 3,4 100,0 

Doğu Karadeniz 13,6 18,6 22,0 13,6 7,6 24,6 0,0 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 4,6 20,7 25,3 20,7 2,3 25,3 1,1 100,0 

Ortadoğu Anadolu 8,8 13,2 14,8 11,5 27,5 24,2 0,0 100,0 

Güneydoğu Anadolu 22,3 11,6 13,2 13,4 14,7 17,7 7,1 100,0 

ORTALAMA  17,3 17,5 13,4 12,8 10,8 23,2 5,0 100,0 
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Kendi ailenizle ne sıklıkta yüz yüze görüşüyorsunuz?% 

(Sadece evli olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Her gün 

Haftada 
birkaç 

kez 

Haftada 
bir 

Ayda birkaç 
kez 

Ayda bir 
Yılda 

birkaç 
kez 

Hiç TOPLAM  

M
ES

LE
K

 

Esnaf sanatkâr 15,3 19,4 14,5 14,5 7,4 23,1 5,8 100,0 

Vasıflı işçi şef / 
formen 

24,1 16,5 16,5 15,2 6,3 19,0 2,5 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

25,0 7,5 10,0 22,5 20,0 15,0 0,0 100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

40,0 0,0 20,0 20,0 0,0 20,0 0,0 100,0 

Memur /masa başı 
çalışan 

14,3 8,9 23,2 5,4 8,9 33,9 5,4 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 19,4 23,4 13,6 10,6 10,6 20,5 1,8 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 25,0 0,0 25,0 0,0 25,0 25,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

G
EL

İR
 

0-500 TL 25,5 15,1 10,4 6,9 16,6 18,9 6,6 100,0 

501-1000 TL 17,5 15,4 12,3 14,2 9,7 24,7 6,2 100,0 

1001-2000 TL 16,5 19,9 13,1 13,0 11,0 21,8 4,7 100,0 

2001-3000 TL 16,1 18,3 18,1 9,8 10,0 24,2 3,7 100,0 

3001-5000 TL 12,6 18,3 13,1 17,7 13,7 22,9 1,7 100,0 

5001 TL ve üstü 23,4 21,3 14,9 12,8 2,1 25,5 0,0 100,0 

ORTALAMA  17,3 17,5 13,4 12,8 10,8 23,2 5,0 100,0 
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Kadın erkek eşitliği konusunda genel olarak ne düşünüyorsunuz?% 

 
 

  

 

Kadın 
erkek 
eşittir 

Kadın 
erkek 

birbirinde
n farklıdır 

Erkekler 
daha 

üstündür 

Kadınlar daha 
üstündür 

Diğer 
Fikir 

belirtmeyen TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 50,7 22,6 19,0 4,9 0,2 2,6 100,0 

Dul / Boşanmış 47,5 21,1 20,4 6,7 0,8 3,5 100,0 

Sözlü / Nişanlı 47,2 34,0 15,1 0,0 0,0 3,8 100,0 

Bekâr 51,9 26,1 11,7 7,5 0,0 2,8 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  52,5 23,9 14,2 7,2 0,0 2,3 100,0 

25-34 Yaş  50,0 27,2 15,3 4,9 0,2 2,5 100,0 

35-44 Yaş  49,7 27,3 16,3 4,8 0,2 1,7 100,0 

45-59 Yaş  52,6 19,1 19,9 5,6 0,3 2,6 100,0 

60 ve üstü  47,4 16,4 25,1 5,4 0,5 5,2 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  50,9 19,0 21,2 5,5 0,2 3,3 100,0 

Orta Eğitimli  49,9 30,5 12,8 5,2 0,2 1,5 100,0 

Yüksek Eğitimli  48,8 34,9 8,7 5,4 0,2 2,1 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  50,4 24,1 16,7 5,7 0,2 2,8 100,0 

Kır 51,0 14,5 28,2 3,7 0,0 2,6 100,0 

ORTALAMA  50,4 23,1 18,1 5,4 0,2 2,8 100,0 

 

 
  

50,4 

23,0 

18,1 

5,5 

0,2 

2,8 

Kadın ve erkek birbirine eşittir. 

Kadın ve erkek birbirine eşit değil, 
birbirinden farklıdır. 

Erkekler kadınlardan daha üstündür. 

Kadınlar erkeklerden daha üstündür. 

Diğer 

Fikir belirtmeyen 
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Kadın erkek eşitliği konusunda genel olarak ne düşünüyorsunuz?% 

 

 

 
  

 

Kadın 
erkek 
eşittir 

Kadın 
erkek 

birbirind
en 

farklıdır 

Erkekler 
daha 

üstündür 

Kadınlar 
daha 

üstündür 
Diğer 

Fikir 
belirtmeyen TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 48,7 35,4 7,3 5,7 0,1 2,7 100,0 

Batı Marmara 62,9 19,0 11,4 2,4 0,0 4,3 100,0 

Ege 61,7 13,6 15,8 5,6 0,0 3,4  100,0 

Doğu Marmara 43,5 30,6 17,7 5,3 0,2 2,6 100,0 

Batı Anadolu 50,7 27,3 13,0 7,7 0,2 1,0 100,0 

Akdeniz 55,2 18,9 18,3 4,3 1,1 2,3 100,0 

Orta Anadolu 49,6 17,2 26,8 3,6 0,0 2,8 100,0 

Batı Karadeniz 37,0 14,1 42,8 4,0 0,0 2,0 100,0 

Doğu Karadeniz 60,4 15,9 14,3 8,2 0,0 1,1 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 36,4 21,0 23,1 4,2 0,0 15,4 100,0 

Ortadoğu Anadolu 41,9 28,2 19,0 6,9 0,0 4,0 100,0 

Güneydoğu Anadolu 47,1 17,4 28,6 5,7 0,2 1,0 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 46,0 30,6 14,5 6,8 0,1 2,0 100,0 

Çalışmayan 52,0 20,5 19,3 5,0 0,3 3,0 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  44,2 42,6 7,8 3,9 0,0 1,6 100,0 

Özel 46,2 29,9 14,6 7,1 0,1 2,1 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 46,9 32,4 13,1 5,4 0,0 2,1 100,0 

Yevmiyeli 37,9 29,3 13,8 12,1 0,0 6,9 100,0 

İşveren 41,9 34,2 16,8 6,5 0,0 0,6 100,0 

Kendi hesabına 
çalışan 

46,6 23,8 15,7 12,1 0,4 1,3 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 40,9 22,7 31,8 0,0 0,0 4,5 100,0 

Diğer  100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  50,4 23,1 18,1 5,4 0,2 2,8 100,0 
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Kadın erkek eşitliği konusunda genel olarak ne düşünüyorsunuz?% 

 
 

 
  

 

Kadın 
erkek 
eşittir 

Kadın 
erkek 

birbirind
en 

farklıdır 

Erkekler 
daha 

üstündür 

Kadınlar 
daha 

üstündür 
Diğer 

Fikir 
belirtmeyen TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 46,6 25,6 16,5 9,5 0,3 1,5 100,0 

Vasıflı işçi şef / 
formen 

48,3 28,6 11,6 8,8 0,0 2,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

43,3 43,3 8,9 1,1 0,0 3,3  100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

36,4 63,6 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

Memur /masa başı 
çalışan 

50,5 40,0 5,3 1,1 0,0 3,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 46,2 28,5 16,8 6,8 0,0 1,7 100,0 

Çiftçi /balıkçı 50,0 25,0 0,0 25,0 0,0 0,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 33,3 0,0 33,3 0,0 33,3 100,0 

GELİR 

0-500 TL 47,4 14,8 26,5 8,9 0,5 1,8 100,0 

501-1000 TL 51,3 19,0 20,9 5,4 0,3 3,2 100,0 

1001-2000 TL 50,9 24,9 17,1 4,0 0,2 3,1 100,0 

2001-3000 TL 48,3 30,8 12,5 6,1 0,1 2,2 100,0 

3001-5000 TL 50,0 30,8 11,6 6,0 0,0 1,6 100,0 

5001 TL ve üstü 55,1 25,6 5,1 11,5 0,0 2,6 100,0 

ORTALAMA  50,4 23,1 18,1 5,4 0,2 2,8 100,0 
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Feminizm hakkında aşağıdakilerden hangisine katılıyorsunuz?% 

 
 

  

 

Gerekli 
gören 

destekleyen 

Gerekli 
gören 

destekleme
yen 

Gereksiz 
gören tasvip 

etmeyen 

Gereksiz gören 
karşı çıkan 

Fikir 
belirtmeyen TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 10,9 8,8 16,2 9,1 55,1 100,0 

Dul / Boşanmış 14,6 8,0 18,9 8,2 50,2 100,0 

Sözlü / Nişanlı 18,5 20,4 20,4 7,4 33,3 100,0 

Bekâr 16,9 15,9 20,3 8,7 38,3 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  13,4 11,3 17,0 9,0 49,3 100,0 

25-34 Yaş  13,8 14,0 20,3 7,8 44,2 100,0 

35-44 Yaş  14,9 9,3 20,1 9,0 46,6 100,0 

45-59 Yaş  11,4 8,5 15,9 8,5 55,7 100,0 

60 ve üstü  6,9 5,0 11,0 10,8 66,3 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  8,9 5,6 13,8 9,0 62,7 100,0 

Orta Eğitimli  16,5 17,2 24,1 9,2 32,9 100,0 

Yüksek Eğitimli  24,9 22,5 25,6 7,9 19,2 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  13,1 10,3 18,0 8,7 49,8 100,0 

Kır 5,6 5,6 10,3 10,2 68,3 100,0 

ORTALAMA  12,3 9,8 17,2 8,9 51,8 100,0 

 

 
  

12,3 

9,8 

17,2 

8,9 

51,9 

Feminizmi gerekli görüyorum ve 
destekliyorum. 

Feminizmi gerekli görüyorum ama pek 
desteklemiyorum. 

Feminizmi gereksiz görüyorum ve pek 
tasvip etmiyorum. 

Feminizmi gereksiz görüyorum ve 
şiddetle karşıyım. 

Fikir belirtmeyen 



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

149 

 
Feminizm hakkında aşağıdakilerden hangisine katılıyorsunuz?% 

 

 

  

 

Gerekli 
gören 

destekleyen 

Gerekli 
gören 

desteklemey
en 

Gereksiz 
gören tasvip 

etmeyen 

Gereksiz gören 
karşı çıkan 

Fikir 
belirtmeyen TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 14,6 11,2 27,0 8,0 39,3 100,0 

Batı Marmara 12,7 13,2 13,7 0,9 59,4 100,0 

Ege 10,2 13,9 19,0 5,4 51,5  100,0 

Doğu Marmara 12,9 7,5 12,5 14,7 52,4 100,0 

Batı Anadolu 14,3 15,9 14,3 9,5 46,0 100,0 

Akdeniz 12,0 6,6 18,3 7,4 55,8 100,0 

Orta Anadolu 12,0 10,8 18,0 19,2 40,0 100,0 

Batı Karadeniz 8,1 4,4 9,5 6,8 71,3 100,0 

Doğu Karadeniz 23,8 11,0 13,8 13,8 37,6 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 14,6 7,6 13,9 2,1 61,8 100,0 

Ortadoğu Anadolu 7,7 8,1 12,9 10,5 60,9 100,0 

Güneydoğu Anadolu 8,4 5,0 12,2 9,9 64,4 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 18,0 14,5 23,4 9,0 35,1 100,0 

Çalışmayan 10,3 8,2 15,0 8,9 57,6 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  21,9 25,0 28,1 7,0 18,0 100,0 

Özel 17,5 13,6 23,2 9,1 36,6 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 17,5 15,8 25,0 7,7 34,0 100,0 

Yevmiyeli 6,9 13,8 22,4 12,1 44,8 100,0 

İşveren 21,8 13,5 28,2 10,9 25,6 100,0 

Kendi hesabına çalışan 21,2 9,5 15,3 12,2 41,9 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 14,3 23,8 19,0 4,8 38,1 100,0 

Diğer  100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  12,3 9,8 17,2 8,9 51,8 100,0 
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Feminizm hakkında aşağıdakilerden hangisine katılıyorsunuz?% 

 
 

 
  

 

Gerekli 
gören 

destekleyen 

Gerekli 
gören 

destekleme
yen 

Gereksiz 
gören tasvip 

etmeyen 

Gereksiz gören 
karşı çıkan 

Fikir 
belirtmeyen TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 20,6 10,0 21,2 11,8 36,4 100,0 

Vasıflı işçi şef / 
formen 

16,9 16,2 25,7 7,4 33,8 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

33,0 28,6 20,9 6,6 11,0  100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

10,0 10,0 40,0 10,0 30,0 100,0 

Memur /masa başı 
çalışan 

25,3 28,4 25,3 3,2 17,9 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 14,5 13,2 21,9 8,5 41,9 100,0 

Çiftçi /balıkçı 20,0 20,0 0,0 20,0 40,0 100,0 

Emekli 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 13,3 10,6 18,0 8,2 49,9 100,0 

Yok 9,9 7,5 15,9 10,7 55,9 100,0 

GELİR 

0-500 TL 9,2 3,6 15,6 10,5 61,2 100,0 

501-1000 TL 8,4 6,6 13,1 7,7 64,3 100,0 

1001-2000 TL 11,4 11,4 19,8 9,5 47,9 100,0 

2001-3000 TL 18,2 14,5 20,5 10,6 36,2 100,0 

3001-5000 TL 26,1 20,1 23,3 7,6 22,9 100,0 

5001 TL ve üstü 41,0 15,4 14,1 3,8 25,6 100,0 

ORTALAMA  12,3 9,8 17,2 8,9 51,8 100,0 
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Kadın sığınma evini ve ne işe yaradığını duydunuz mu hiç?% 

 
 

  

 

Duydum  
işlevini 

bilmiyorum 

Duydum 
işlevini 

biliyorum 

Duymadım 
işlevini 

bilmiyorum 
Diğer TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 20,8 69,3 9,3 0,5 100,0 

Dul / Boşanmış 19,5 70,8 9,4 0,3 100,0 

Sözlü / Nişanlı 32,1 62,3 5,7 0,0 100,0 

Bekâr 18,7 75,9 5,3 0,1 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  22,9 66,7 9,3 1,1 100,0 

25-34 Yaş  19,1 74,4 6,1 0,4 100,0 

35-44 Yaş  19,8 74,3 5,7 0,2 100,0 

45-59 Yaş  20,1 70,9 8,8 0,3 100,0 

60 ve üstü  21,9 61,9 15,7 0,6 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  21,4 66,5 11,6 0,5 100,0 

Orta Eğitimli  19,6 77,1 2,8 0,4 100,0 

Yüksek Eğitimli  16,6 81,6 1,7 0,2 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  21,2 70,4 7,9 0,5 100,0 

Kır 14,5 69,9 15,6 0,0 100,0 

ORTALAMA  20,5 70,3 8,7 0,5 100,0 

 

  

20,5 

70,4 

8,7 

0,5 

Duydum ama tam olarak ne işe 
yaradığını bilmiyorum 

Duydum ve tam olarak ne işe yaradığını 
biliyorum 

Hayır pek duymadım ve ne işe 
yaradığını bilmiyorum 

 Diğer 
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Kadın sığınma evini ve ne işe yaradığını duydunuz mu hiç?% 

 
 

  

 

Duydum  
işlevini 

bilmiyorum 

Duydum 
işlevini 

biliyorum 

Duymadım 
işlevini 

bilmiyorum 
Diğer TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 16,0 79,4 4,3 0,3 100,0 

Batı Marmara 25,1 71,1 3,3 0,5 100,0 

Ege 17,6 78,0 4,5 0,0 100,0 

Doğu Marmara 12,1 75,4 11,8 0,7 100,0 

Batı Anadolu 25,1 70,8 3,9 0,2 100,0 

Akdeniz 26,5 58,0 14,9 0,6 100,0 

Orta Anadolu 30,0 60,4 9,2 0,4 100,0 

Batı Karadeniz 11,8 79,1 9,1 0,0 100,0 

Doğu Karadeniz 33,0 63,2 3,8 0,0 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 25,0 65,3 9,7 0,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 22,5 66,7 7,2 3,6 100,0 

Güneydoğu Anadolu 19,5 60,2 20,1 0,2 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 16,4 79,5 4,0 0,1 100,0 

Çalışmayan 21,9 67,2 10,3 0,6 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 20,6 72,2 6,8 0,4 100,0 

Yok 19,9 67,1 12,7 0,3 100,0 

GELİR 

0-500 TL 17,6 59,1 22,8 0,5 100,0 

501-1000 TL 20,9 67,8 10,6 0,7 100,0 

1001-2000 TL 23,2 70,1 6,4 0,3 100,0 

2001-3000 TL 17,3 78,1 4,5 0,1 100,0 

3001-5000 TL 15,6 80,4 3,6 0,4 100,0 

5001 TL ve üstü 15,6 81,8 2,6 0,0 100,0 

ORTALAMA  20,5 70,3 8,7 0,5 100,0 
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BÖLÜM 9 

 
SİYASAL TUTUMLAR 
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Siyasetle ve siyasi konularla hangi düzeyde ilgileniyorsunuz?% 

 
 

  

 
Çok 

ilgileniyorum 
Biraz 

ilgileniyorum 
Pek 

ilgilenmiyorum 
Hiç 

ilgilenmiyorum 
TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 5,8 26,3 25,3 42,6 100,0 

Dul / Boşanmış 7,8 26,4 20,0 45,7 100,0 

Sözlü / Nişanlı 16,0 24,0 20,0 40,0 100,0 

Bekâr 9,1 28,3 26,7 35,9 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  4,9 21,2 28,7 45,2 100,0 

25-34 Yaş  6,3 29,6 23,7 40,5 100,0 

35-44 Yaş  6,0 29,7 27,0 37,4 100,0 

45-59 Yaş  8,8 27,0 24,0 40,3 100,0 

60 ve üstü  6,4 22,5 21,1 50,0 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  4,2 22,7 23,8 49,4 100,0 

Orta Eğitimli  8,3 33,5 28,3 29,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  18,1 37,9 24,6 19,4 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  7,3 27,6 25,0 40,1 100,0 

Kır 1,3 18,5 23,2 57,0 100,0 

ORTALAMA  6,6 26,6 24,8 42,1 100,0 

 

  

6,6 

26,6 

24,8 

42,0 

Çok ilgileniyorum 

Biraz ilgileniyorum 

Pek ilgilenmiyorum 

Hiç ilgilenmiyorum 
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Siyasetle ve siyasi konularla hangi düzeyde ilgileniyorsunuz?% 

 
 

  

 
Çok 

ilgileniyorum 
Biraz 

ilgileniyorum 
Pek 

ilgilenmiyorum 
Hiç 

ilgilenmiyorum 
TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 12,0 37,8 25,5 24,7 100,0 

Batı Marmara 4,3 21,8 24,5 49,5 100,0 

Ege 3,4 17,2 31,4 48,0 100,0 

Doğu Marmara 7,3 27,8 20,0 44,8 100,0 

Batı Anadolu 7,3 25,6 29,8 37,2 100,0 

Akdeniz 4,6 23,9 12,9 58,6 100,0 

Orta Anadolu 5,0 29,9 33,6 31,5 100,0 

Batı Karadeniz 6,8 25,8 19,0 48,5 100,0 

Doğu Karadeniz 7,3 30,3 37,0 25,5 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 3,0 42,2 20,0 34,8 100,0 

Ortadoğu Anadolu 6,5 32,4 20,6 40,5 100,0 

Güneydoğu Anadolu 4,0 13,0 28,2 54,8 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 10,4 32,7 25,5 31,4 100,0 

Çalışmayan 5,3 24,5 24,5 45,8 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 9,3 33,2 27,1 30,4 100,0 

Yevmiyeli 3,5 21,1 31,6 43,9 100,0 

İşveren 17,6 32,0 21,6 28,8 100,0 

Kendi hesabına çalışan 11,3 37,1 19,7 31,9 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 13,6 13,6 36,4 36,4 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  6,6 26,6 24,8 42,1 100,0 
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Siyasetle ve siyasi konularla hangi düzeyde ilgileniyorsunuz?% 

 
 

  

 
Çok 

ilgileniyorum 
Biraz 

ilgileniyorum 
Pek 

ilgilenmiyorum 
Hiç 

ilgilenmiyorum 
TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 13,7 30,9 19,4 36,0 100,0 

Vasıflı işçi şef veya formen 8,6 39,3 27,1 25,0 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

13,8 46,0 21,8 18,4 100,0 

Müdür veya orta düzey 
yönetici 

20,0 50,0 20,0 10,0 100,0 

Memur veya masa başı 
çalışan 

20,2 31,9 28,7 19,1 100,0 

Vasıfsız işçi veya hizmetli 6,2 30,6 27,8 35,5 100,0 

Çiftçi veya balıkçı 0,0 25,0 25,0 50,0 100,0 

Emekli 0,0 50,0 50,0 0,0 100,0 

İşsiz 50,0 0,0 0,0 50,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var  7,6 28,3 25,4 38,8 100,0 

Yok 3,7 22,1 25,5 48,6 100,0 

GELİR 

0-500 TL 3,8 13,9 14,9 67,4 100,0 

501-1000 TL 3,7 21,2 23,3 51,8 100,0 

1001-2000 TL 6,5 28,8 27,8 36,9 100,0 

2001-3000 TL 10,7 36,1 27,9 25,4 100,0 

3001-5000 TL 19,0 35,9 27,0 18,1 100,0 

5001 TL ve üstü 11,7 50,6 14,3 23,4 100,0 

ORTALAMA  6,6 26,6 24,8 42,1 100,0 
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Siyasi konularda “sağ” ve “sol” kavramlarından bahsedilir. Siz aşağıdaki ölçekte* kendinizi 

nereye konumlandırırsınız?% 

 
 

 
*Katılımcılara 1 en sol, 6 ne sağ ne sol ve 11 en sol olmak üzere 11’li bir ölçek verilerek kendilerini burada konumlandırmaları 
istenmiştir. Ölçek yeniden kodlanarak aşağıdaki analizler alınmıştır. 11’li ölçekte ortalama 6,50’dir. 

 
Sol Ne sağ ne sol Sağ TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 15,3 55,9 28,8 100,0 

Dul / Boşanmış 23,3 52,0 24,7 100,0 

Sözlü / Nişanlı 17,3 53,8 28,8 100,0 

Bekâr 23,0 54,0 23,0 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  12,5 62,3 25,2 100,0 

25-34 Yaş  20,1 51,0 28,9 100,0 

35-44 Yaş  16,8 54,1 29,0 100,0 

45-59 Yaş  18,4 52,7 29,0 100,0 

60 ve üstü  17,3 59,5 23,2 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  12,6 59,1 28,4 100,0 

Orta Eğitimli  25,1 48,5 26,4 100,0 

Yüksek Eğitimli  32,6 43,5 23,9 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  18,4 53,5 28,0 100,0 

Kır 9,2 67,9 22,9 100,0 

ORTALAMA  17,4 55,2 27,4 100,0 

 

  

17,4 

55,2 

27,4 

Sol 

Ne sağ ne sol 

Sağ 



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

158 

 
Siyasi konularda “sağ” ve “sol” kavramlarından bahsedilir. Siz aşağıdaki ölçekte kendinizi 

nereye konumlandırırsınız?% 

 
 

  

 
Sol Ne sağ ne sol Sağ TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 26,8 39,9 33,4 100,0 

Batı Marmara 15,7 69,5 14,8 100,0 

Ege 12,6 73,7 13,6 100,0 

Doğu Marmara 13,7 60,9 25,5 100,0 

Batı Anadolu 18,1 36,0 45,9 100,0 

Akdeniz 19,6 61,6 18,8 100,0 

Orta Anadolu 5,0 32,8 62,2 100,0 

Batı Karadeniz 11,6 66,1 22,3 100,0 

Doğu Karadeniz 16,2 52,5 31,3 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 20,7 21,6 57,7 100,0 

Ortadoğu Anadolu 17,8 57,9 24,4 100,0 

Güneydoğu Anadolu 15,2 76,7 8,1 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 24,6 50,0 25,4 100,0 

Çalışmayan 14,8 57,0 28,2 100,0 

ORTALAMA  17,4 55,2 27,4 100,0 
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Siyasi konularda “sağ” ve “sol” kavramlarından bahsedilir. Siz aşağıdaki ölçekte kendinizi 

nereye konumlandırırsınız?% 
 
 

  

 
Sol Ne sağ ne sol Sağ TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 22,5 50,3 27,1 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 31,7 49,6 18,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

41,5 32,9 25,6 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 18,2 36,4 45,5 100,0 

Memur /masa başı çalışan 31,5 53,9 14,6 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 20,4 52,7 26,9 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 66,7 33,3 100,0 

Emekli 50,0 50,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 50,0 50,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 19,1 52,6 28,4 100,0 

Yok 13,6 63,8 22,7 100,0 

GELİR 

0-500 TL 13,0 69,9 17,1 100,0 

501-1000 TL 11,0 62,5 26,5 100,0 

1001-2000 TL 15,9 54,7 29,3 100,0 

2001-3000 TL 30,6 38,9 30,6 100,0 

3001-5000 TL 37,9 36,2 26,0 100,0 

5001 TL ve üstü 34,3 44,3 21,4 100,0 

ORTALAMA  17,4 55,2 27,4 100,0 
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Aşağıdaki siyasi partileri kendi görüşünüze yakın bulup bulmadığınızı belirtiniz? 

 
 

 
  

43,8 

22,0 

14,8 

4,8 

3,8 

3,5 

1,6 

1,3 

36,0 

53,1 

60,0 

70,1 

67,5 

67,6 

69,1 

69,0 

20,2 

24,9 

25,2 

25,1 

28,7 

29,0 

29,3 

29,8 

AK Parti 

CHP 

MHP 

BDP 

SP 

BBP 

İP 

ÖDP 

Yakın Uzak Fikir belirtmeyen 
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12 Haziran 2011 milletvekili seçiminde oy kullandınız mı? Kullandıysanız hangi partiye oy 

verdiniz? % 

 
 

  

 
AK 

Parti 
CHP MHP BDP Diğer 

Oy 
vermedim 

TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 48,7 20,2 8,4 4,8 3,4 14,6 100,0 

Dul / Boşanmış 41,6 28,5 8,2 5,6 2,8 13,3 100,0 

Sözlü / Nişanlı 22,6 20,8 5,7 1,9 5,7 43,4 100,0 

Bekâr 21,8 20,4 7,4 3,3 3,5 43,5 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  26,4 10,2 7,6 7,3 2,0 46,6 100,0 

25-34 Yaş  47,3 20,1 8,5 4,5 3,8 15,8 100,0 

35-44 Yaş  46,1 21,7 11,9 3,5 5,5 11,3 100,0 

45-59 Yaş  47,1 23,5 7,9 4,5 3,7 13,3 100,0 

60 ve üstü  46,6 29,0 4,0 4,2 0,7 15,6 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  51,4 17,7 6,8 5,8 2,3 16,0 100,0 

Orta Eğitimli  30,2 26,7 11,0 1,8 3,6 26,6 100,0 

Yüksek Eğitimli  21,2 33,2 11,7 2,2 9,0 22,6 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  42,2 21,7 8,1 5,2 3,6 19,2 100,0 

Kır 55,6 17,5 9,1 0,0 1,6 16,1 100,0 

ORTALAMA  43,8 21,2 8,2 4,6 3,4 18,8 100,0 

 

 
  

43,8 

21,2 

8,2 

4,6 

3,3 

18,8 

AK Parti 

CHP 

MHP 

BDP 

Diğer 

Oy vermedim 
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12 Haziran 2011 milletvekili seçiminde oy kullandınız mı? Kullandıysanız hangi partiye oy 

verdiniz? % 

 
 

 
  

 
AK 

Parti 
CHP MHP BDP Diğer 

Oy 
vermedim 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 42,0 30,5 5,0 2,6 4,0 15,9 100,0 

Batı Marmara 32,2 28,0 13,3 0,9 0,0 25,6 100,0 

Ege 32,5 30,3 8,5 0,6 2,0 26,1  100,0 

Doğu Marmara 41,4 19,3 8,1 0,4 4,6 26,1 100,0 

Batı Anadolu 53,8 17,0 10,6 1,4 2,9 14,3 100,0 

Akdeniz 38,9 22,2 13,2 4,7 2,3 18,7 100,0 

Orta Anadolu 60,4 6,8 14,0 0,0 3,6 15,2 100,0 

Batı Karadeniz 52,0 21,5 5,7 0,0 4,0 16,8 100,0 

Doğu Karadeniz 44,5 23,6 11,5 0,0 8,8 11,5 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 58,5 2,8 6,3 12,0 5,6 14,8 100,0 

Ortadoğu Anadolu 49,4 6,0 4,0 25,7 1,6 13,3 100,0 

Güneydoğu Anadolu 45,0 13,2 3,2 15,5 3,4 19,7 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 32,6 27,1 10,1 2,9 5,6 21,8 100,0 

Çalışmayan 47,6 19,2 7,5 5,2 2,6 17,8 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 29,7 27,8 10,7 2,6 5,8 23,4 100,0 

Yevmiyeli 39,0 32,2 6,8 0,0 6,8 15,3 100,0 

İşveren 40,0 20,0 11,6 0,6 9,7 18,1 100,0 

Kendi hesabına çalışan 35,3 29,0 9,5 6,3 2,7 17,2 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 21,7 30,4 4,3 4,3 0,0 39,1 100,0 

Diğer 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 

ORTALAMA  43,8 21,2 8,2 4,6 3,4 18,8 100,0 
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12 Haziran 2011 milletvekili seçiminde oy kullandınız mı? Kullandıysanız hangi partiye oy 

verdiniz? % 

 
 

 
  

 
AK 

Parti 
CHP MHP BDP Diğer 

Oy 
vermedim 

TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 40,3 25,2 8,8 5,2 5,8 14,8 100,0 

Vasıflı işçi şef / 
formen 

32,4 26,4 10,1 1,4 4,7 25,0 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

14,1 35,9 8,7 1,1 17,4 22,8  100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

18,2 45,5 27,3 0,0 0,0 9,1 100,0 

Memur /masa başı 
çalışan 

20,6 34,0 3,1 5,2 10,3 26,8 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 32,9 24,8 11,5 2,5 3,0 25,3 100,0 

Çiftçi /balıkçı 33,3 33,3 0,0 0,0 0,0 33,3 100,0 

Emekli 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 43,1 22,5 9,2 4,0 3,6 17,7 100,0 

Yok 45,6 19,2 5,6 5,3 2,4 21,8 100,0 

GELİR 

0-500 TL 48,3 15,9 4,9 7,7 1,8 21,5 100,0 

501-1000 TL 49,2 16,4 7,7 6,3 2,3 18,1 100,0 

1001-2000 TL 44,9 21,3 8,9 3,6 2,7 18,6 100,0 

2001-3000 TL 32,0 30,7 9,9 2,6 6,4 18,4 100,0 

3001-5000 TL 27,2 36,8 8,4 2,0 6,8 18,8 100,0 

5001 TL ve üstü 23,1 32,1 7,7 6,4 11,5 19,2 100,0 

ORTALAMA  43,8 21,2 8,2 4,6 3,4 18,8 100,0 
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29 Mart 2009 Belediye Başkanlığı seçiminde oy kullandınız mı? Kullandıysanız hangi partiye oy 

verdiniz? % 

 
 

  

 
AK 

Parti 
CHP MHP BDP Diğer 

Oy 
vermedim 

TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 46,2 20,4 8,6 4,2 2,6 18,0 100,0 

Dul / Boşanmış 42,7 25,6 8,9 5,6 1,0 16,3 100,0 

Sözlü / Nişanlı 17,0 24,5 5,7 1,9 0,0 50,9 100,0 

Bekâr 16,6 16,3 6,6 2,4 1,5 56,6 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  18,8 6,1 5,3 4,9 1,3 63,5 100,0 

25-34 Yaş  42,7 19,8 9,0 4,1 2,7 21,5 100,0 

35-44 Yaş  45,7 21,7 12,6 3,3 3,2 13,5 100,0 

45-59 Yaş  46,9 26,0 7,1 4,2 2,1 13,7 100,0 

60 ve üstü  45,7 25,3 6,2 4,2 1,3 17,4 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  48,6 17,4 7,0 5,0 1,8 20,2 100,0 

Orta Eğitimli  27,0 24,7 10,3 1,8 2,2 33,9 100,0 

Yüksek Eğitimli  21,9 31,8 12,6 2,2 4,8 26,6 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  40,6 20,8 8,1 4,6 2,3 23,6 100,0 

Kır 46,5 17,9 10,0 0,2 1,8 23,7 100,0 

ORTALAMA  41,2 20,5 8,3 4,1 2,2 23,6 100,0 

 

 
  

41,2 

20,5 

8,3 

4,1 

2,2 

23,6 

AK Parti 

CHP 

MHP 

BDP 

Diğer 

Oy vermedim 
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29 Mart 2009 Belediye Başkanlığı seçiminde oy kullandınız mı? Kullandıysanız hangi partiye oy 

verdiniz? % 

 
 

 
  

 
AK 

Parti 
CHP MHP BDP Diğer 

Oy 
vermedim 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 41,8 28,2 3,4 1,7 3,0 22,0 100,0 

Batı Marmara 29,4 30,3 16,1 1,4 0,5 22,3 100,0 

Ege 26,9 30,7 10,2 0,3 1,7 30,2  100,0 

Doğu Marmara 38,5 16,2 6,3 0,4 3,1 35,4 100,0 

Batı Anadolu 50,7 16,8 11,8 0,2 2,3 18,2 100,0 

Akdeniz 34,7 23,3 15,5 4,1 1,5 20,9 100,0 

Orta Anadolu 58,4 3,6 12,8 0,0 3,2 22,0 100,0 

Batı Karadeniz 50,8 19,2 8,4 0,0 2,0 19,5 100,0 

Doğu Karadeniz 46,7 18,1 8,8 0,0 1,1 25,3 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 55,6 3,5 4,9 12,5 6,3 17,4 100,0 

Ortadoğu Anadolu 45,3 4,9 3,2 24,3 1,2 21,1 100,0 

Güneydoğu Anadolu 43,6 15,2 2,3 14,7 1,9 22,3 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 31,0 25,9 9,6 2,6 3,1 27,8 100,0 

Çalışmayan 44,7 18,6 7,9 4,6 1,9 22,2 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu 23,4 38,3 7,0 3,9 3,1 24,2 100,0 

Özel 31,4 24,6 10,2 2,4 3,2 28,2 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 26,6 26,5 10,3 2,2 2,8 31,6 100,0 

Yevmiyeli 37,3 27,1 5,1 0,0 6,8 23,7 100,0 

İşveren 41,9 21,9 11,0 0,6 7,1 17,4 100,0 

Kendi hesabına çalışan 36,7 27,6 8,6 6,3 0,0 20,8 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 31,8 22,7 4,5 4,5 4,5 31,8 100,0 

Diğer 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 

ORTALAMA  41,2 20,5 8,3 4,1 2,2 23,6 100,0 
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29 Mart 2009 Belediye Başkanlığı seçiminde oy kullandınız mı? Kullandıysanız hangi partiye oy 

verdiniz? % 

 
 

 
  

 
AK 

Parti 
CHP MHP BDP Diğer 

Oy 
vermedim 

TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 41,8 24,8 7,9 4,8 2,1 18,5 100,0 

Vasıflı işçi şef / 
formen 

29,1 28,4 7,4 2,0 2,7 30,4 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

20,9 33,0 12,1 1,1 8,8 24,2  100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

20,0 60,0 10,0 0,0 0,0 10,0 100,0 

Memur /masa başı 
çalışan 

20,8 36,5 3,1 4,2 3,1 32,3 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 27,5 22,5 11,2 1,9 2,5 34,5 100,0 

Çiftçi /balıkçı 25,0 25,0 0,0 0,0 0,0 50,0 100,0 

Emekli 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 41,2 21,3 9,0 3,8 2,4 22,2 100,0 

Yok 40,6 19,1 6,7 4,5 1,4 27,8 100,0 

GELİR 

0-500 TL 44,0 15,3 4,6 6,9 1,5 27,6 100,0 

501-1000 TL 45,6 15,5 7,7 5,4 2,0 23,7 100,0 

1001-2000 TL 42,5 21,4 8,7 3,0 2,0 22,4 100,0 

2001-3000 TL 32,0 28,0 11,0 2,6 2,9 23,5 100,0 

3001-5000 TL 29,2 35,2 6,8 2,0 3,6 23,2 100,0 

5001 TL ve üstü 25,0 31,6 5,3 9,2 7,9 21,1 100,0 

ORTALAMA  41,2 20,5 8,3 4,1 2,2 23,6 100,0 
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Bugün milletvekili seçimi olsa oy kullanır mısınız? Kullanırsanız hangi partiye oy verirsiniz? % 

 
 

  

 
AK 

Parti 
CHP MHP BDP Diğer 

Kararsız 
Hiçbiri 

TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 39,4 17,6 8,0 3,7 2,0 29,2 100,0 

Dul / Boşanmış 36,3 22,5 5,3 4,3 1,3 30,4 100,0 

Sözlü / Nişanlı 29,1 18,2 7,3 3,6 5,5 36,4 100,0 

Bekâr 27,6 20,5 9,2 3,1 2,6 37,0 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  36,9 12,7 9,7 5,6 1,7 33,4 100,0 

25-34 Yaş  38,7 16,8 7,6 4,0 3,4 29,6 100,0 

35-44 Yaş  36,7 19,9 11,0 3,0 2,7 26,7 100,0 

45-59 Yaş  35,3 20,6 7,0 3,6 1,6 31,9 100,0 

60 ve üstü  38,8 22,2 3,8 2,6 0,4 32,2 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  42,7 15,1 6,4 4,7 1,3 29,9 100,0 

Orta Eğitimli  30,0 25,1 11,0 1,1 2,4 30,4 100,0 

Yüksek Eğitimli  17,1 29,0 11,2 1,9 6,2 34,7 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  36,7 19,0 7,8 4,2 2,3 30,0 100,0 

Kır 41,6 15,6 8,1 0,0 0,4 34,4 100,0 

ORTALAMA  37,2 18,6 7,9 3,7 2,1 30,5 100,0 

 

 
  

37,2 

18,6 

7,8 

3,7 

2,1 

30,5 

AK Parti 

CHP 

MHP 

BDP 

Diğer 

Kararsız / Hiçbiri 



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

168 

 
Bugün milletvekili seçimi olsa oy kullanır mısınız? Kullanırsanız hangi partiye oy verirsiniz? % 

 
 

 
  

 
AK 

Parti 
CHP MHP BDP Diğer 

Kararsız 
Hiçbiri 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 37,8 29,4 4,1 2,0 3,0 23,6 100,0 

Batı Marmara 26,1 25,1 11,8 0,9 0,0 36,0 100,0 

Ege 24,1 26,4 7,4 1,2 1,4 39,5  100,0 

Doğu Marmara 33,3 17,3 9,6 0,2 1,3 38,3 100,0 

Batı Anadolu 49,5 16,1 9,5 0,6 2,3 21,9 100,0 

Akdeniz 30,7 19,0 13,7 4,0 1,2 31,3 100,0 

Orta Anadolu 49,4 4,8 14,7 0,0 1,6 29,5 100,0 

Batı Karadeniz 37,7 15,5 8,1 0,0 2,0 36,7 100,0 

Doğu Karadeniz 37,4 14,8 7,7 0,0 1,6 38,5 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 58,3 0,7 3,5 6,3 6,3 25,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 42,7 5,6 2,8 22,6 0,8 25,4 100,0 

Güneydoğu Anadolu 42,6 10,5 3,6 12,0 3,1 28,2 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 28,6 25,1 9,3 2,7 3,7 30,6 100,0 

Çalışmayan 40,2 16,4 7,4 4,0 1,5 30,5 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 27,7 25,8 10,0 2,1 4,3 30,0 100,0 

Yevmiyeli 43,1 24,1 6,9 3,4 8,6 13,8 100,0 

İşveren 33,3 17,3 10,9 0,6 5,1 32,7 100,0 

Kendi hesabına çalışan 24,7 28,3 7,2 6,3 0,4 33,2 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 21,7 30,4 4,3 8,7 0,0 34,8 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  37,2 18,6 7,9 3,7 2,1 30,5 100,0 
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Bugün milletvekili seçimi olsa oy kullanır mısınız? Kullanırsanız hangi partiye oy verirsiniz? % 

 
 

  

 
AK 

Parti 
CHP MHP BDP Diğer 

Kararsız 
Hiçbiri 

TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 30,7 24,3 8,5 4,9 2,4 29,2 100,0 

Vasıflı işçi şef / 
formen 

29,1 23,6 6,8 2,0 1,4 37,2 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

14,4 26,7 11,1 1,1 14,4 32,2  100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

18,2 27,3 9,1 0,0 0,0 45,5 100,0 

Memur /masa başı 
çalışan 

18,8 29,2 6,3 3,1 7,3 35,4 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 31,6 25,3 10,6 2,1 2,5 28,0 100,0 

Çiftçi /balıkçı 25,0 0,0 0,0 0,0 0,0 75,0 100,0 

Emekli 0,0 50,0 50,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 35,3 19,9 8,5 3,3 2,3 30,8 100,0 

Yok 40,6 16,0 6,4 4,1 1,1 31,7 100,0 

GELİR 

0-500 TL 46,5 12,3 3,3 7,4 0,5 29,9 100,0 

501-1000 TL 40,7 14,3 7,2 4,5 1,1 32,3 100,0 

1001-2000 TL 38,2 17,9 8,9 3,1 2,2 29,7 100,0 

2001-3000 TL 27,1 29,0 9,4 2,0 3,5 28,9 100,0 

3001-5000 TL 21,7 34,9 8,4 2,0 4,0 28,9 100,0 

5001 TL ve üstü 27,3 32,5 5,2 5,2 7,8 22,1 100,0 

ORTALAMA  37,2 18,6 7,9 3,7 2,1 30,5 100,0 
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Oy Durumu % 

 
 

 
  

 

Genel % Geçerli Oy % 

29 Mart 
2009 

12 Haziran 
2011 

Mart 2014 29 Mart 2009 
12 Haziran 

2011 
Mart 2014 

PARTİLER 

AK Parti 41,2 43,8 37,2 54,0 54,0 53,6 

CHP 20,5 21,2 18,6 26,9 26,1 26,8 

MHP 8,3 8,2 7,8 10,9 10,1 11,2 

BDP 4,1 4,6 3,7 5,4 5,7 5,3 

Diğer 2,2 3,3 2,1 2,9 4,1 3,0 

Kararsız / 
Hiçbiri 

23,6 18,8 30,5 - - - 
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Eşiniz sizinle aynı partiyi mi destekliyor? % 

(Sadece evli olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM 

YAŞ  

18-24 yaş  70,5 17,5 12,0 100,0 

25-34 Yaş  71,2 18,4 10,4 100,0 

35-44 Yaş  71,1 20,4 8,5 100,0 

45-59 Yaş  74,5 15,5 10,1 100,0 

60 ve üstü  78,8 11,2 9,9 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  75,2 14,5 10,2 100,0 

Orta Eğitimli  68,1 22,4 9,5 100,0 

Yüksek Eğitimli  63,5 28,7 7,8 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  72,4 17,6 10,0 100,0 

Kır 78,7 12,4 8,8 100,0 

ORTALAMA  73,2 17,0 9,9 100,0 

 

  

73,2 

17,0 

9,9 

Evet 

Hayır 

Fikir belirtmeyen 
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Eşiniz sizinle aynı partiyi mi destekliyor? % 

(Sadece evli olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 

 
 

  

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 75,1 16,9 8,0 100,0 

Batı Marmara 79,0 11,9 9,1 100,0 

Ege 68,2 18,1 13,7 100,0 

Doğu Marmara 70,0 18,8 11,2 100,0 

Batı Anadolu 73,5 17,2 9,3 100,0 

Akdeniz 72,6 18,7 8,6 100,0 

Orta Anadolu 73,3 19,4 7,3 100,0 

Batı Karadeniz 73,9 16,7 9,4 100,0 

Doğu Karadeniz 69,0 23,3 7,8 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 82,6 11,6 5,8 100,0 

Ortadoğu Anadolu 86,0 8,1 5,8 100,0 

Güneydoğu Anadolu 70,0 16,1 13,9 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 66,8 24,3 8,9 100,0 

Çalışmayan 74,8 15,1 10,1 100,0 

GELİR 

0-500 TL 69,0 13,5 17,5 100,0 

501-1000 TL 74,1 15,1 10,8 100,0 

1001-2000 TL 73,9 17,0 9,1 100,0 

2001-3000 TL 71,7 21,2 7,1 100,0 

3001-5000 TL 68,4 25,9 5,7 100,0 

5001 TL ve üstü 83,3 16,7 0,0 100,0 

ORTALAMA  73,2 17,0 9,9 100,0 
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Asla oy vermeyeceğiniz bir parti var mı? Varsa hangisidir? % 

(Birden fazla yanıt alındığı için toplam %100’ü geçmektedir.) 

 
 

 
 

 

 

 
Oy vereceğiniz partiyi seçerken aşağıdaki kişilerden en çok hangisi karar vermenizde etkili 

oluyor? % 

 
 

 
 

 

40,3 

16,9 

13,2 

4,9 

1,6 

11,2 

15,7 

BDP 

CHP 

AK Parti 

MHP 

Diğer 

Kararsız / Fikrim yok 

Hiçbiri 

87,2 

9,7 

1,9 

0,3 

0,3 

0,6 

Kimse etkili olmuyor,kendim karar 
veriyorum 

Eşim 

Babam - Annem 

Çocuklarım 

Kardeşlerim 

Diğer 
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Kendinizi tanımlarken aşağıdaki siyasi / sosyal kimlikleri uygun bulup bulmadığınızı belirtiniz? 

 
 

 
  

65,2 

63,9 

57,7 

48,9 

46,6 

45,0 

37,9 

27,1 

26,5 

21,1 

15,1 

13,5 

11,4 

7,5 

16,7 

15,1 

21,8 

18,9 

21,7 

20,2 

28,4 

32,8 

34,3 

31,0 

42,1 

35,5 

33,9 

51,6 

18,2 

21,0 

20,5 

32,3 

31,7 

34,8 

33,7 

40,1 

39,2 

47,9 

42,9 

51,0 

54,7 

40,9 

Dindar 

Atatürkçü 

İslamcı 

Laik 

Milliyetçi 

Demokrat 

Muhafazakar 

Sağcı 

Kemalist 

Sosyal demokrat 

Solcu 

Sosyalist 

Liberal 

Feminist 

Uygun Uygun değil Fikir belirtmeyen 



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

175 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
BÖLÜM 10 

 
HÜKÜMETİN KADIN POLİTİKALARINA İLİŞKİN 

GÖRÜŞLER 
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Hükümetin kadınlara yönelik çalışmalarını genel olarak nasıl buluyorsunuz? % 

 
 

  

 
Çok 

başarılı 
Biraz 

başarılı 

Ne 
başarılı 

ne 
başarısız 

Pek başarılı 
değil 

Çok 
başarısız 

TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 28,6 28,6 19,2 12,3 11,3 100,0 

Dul / Boşanmış 24,2 22,9 24,7 13,5 14,7 100,0 

Sözlü / Nişanlı 15,4 21,2 23,1 21,2 19,2 100,0 

Bekâr 18,1 26,8 20,4 15,7 19,0 100,0 

YAŞ 
  

18-24 yaş  23,3 31,3 19,6 14,8 11,0 100,0 

25-34 Yaş  22,9 28,9 19,5 12,8 16,0 100,0 

35-44 Yaş  25,5 26,3 18,9 14,0 15,3 100,0 

45-59 Yaş  28,7 27,5 17,8 12,0 13,9 100,0 

60 ve üstü  32,4 24,0 26,1 11,9 5,6 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  31,7 28,3 20,4 10,5 9,1 100,0 

Orta Eğitimli  16,8 28,3 19,0 17,0 18,9 100,0 

Yüksek Eğitimli  11,7 22,3 20,0 20,9 25,2 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  25,9 27,1 20,4 13,4 13,3 100,0 

Kır 31,1 31,3 17,7 10,2 9,8 100,0 

ORTALAMA  26,5 27,6 20,1 13,0 12,9 100,0 

 

 
  

26,5 

27,6 

20,1 

13,0 

12,9 

Çok başarılı 

Biraz başarılı 

Ne başarılı ne başarısız 

Pek başarılı değil 

Çok başarısız 
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Hükümetin kadınlara yönelik çalışmalarını genel olarak nasıl buluyorsunuz? % 

 
 

 
  

 
Çok 

başarılı 
Biraz 

başarılı 

Ne 
başarılı ne 
başarısız 

Pek başarılı 
değil 

Çok 
başarısız 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 25,3 25,3 14,7 16,4 18,3 100,0 

Batı Marmara 17,1 14,2 45,0 10,4 13,3 100,0 

Ege 18,3 26,9 25,8 13,4 15,6  100,0 

Doğu Marmara 31,4 24,5 18,9 10,9 14,3 100,0 

Batı Anadolu 25,2 35,1 16,2 14,6 8,9 100,0 

Akdeniz 26,3 24,7 25,4 11,4 12,2 100,0 

Orta Anadolu 39,9 30,6 12,1 7,7 9,7 100,0 

Batı Karadeniz 31,3 18,9 20,2 18,5 11,1 100,0 

Doğu Karadeniz 17,5 38,4 15,3 19,8 9,0 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 35,9 29,6 17,6 7,7 9,2 100,0 

Ortadoğu Anadolu 37,8 24,9 13,7 12,9 10,8 100,0 

Güneydoğu Anadolu 25,3 37,7 19,7 8,2 9,0 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 17,8 25,4 19,5 17,5 19,8 100,0 

Çalışmayan 29,5 28,3 20,3 11,4 10,5 100,0 

ORTALAMA  26,5 27,6 20,1 13,0 12,9 100,0 
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Hükümetin kadınlara yönelik çalışmalarını genel olarak nasıl buluyorsunuz? % 

 
 

  

 
Çok 

başarılı 
Biraz 

başarılı 

Ne 
başarılı 

ne 
başarısız 

Pek başarılı 
değil 

Çok 
başarısız 

TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 21,3 26,2 19,2 13,1 20,1 100,0 

Vasıflı işçi şef / 
formen 

18,4 24,5 18,4 21,1 17,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

6,7 25,6 15,6 22,2 30,0  100,0 

Müdür / orta düzey 
yönetici 

10,0 20,0 20,0 20,0 30,0 100,0 

Memur /masa başı 
çalışan 

8,4 26,3 18,9 16,8 29,5 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 19,4 25,5 20,8 17,1 17,1 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 25,0 0,0 0,0 75,0 100,0 

Emekli 0,0 50,0 0,0 50,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 33,3 33,3 33,3 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 25,4 27,1 19,6 13,7 14,1 100,0 

Yok 27,6 29,1 21,3 12,3 9,7 100,0 

GELİR 

0-500 TL 39,9 30,2 13,4 6,4 10,1 100,0 

501-1000 TL 29,9 29,1 22,7 9,8 8,5 100,0 

1001-2000 TL 24,9 28,1 20,7 14,5 11,9 100,0 

2001-3000 TL 16,1 25,1 18,9 18,3 21,6 100,0 

3001-5000 TL 15,7 24,5 14,9 18,9 26,1 100,0 

5001 TL ve üstü 19,7 11,8 19,7 25,0 23,7 100,0 

ORTALAMA  26,5 27,6 20,1 13,0 12,9 100,0 
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Size göre, hükümetin kadınlarla ilgili olarak çözmesi gereken en önemli konu hangisidir?% 

(Birden fazla yanıt alındığı için toplam %100’ü geçmektedir.) 

 

 
 

 

 
  

35,1 

12,7 

6,6 

5,5 

4,5 

3,7 

2,9 

2,7 

2,5 

2,4 

1,6 

1,4 

1,2 

0,8 

0,7 

0,7 

0,7 

0,6 

0,6 

0,6 

0,5 

0,5 

6,3 

19,5 

Şiddetin önüne geçilsin 

Kadına iş imkanı sağlansın 

Kadın cınayetlerı 

Kadın hakları artırılsın 

Ev hanımlarına maaş bağlansın 

Ekonomik destek yapılsın 

Küçük yaşta evlilikler önlensin 

Eşitlik sağlansın 

Eğitim 

Ev hanımları sigortalı olsun 

Kadınlara özgürlük 

Kadınlar koruma altına alınsın 

Türban 

Dul kadınlara maaş bağlansın 

Bayanların emeklilik yaşı düşürülsün 

Mecliste daha fazla yer alsınlar 

Sosyal haklar genişletilsin 

Çalışan kadınlara daha fazla imkan 

Çalışan annelere kreş 

Kadına şiddetin cezası ağır olsun 

Tacız olayları önlensin 

Kadın sığınma evleri artırılsın 

Diğer (70 madde) 

Fikir belirtmeyen 
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“Demokratikleşme Paketi” ile kamuda başörtüsü yasağı kaldırılmıştır. Siz bunu nasıl 

karşılıyorsunuz?% 

 
 

 
 

 

 
Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 79,3 12,1 8,6 100,0 

Dul / Boşanmış 70,4 17,1 12,5 100,0 

Sözlü / Nişanlı 77,4 9,4 13,2 100,0 

Bekâr 74,2 15,2 10,6 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  80,5 10,6 8,9 100,0 

25-34 Yaş  80,2 11,7 8,1 100,0 

35-44 Yaş  77,8 13,2 9,0 100,0 

45-59 Yaş  74,9 16,1 9,0 100,0 

60 ve üstü  74,1 13,1 12,8 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  79,8 11,0 9,2 100,0 

Orta Eğitimli  72,6 16,6 10,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  72,4 19,3 8,3 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  77,0 13,5 9,4 100,0 

Kır 80,9 9,6 9,5 100,0 

ORTALAMA  77,5 13,1 9,4 100,0 

 

  

77,5 

13,1 

9,4 

Olumlu 

Olumsuz 

Fikir belirtmeyen 
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“Demokratikleşme Paketi” ile kamuda başörtüsü yasağı kaldırılmıştır. Siz bunu nasıl 

karşılıyorsunuz?% 

 
 

  

 
Olumlu Olumsuz Fikir belirtmeyen TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 73,9 16,0 10,1 100,0 

Batı Marmara 45,8 11,3 42,9 100,0 

Ege 72,5 21,3 6,2 100,0 

Doğu Marmara 76,8 15,8 7,4 100,0 

Batı Anadolu 83,9 10,1 6,0 100,0 

Akdeniz 77,9 13,0 9,0 100,0 

Orta Anadolu 81,1 6,8 12,0 100,0 

Batı Karadeniz 86,2 10,8 3,0 100,0 

Doğu Karadeniz 73,2 19,7 7,1 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 79,7 6,3 14,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 98,0 0,8 1,2 100,0 

Güneydoğu Anadolu 81,7 8,8 9,5 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 74,8 17,4 7,8 100,0 

Çalışmayan 78,5 11,6 9,9 100,0 

GELİR 

0-500 TL 85,2 7,9 6,9 100,0 

501-1000 TL 81,7 9,0 9,3 100,0 

1001-2000 TL 75,1 13,2 11,6 100,0 

2001-3000 TL 71,1 21,0 7,8 100,0 

3001-5000 TL 72,7 21,3 6,0 100,0 

5001 TL ve üstü 69,7 25,0 5,3 100,0 

ORTALAMA  77,5 13,1 9,4 100,0 
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Hükümetin yaşam tarzınıza müdahale ettiğini düşünüyor musunuz? % 

 
 

 
 

 

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 29,8 56,0 14,2 100,0 

Dul / Boşanmış 34,0 46,5 19,5 100,0 

Sözlü / Nişanlı 44,4 44,4 11,1 100,0 

Bekâr 41,3 47,4 11,3 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  32,1 55,8 12,1 100,0 

25-34 Yaş  34,4 54,4 11,3 100,0 

35-44 Yaş  35,6 53,6 10,8 100,0 

45-59 Yaş  33,1 53,4 13,5 100,0 

60 ve üstü  22,9 50,2 26,8 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  24,6 58,3 17,0 100,0 

Orta Eğitimli  43,5 47,7 8,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  57,0 34,7 8,3 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  33,4 53,3 13,3 100,0 

Kır 21,8 55,2 23,0 100,0 

ORTALAMA  32,1 53,5 14,4 100,0 

 

  

32,1 

53,5 

14,4 

Evet 

Hayır 

Fikir belirtmeyen 
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Hükümetin yaşam tarzınıza müdahale ettiğini düşünüyor musunuz? % 

 
 

  

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 41,1 48,8 10,1 100,0 

Batı Marmara 28,0 26,5 45,5 100,0 

Ege 40,4 47,8 11,7 100,0 

Doğu Marmara 36,3 52,5 11,2 100,0 

Batı Anadolu 24,2 62,1 13,7 100,0 

Akdeniz 31,8 59,6 8,6 100,0 

Orta Anadolu 27,2 61,2 11,6 100,0 

Batı Karadeniz 28,3 51,5 20,2 100,0 

Doğu Karadeniz 34,4 59,6 6,0 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 29,4 62,2 8,4 100,0 

Ortadoğu Anadolu 14,9 76,2 8,9 100,0 

Güneydoğu Anadolu 23,9 47,4 28,7 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 46,0 45,7 8,2 100,0 

Çalışmayan 27,3 56,2 16,5 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu 55,0 41,1 3,9 100,0 

Özel 45,7 45,6 8,8 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 49,2 41,8 9,0 100,0 

Yevmiyeli 25,4 67,8 6,8 100,0 

İşveren 42,6 51,6 5,8 100,0 

Kendi hesabına çalışan 43,7 49,1 7,2 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 50,0 45,5 4,5 100,0 

Diğer 100,0 0,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  32,1 53,5 14,4 100,0 
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Hükümetin yaşam tarzınıza müdahale ettiğini düşünüyor musunuz? % 

 

 

  

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 43,5 49,2 7,3 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 47,6 42,2 10,2 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

65,9 25,3 8,8 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 50,0 40,0 10,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 56,3 32,3 11,5 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 43,7 49,1 7,2 100,0 

Çiftçi /balıkçı 25,0 50,0 25,0 100,0 

Emekli 50,0 50,0 0,0 100,0 

İşsiz 0,0 100,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 34,5 51,8 13,7 100,0 

Yok 26,9 55,9 17,2 100,0 

GELİR 

0-500 TL 16,5 60,6 22,9 100,0 

501-1000 TL 24,0 60,0 16,1 100,0 

1001-2000 TL 33,1 53,0 14,0 100,0 

2001-3000 TL 47,3 41,9 10,7 100,0 

3001-5000 TL 57,6 35,6 6,8 100,0 

5001 TL ve üstü 57,1 41,6 1,3 100,0 

ORTALAMA  32,1 53,5 14,4 100,0 
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Çocuk aldırma / kürtaj yaptırma ile ilgili nasıl bir kanaate sahipsiniz? % 

 
 

 
 

 

 
Doğru buluyorum Yanlış buluyorum Fikir belirtmeyen TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 17,3 75,2 7,5 100,0 

Dul / Boşanmış 20,8 69,0 10,2 100,0 

Sözlü / Nişanlı 20,8 67,9 11,3 100,0 

Bekâr 20,8 61,3 18,0 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  13,3 74,7 12,1 100,0 

25-34 Yaş  18,9 71,8 9,3 100,0 

35-44 Yaş  20,4 70,5 9,1 100,0 

45-59 Yaş  21,1 70,6 8,4 100,0 

60 ve üstü  15,2 76,1 8,7 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  13,2 79,2 7,6 100,0 

Orta Eğitimli  24,8 62,7 12,6 100,0 

Yüksek Eğitimli  37,8 48,3 14,0 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  18,8 71,3 9,9 100,0 

Kır 14,4 80,9 4,7 100,0 

ORTALAMA  18,3 72,4 9,3 100,0 

 

  

18,3 

72,4 

9,3 

Doğru buluyorum 

Yanlış buluyorum 

Fikir belirtmeyen 
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Çocuk aldırma / kürtaj yaptırma ile ilgili nasıl bir kanaate sahipsiniz? % 

 
 

  

 
Doğru buluyorum Yanlış buluyorum Fikir belirtmeyen TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 26,6 63,8 9,7 100,0 

Batı Marmara 26,4 42,0 31,6 100,0 

Ege 26,2 64,8 9,0 100,0 

Doğu Marmara 13,8 75,9 10,3 100,0 

Batı Anadolu 13,0 76,4 10,6 100,0 

Akdeniz 21,0 72,2 6,7 100,0 

Orta Anadolu 8,0 85,6 6,4 100,0 

Batı Karadeniz 12,2 82,4 5,4 100,0 

Doğu Karadeniz 26,4 68,7 4,9 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 16,0 81,9 2,1 100,0 

Ortadoğu Anadolu 6,0 88,7 5,2 100,0 

Güneydoğu Anadolu 7,4 82,3 10,3 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 25,6 63,9 10,5 100,0 

Çalışmayan 15,8 75,3 8,9 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 19,9 70,2 9,9 100,0 

Yok 14,5 77,6 7,9 100,0 

GELİR 

0-500 TL 10,5 83,1 6,4 100,0 

501-1000 TL 11,7 80,4 7,9 100,0 

1001-2000 TL 19,0 70,8 10,2 100,0 

2001-3000 TL 28,9 60,2 10,9 100,0 

3001-5000 TL 33,7 53,8 12,4 100,0 

5001 TL ve üstü 42,9 44,2 13,0 100,0 

ORTALAMA  18,3 72,4 9,3 100,0 
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Şimdiye kadar hiç kürtaj yaptırdınız mı? % 

 
 

 
 

 

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 23,4 75,0 1,6 100,0 

Dul / Boşanmış 28,6 67,7 3,8 100,0 

Sözlü / Nişanlı 0,0 92,5 7,5 100,0 

Bekâr 0,7 83,5 15,8 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  4,0 86,5 9,6 100,0 

25-34 Yaş  11,5 84,1 4,5 100,0 

35-44 Yaş  19,5 77,8 2,7 100,0 

45-59 Yaş  34,0 64,1 2,0 100,0 

60 ve üstü  31,0 66,7 2,3 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  23,6 73,4 3,1 100,0 

Orta Eğitimli  14,5 79,9 5,6 100,0 

Yüksek Eğitimli  12,8 80,9 6,4 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  21,3 74,5 4,2 100,0 

Kır 14,7 83,3 1,9 100,0 

ORTALAMA  20,5 75,5 3,9 100,0 

 

  

20,5 

75,5 

3,9 

Evet 

Hayır 

Fikir belirtmeyen 
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Şimdiye kadar hiç kürtaj yaptırdınız mı? % 

 
 

  

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 23,9 73,1 3,0 100,0 

Batı Marmara 19,4 62,1 18,5 100,0 

Ege 21,6 76,1 2,3 100,0 

Doğu Marmara 14,7 80,7 4,6 100,0 

Batı Anadolu 18,6 79,5 1,9 100,0 

Akdeniz 22,7 74,4 2,9 100,0 

Orta Anadolu 18,0 80,4 1,6 100,0 

Batı Karadeniz 31,2 68,1 0,7 100,0 

Doğu Karadeniz 20,2 79,8 0,0 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 19,4 72,2 8,3 100,0 

Ortadoğu Anadolu 14,9 73,5 11,6 100,0 

Güneydoğu Anadolu 16,6 79,2 4,2 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 16,6 78,3 5,1 100,0 

Çalışmayan 21,9 74,6 3,5 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 12,9 80,6 6,6 100,0 

Yevmiyeli 27,1 69,5 3,4 100,0 

İşveren 20,5 76,9 2,6 100,0 

Kendi hesabına çalışan 23,9 73,0 3,2 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 18,2 81,8 0,0 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  20,5 75,5 3,9 100,0 
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Şimdiye kadar hiç kürtaj yaptırdınız mı? % 

 

 

  

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 23,7 72,9 3,3 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 18,9 78,4 2,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

15,4 78,0 6,6 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 0,0 72,7 27,3 100,0 

Memur /masa başı çalışan 7,3 85,4 7,3 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 11,7 82,3 6,0 100,0 

Çiftçi /balıkçı 0,0 100,0 0,0 100,0 

Emekli 50,0 50,0 0,0 100,0 

İşsiz 33,3 33,3 33,3 100,0 

GELİR 

0-500 TL 16,8 79,3 3,8 100,0 

501-1000 TL 21,6 74,8 3,6 100,0 

1001-2000 TL 20,4 74,6 5,0 100,0 

2001-3000 TL 21,2 75,5 3,3 100,0 

3001-5000 TL 13,7 84,7 1,6 100,0 

5001 TL ve üstü 26,0 72,7 1,3 100,0 

ORTALAMA  20,5 75,5 3,9 100,0 
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Son zamanlarda tartışılan süt bankası kurulması hakkında ne düşünüyorsunuz? % 

 
 

 
 

 

 
Olumlu buluyorum 

Olumsuz 
buluyorum 

Fikir belirtmeyen TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 22,2 35,2 42,5 100,0 

Dul / Boşanmış 20,5 33,3 46,1 100,0 

Sözlü / Nişanlı 26,4 17,0 56,6 100,0 

Bekâr 21,9 27,7 50,4 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  23,9 26,3 49,8 100,0 

25-34 Yaş  25,5 33,7 40,8 100,0 

35-44 Yaş  23,3 37,3 39,5 100,0 

45-59 Yaş  20,1 38,1 41,9 100,0 

60 ve üstü  16,6 29,8 53,6 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  20,3 33,5 46,2 100,0 

Orta Eğitimli  25,0 34,4 40,6 100,0 

Yüksek Eğitimli  27,5 34,0 38,5 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  22,1 34,7 43,1 100,0 

Kır 21,4 25,8 52,8 100,0 

ORTALAMA  22,0 33,7 44,2 100,0 

 

  

22,0 

33,7 

44,2 

Olumlu buluyorum 

Olumsuz buluyorum 

Fikir belirtmeyen 
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Son zamanlarda tartışılan süt bankası kurulması hakkında ne düşünüyorsunuz? % 

 
 

  

 
Olumlu buluyorum 

Olumsuz 
buluyorum 

Fikir belirtmeyen TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 25,2 32,6 42,2 100,0 

Batı Marmara 12,3 23,7 64,0 100,0 

Ege 29,2 31,9 38,9 100,0 

Doğu Marmara 21,7 40,3 38,1 100,0 

Batı Anadolu 19,7 37,7 42,7 100,0 

Akdeniz 19,0 36,7 44,3 100,0 

Orta Anadolu 24,1 42,6 33,3 100,0 

Batı Karadeniz 22,9 29,6 47,5 100,0 

Doğu Karadeniz 20,3 46,2 33,5 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 8,3 36,8 54,9 100,0 

Ortadoğu Anadolu 29,3 36,9 33,7 100,0 

Güneydoğu Anadolu 17,2 20,4 62,4 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 26,0 35,1 38,9 100,0 

Çalışmayan 20,7 33,3 46,1 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 22,7 34,5 42,8 100,0 

Yok 19,5 31,1 49,4 100,0 

GELİR 

0-500 TL 18,9 22,4 58,7 100,0 

501-1000 TL 19,2 33,5 47,3 100,0 

1001-2000 TL 23,7 34,1 42,2 100,0 

2001-3000 TL 25,4 36,7 38,0 100,0 

3001-5000 TL 26,5 38,6 34,9 100,0 

5001 TL ve üstü 23,4 41,6 35,1 100,0 

ORTALAMA  22,0 33,7 44,2 100,0 
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BÖLÜM 11 

 
DİNİ / KÜLTÜREL TUTUMLAR 
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Başörtüsü / türban takıyor musunuz? % 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 67,5 32,5 100,0 

Dul / Boşanmış 62,2 37,8 100,0 

Sözlü / Nişanlı 32,1 67,9 100,0 

Bekâr 29,7 70,3 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  45,7 54,3 100,0 

25-34 Yaş  51,6 48,4 100,0 

35-44 Yaş  58,9 41,1 100,0 

45-59 Yaş  68,0 32,0 100,0 

60 ve üstü  81,4 18,6 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  75,6 24,4 100,0 

Orta Eğitimli  32,5 67,5 100,0 

Yüksek Eğitimli  22,8 77,2 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  59,1 40,9 100,0 

Kır 76,2 23,8 100,0 

ORTALAMA  61,1 38,9 100,0 

 

  

61,1 

38,9 

Evet, genelde takıyorum 

Hayır, takmıyorum 
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Başörtüsü / türban takıyor musunuz? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 50,2 49,8 100,0 

Batı Marmara 37,3 62,7 100,0 

Ege 48,6 51,4 100,0 

Doğu Marmara 64,7 35,3 100,0 

Batı Anadolu 61,7 38,3 100,0 

Akdeniz 57,4 42,6 100,0 

Orta Anadolu 74,4 25,6 100,0 

Batı Karadeniz 73,0 27,0 100,0 

Doğu Karadeniz 65,9 34,1 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 79,7 20,3 100,0 

Ortadoğu Anadolu 79,5 20,5 100,0 

Güneydoğu Anadolu 78,1 21,9 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 35,9 64,1 100,0 

Çalışmayan 69,7 30,3 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu  24,2 75,8 100,0 

Özel 36,3 63,7 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 30,6 69,4 100,0 

Yevmiyeli 49,2 50,8 100,0 

İşveren 45,2 54,8 100,0 

Kendi hesabına çalışan 43,0 57,0 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 40,9 59,1 100,0 

Diğer 0,0 100,0 100,0 

ORTALAMA  61,1 38,9 100,0 
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Başörtüsü / türban takıyor musunuz? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 44,7 55,3 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 31,3 68,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

19,8 80,2 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 18,2 81,8 100,0 

Memur /masa başı çalışan 20,8 79,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 36,3 63,7 100,0 

Çiftçi /balıkçı 100,0 0,0 100,0 

Emekli 50,0 50,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 57,9 42,1 100,0 

Yok 67,6 32,4 100,0 

GELİR 

0-500 TL 80,6 19,4 100,0 

501-1000 TL 74,9 25,1 100,0 

1001-2000 TL 55,9 44,1 100,0 

2001-3000 TL 42,2 57,8 100,0 

3001-5000 TL 30,1 69,9 100,0 

5001 TL ve üstü 25,6 74,4 100,0 

ORTALAMA  61,1 38,9 100,0 
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Beş vakit namaz kılıyor musunuz?% 

 
 

 
 

 

 
Düzenli kılarım 

Fırsat buldukça 
kılarım 

Kılmıyorum TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 56,0 27,4 16,6 100,0 

Dul / Boşanmış 58,5 22,7 18,8 100,0 

Sözlü / Nişanlı 27,8 35,2 37,0 100,0 

Bekâr 23,0 35,1 41,9 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  32,9 34,5 32,5 100,0 

25-34 Yaş  38,1 34,4 27,5 100,0 

35-44 Yaş  47,5 31,9 20,6 100,0 

45-59 Yaş  62,0 23,2 14,8 100,0 

60 ve üstü  76,6 14,7 8,7 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  61,8 23,8 14,4 100,0 

Orta Eğitimli  28,7 38,5 32,8 100,0 

Yüksek Eğitimli  26,4 35,5 38,1 100,0 

ORTALAMA  51,3 28,0 20,7 100,0 

 

  

51,3 

28,0 

20,7 

Evet, düzenli kılarım 

Evet, fırsat buldukça kılarım 

Hayır, kılmıyorum 



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

197 

 
Beş vakit namaz kılıyor musunuz? % 

 
 

  

 
Düzenli kılarım 

Fırsat buldukça 
kılarım 

Kılmıyorum TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 40,0 31,4 28,6 100,0 

Batı Marmara 27,8 34,9 37,3 100,0 

Ege 43,7 36,9 19,3 100,0 

Doğu Marmara 50,7 30,0 19,3 100,0 

Batı Anadolu 49,0 32,4 18,7 100,0 

Akdeniz 51,5 26,3 22,3 100,0 

Orta Anadolu 66,5 16,1 17,3 100,0 

Batı Karadeniz 57,2 30,6 12,1 100,0 

Doğu Karadeniz 57,1 30,2 12,6 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 77,6 11,9 10,5 100,0 

Ortadoğu Anadolu 69,6 19,0 11,3 100,0 

Güneydoğu Anadolu 64,1 16,6 19,3 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 25,6 40,5 33,9 100,0 

Çalışmayan 60,1 23,8 16,2 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 22,3 39,9 37,9 100,0 

Yevmiyeli 36,2 41,4 22,4 100,0 

İşveren 27,6 41,4 30,9 100,0 

Kendi hesabına çalışan 34,2 41,9 23,9 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 22,7 31,8 45,5 100,0 

Diğer 0,0 0,0 100,0 100,0 

ORTALAMA  51,3 28,0 20,7 100,0 
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Beş vakit namaz kılıyor musunuz? % 

 

 

  

 
Düzenli kılarım 

Fırsat buldukça 
kılarım 

Kılmıyorum TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 31,3 41,3 27,4 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 23,0 34,5 42,6 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

15,6 40,0 44,4 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 18,2 45,5 36,4 100,0 

Memur /masa başı çalışan 28,4 28,4 43,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 24,0 43,3 32,7 100,0 

Çiftçi /balıkçı 25,0 75,0 0,0 100,0 

Emekli 50,0 0,0 50,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 49,4 29,1 21,5 100,0 

Yok 55,4 25,5 19,1 100,0 

GELİR 

0-500 TL 64,5 19,6 15,8 100,0 

501-1000 TL 62,3 23,4 14,4 100,0 

1001-2000 TL 48,4 29,6 22,1 100,0 

2001-3000 TL 35,1 34,9 30,0 100,0 

3001-5000 TL 26,4 41,5 32,1 100,0 

5001 TL ve üstü 19,5 35,1 45,5 100,0 

ORTALAMA  51,3 28,0 20,7 100,0 
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Ramazan ayında oruç tutuyor musunuz? % 

 
 

 
 

 

 
Evet, düzenli 

tutarım 
Evet, ara sıra 

tutarım 
Hayır, 

tutmuyorum 
TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 80,7 10,7 8,6 100,0 

Dul / Boşanmış 71,9 9,1 19,0 100,0 

Sözlü / Nişanlı 66,0 28,3 5,7 100,0 

Bekâr 65,6 19,5 14,9 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  76,7 15,3 8,0 100,0 

25-34 Yaş  77,2 13,7 9,1 100,0 

35-44 Yaş  76,8 13,1 10,1 100,0 

45-59 Yaş  79,2 10,1 10,8 100,0 

60 ve üstü  76,1 7,8 16,1 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  82,7 8,5 8,8 100,0 

Orta Eğitimli  69,0 18,9 12,1 100,0 

Yüksek Eğitimli  59,3 21,0 19,7 100,0 

ORTALAMA  77,3 12,0 10,7 100,0 

 

  

77,3 

12,0 

10,7 

Evet, düzenli tutarım 

Evet, arasıra tutarım 

Hayır, tutmuyorum 
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Ramazan ayında oruç tutuyor musunuz? % 

 
 

  

 
Evet, düzenli 

tutarım 
Evet, ara sıra 

tutarım 
Hayır, tutmuyorum TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 68,7 18,0 13,2 100,0 

Batı Marmara 49,1 24,5 26,4 100,0 

Ege 64,5 18,1 17,5 100,0 

Doğu Marmara 86,4 7,0 6,6 100,0 

Batı Anadolu 82,3 8,1 9,6 100,0 

Akdeniz 76,0 12,6 11,4 100,0 

Orta Anadolu 89,5 4,0 6,5 100,0 

Batı Karadeniz 81,4 9,8 8,8 100,0 

Doğu Karadeniz 89,0 8,8 2,2 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 90,3 4,2 5,6 100,0 

Ortadoğu Anadolu 87,5 7,7 4,8 100,0 

Güneydoğu Anadolu 88,7 5,7 5,5 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 68,2 19,0 12,8 100,0 

Çalışmayan 80,4 9,6 10,0 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 66,5 20,1 13,4 100,0 

Yevmiyeli 69,5 23,7 6,8 100,0 

İşveren 66,7 19,6 13,7 100,0 

Kendi hesabına çalışan 75,7 14,9 9,5 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 59,1 9,1 31,8 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  77,3 12,0 10,7 100,0 
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Ramazan ayında oruç tutuyor musunuz? % 

 

 

  

 
Evet, düzenli 

tutarım 
Evet, ara sıra 

tutarım 
Hayır, 

tutmuyorum 
TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 72,6 14,3 13,1 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 56,8 25,0 18,2 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

51,6 27,5 20,9 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 36,4 27,3 36,4 100,0 

Memur /masa başı çalışan 56,3 22,9 20,8 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 73,3 18,3 8,4 100,0 

Çiftçi /balıkçı 75,0 25,0 0,0 100,0 

Emekli 0,0 50,0 50,0 100,0 

İşsiz 100,0 0,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 75,7 13,0 11,3 100,0 

Yok 81,6 9,4 9,0 100,0 

GELİR 

0-500 TL 89,7 3,1 7,2 100,0 

501-1000 TL 83,7 7,6 8,7 100,0 

1001-2000 TL 75,6 13,4 11,0 100,0 

2001-3000 TL 66,1 19,1 14,7 100,0 

3001-5000 TL 62,3 23,1 14,6 100,0 

5001 TL ve üstü 53,2 24,7 22,1 100,0 

ORTALAMA  77,3 12,0 10,7 100,0 
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Kuran okuyor musunuz veya Kuran okuma mukabelelerine katılıyor musunuz? % 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 68,1 31,9 100,0 

Dul / Boşanmış 59,1 40,9 100,0 

Sözlü / Nişanlı 56,6 43,4 100,0 

Bekâr 57,7 42,3 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  63,2 36,8 100,0 

25-34 Yaş  65,1 34,9 100,0 

35-44 Yaş  69,2 30,8 100,0 

45-59 Yaş  70,1 29,9 100,0 

60 ve üstü  56,6 43,4 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  66,3 33,7 100,0 

Orta Eğitimli  66,4 33,6 100,0 

Yüksek Eğitimli  58,9 41,1 100,0 

ORTALAMA  65,4 34,6 100,0 

 

  

65,4 

34,6 

Evet, Kuran okuyorum / mukabelelere 
katılıyorum 

Hayır, Kuran okumuyorum 
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Kuran okuyor musunuz veya Kuran okuma mukabelelerine katılıyor musunuz? % 

 
 

  

 
Evet Hayır TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 67,8 32,2 100,0 

Batı Marmara 56,4 43,6 100,0 

Ege 62,0 38,0 100,0 

Doğu Marmara 83,3 16,7 100,0 

Batı Anadolu 73,8 26,2 100,0 

Akdeniz 52,8 47,2 100,0 

Orta Anadolu 77,6 22,4 100,0 

Batı Karadeniz 68,6 31,4 100,0 

Doğu Karadeniz 84,1 15,9 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 72,7 27,3 100,0 

Ortadoğu Anadolu 59,3 40,7 100,0 

Güneydoğu Anadolu 48,8 51,2 100,0 

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 70,2 29,8 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 57,5 42,5 100,0 

Devlet / özel sektörde profesyonel 55,6 44,4 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 45,5 54,5 100,0 

Memur /masa başı çalışan 52,1 47,9 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 66,0 34,0 100,0 

Çiftçi /balıkçı 100,0 0,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 100,0 

GELİR 

0-500 TL 49,0 51,0 100,0 

501-1000 TL 65,7 34,3 100,0 

1001-2000 TL 69,7 30,3 100,0 

2001-3000 TL 64,1 35,9 100,0 

3001-5000 TL 64,0 36,0 100,0 

5001 TL ve üstü 62,3 37,7 100,0 

ORTALAMA  65,4 34,6 100,0 
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Sigara kullanıyor musunuz? % 

 
 

  

 
Hayır, hiç 

kullanmadım 

Hayır, 
kullanıyordum 

bıraktım 

Evet, ara sıra 
kullanıyorum 

Evet, 
kullanıyorum 

TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 67,1 6,9 7,6 18,3 100,0 

Dul / Boşanmış 55,1 11,8 7,0 26,2 100,0 

Sözlü / Nişanlı 47,2 11,3 13,2 28,3 100,0 

Bekâr 60,4 7,3 9,9 22,4 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  66,9 7,3 10,4 15,4 100,0 

25-34 Yaş  59,9 5,7 9,9 24,6 100,0 

35-44 Yaş  55,8 8,1 9,4 26,7 100,0 

45-59 Yaş  65,1 8,2 6,8 19,9 100,0 

60 ve üstü  79,4 9,1 2,8 8,7 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  69,6 7,1 6,9 16,4 100,0 

Orta Eğitimli  55,3 8,0 9,9 26,7 100,0 

Yüksek Eğitimli  49,7 9,9 10,7 29,8 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  62,9 7,8 8,4 21,0 100,0 

Kır 77,2 6,2 4,6 12,1 100,0 

ORTALAMA  64,5 7,6 8,0 20,0 100,0 

 

  

64,5 

7,6 

7,9 

20,0 

Hayır, hiç kullanmadım 

Hayır, kullanıyordum bıraktım 

Evet, arasıra kullanıyorum 

Evet, kullanıyorum 
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Sigara kullanıyor musunuz? % 

 
 

  

 
Hayır, hiç 

kullanmadım 

Hayır, 
kullanıyordum 

bıraktım 

Evet, ara sıra 
kullanıyorum 

Evet, 
kullanıyorum 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 55,9 6,6 10,9 26,6 100,0 

Batı Marmara 42,9 25,5 11,3 20,3 100,0 

Ege 63,8 7,3 7,9 21,0 100,0 

Doğu Marmara 65,7 5,7 8,1 20,4 100,0 

Batı Anadolu 68,3 7,3 5,2 19,2 100,0 

Akdeniz 68,6 5,8 5,2 20,3 100,0 

Orta Anadolu 68,8 7,3 3,6 20,2 100,0 

Batı Karadeniz 72,7 4,7 6,7 15,8 100,0 

Doğu Karadeniz 61,5 6,6 10,4 21,4 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 66,0 13,9 6,9 13,2 100,0 

Ortadoğu Anadolu 56,7 14,2 11,3 17,8 100,0 

Güneydoğu Anadolu 77,6 3,8 7,5 11,1 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 49,5 7,0 10,6 32,9 100,0 

Çalışmayan 69,7 7,8 7,0 15,5 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 48,3 5,8 11,9 34,0 100,0 

Yevmiyeli 58,3 5,0 10,0 26,7 100,0 

İşveren 46,5 7,1 7,1 39,4 100,0 

Kendi hesabına çalışan 53,2 9,5 8,6 28,6 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 50,0 27,3 13,6 9,1 100,0 

Diğer 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 

ORTALAMA  64,5 7,6 8,0 20,0 100,0 
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Sigara kullanıyor musunuz? % 

 
 

  

 
Hayır, hiç 

kullanmadım 

Hayır, 
kullanıyordum 

bıraktım 

Evet, ara sıra 
kullanıyorum 

Evet, 
kullanıyorum 

TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 50,8 6,4 8,9 33,9 100,0 

Vasıflı işçi şef veya formen 45,3 3,4 16,2 35,1 100,0 

Devlet/ özel sektörde  
profesyonel 

39,6 12,1 9,9 38,5 100,0 

Müdür veya orta düzey 
yönetici 

18,2 36,4 9,1 36,4 100,0 

Memur veya masa başı 
çalışan 

51,0 8,3 13,5 27,1 100,0 

Vasıfsız işçi veya hizmetli 52,1 5,7 9,8 32,4 100,0 

Çiftçi veya balıkçı 50,0 25,0 0,0 25,0 100,0 

Emekli 0,0 50,0 0,0 50,0 100,0 

İşsiz 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var  62,6 8,2 8,0 21,2 100,0 

Yok 68,3 6,1 8,0 17,6 100,0 

GELİR 

0-500 TL 73,7 7,2 7,4 11,8 100,0 

501-1000 TL 71,9 6,5 5,7 15,8 100,0 

1001-2000 TL 62,6 7,4 8,8 21,2 100,0 

2001-3000 TL 54,0 9,8 11,2 25,0 100,0 

3001-5000 TL 49,8 10,0 9,6 30,7 100,0 

5001 TL ve üstü 35,9 16,7 7,7 39,7 100,0 

ORTALAMA  64,5 7,6 8,0 20,0 100,0 
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Alkollü içki kullanıyor musunuz? % 

 
 

 
 

 

 
Hayır, hiç 

kullanmadım 
Evet, nadiren 

kullanırım 
Evet, kullanırım TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 91,3 8,1 0,6 100,0 

Dul / Boşanmış 87,2 9,9 3,0 100,0 

Sözlü / Nişanlı 75,5 15,1 9,4 100,0 

Bekâr 76,9 17,8 5,2 100,0 

YAŞ  

18-24 yaş  87,4 10,8 1,9 100,0 

25-34 Yaş  82,3 14,5 3,2 100,0 

35-44 Yaş  86,6 12,3 1,1 100,0 

45-59 Yaş  92,4 6,5 1,1 100,0 

60 ve üstü  95,8 3,5 0,7 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  94,8 4,5 0,7 100,0 

Orta Eğitimli  80,3 17,2 2,5 100,0 

Yüksek Eğitimli  65,6 28,5 5,9 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  87,6 10,6 1,8 100,0 

Kır 96,1 3,2 0,7 100,0 

ORTALAMA  88,6 9,8 1,7 100,0 

 

  

88,6 

9,8 

1,6 

Hayır, hiç kullanmadım 

Evet, nadiren kullanırım 

Evet, kullanırım 
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Alkollü içki kullanıyor musunuz? % 

 
 

  

 
Hayır, hiç 

kullanmadım 
Evet, nadiren 

kullanırım 
Evet, kullanırım TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 80,6 16,6 2,9 100,0 

Batı Marmara 85,3 13,3 1,4 100,0 

Ege 84,8 12,2 2,9 100,0 

Doğu Marmara 88,8 10,5 0,7 100,0 

Batı Anadolu 90,5 8,7 0,8 100,0 

Akdeniz 87,9 10,3 1,8 100,0 

Orta Anadolu 98,4 1,6 0,0 100,0 

Batı Karadeniz 94,3 5,7 0,0 100,0 

Doğu Karadeniz 84,1 12,6 3,3 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 97,2 2,8 0,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 96,4 2,8 0,8 100,0 

Güneydoğu Anadolu 95,6 3,3 1,2 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 75,2 21,6 3,3 100,0 

Çalışmayan 93,2 5,7 1,1 100,0 

ORTALAMA  88,6 9,8 1,7 100,0 
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Alkollü içki kullanıyor musunuz? % 

 

 

  

 
Hayır, hiç 

kullanmadım 
Evet, nadiren 

kullanırım 
Evet, kullanırım TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 79,6 18,2 2,1 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 72,1 22,4 5,4 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

56,7 35,6 7,8 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 60,0 20,0 20,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 67,0 28,7 4,3 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 76,4 21,2 2,5 100,0 

Çiftçi /balıkçı 100,0 0,0 0,0 100,0 

Emekli 50,0 50,0 0,0 100,0 

İşsiz 100,0 0,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 87,1 10,9 2,0 100,0 

Yok 92,0 7,1 0,9 100,0 

GELİR 

0-500 TL 95,1 2,3 2,6 100,0 

501-1000 TL 95,9 3,6 0,5 100,0 

1001-2000 TL 89,3 9,2 1,5 100,0 

2001-3000 TL 75,1 22,2 2,6 100,0 

3001-5000 TL 68,3 27,7 4,0 100,0 

5001 TL ve üstü 61,5 30,8 7,7 100,0 

ORTALAMA  88,6 9,8 1,7 100,0 
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BÖLÜM 12 

 
ŞİDDET 

 
 
 

  



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

211 

 
Son bir yılda aşağıdaki olaylardan birini yaşadınız mı? % 

(Birden fazla yanıt alındığı için toplam %100’ü geçmektedir.) 

 
 

 
 

 

 

 
  

6,9 

4,1 

1,5 

0,9 

0,1 

89,0 

Telefonla rahatsız edilmek 

Sözle sataşma veya tehdit edilme 

Dövülmek veya yaralanmak 

Cinsel tacize uğrama 

Diğer 

Hiçbiri 
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Hiç aile içi şiddete uğradınız mı? % 

 
 

 
 

 

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 9,1 89,4 1,5 100,0 

Dul / Boşanmış 24,3 73,7 2,0 100,0 

Sözlü / Nişanlı 3,7 92,6 3,7 100,0 

Bekâr 4,3 93,4 2,2 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  5,8 92,4 1,7 100,0 

25-34 Yaş  8,9 89,6 1,4 100,0 

35-44 Yaş  11,4 87,9 0,8 100,0 

45-59 Yaş  11,6 86,8 1,5 100,0 

60 ve üstü  12,6 84,0 3,4 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  11,0 87,1 1,8 100,0 

Orta Eğitimli  8,7 89,9 1,4 100,0 

Yüksek Eğitimli  7,9 90,8 1,2 100,0 

ORTALAMA  10,2 88,1 1,7 100,0 

 

  

10,2 

88,1 

1,7 

Evet 

Hayır 

Fikir belirtmeyen 
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Hiç aile içi şiddete uğradınız mı? % 

 
 

  

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 10,9 87,9 1,2 100,0 

Batı Marmara 2,8 90,5 6,6 100,0 

Ege 12,2 86,7 1,1 100,0 

Doğu Marmara 7,4 90,2 2,4 100,0 

Batı Anadolu 6,6 92,5 0,8 100,0 

Akdeniz 11,1 87,9 1,1 100,0 

Orta Anadolu 16,0 82,4 1,6 100,0 

Batı Karadeniz 5,7 93,3 1,0 100,0 

Doğu Karadeniz 7,7 91,8 0,5 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 25,0 74,3 0,7 100,0 

Ortadoğu Anadolu 12,1 85,1 2,8 100,0 

Güneydoğu Anadolu 10,1 87,0 2,9 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 11,5 87,4 1,1 100,0 

Yevmiyeli 33,9 64,4 1,7 100,0 

İşveren 8,4 91,6 0,0 100,0 

Kendi hesabına çalışan 9,0 89,6 1,4 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 4,5 90,9 4,5 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 9,8 88,7 1,5 100,0 

Yok 12,1 85,5 2,4 100,0 

GELİR 

0-500 TL 10,2 88,8 1,0 100,0 

501-1000 TL 12,7 84,9 2,4 100,0 

1001-2000 TL 8,9 89,7 1,5 100,0 

2001-3000 TL 8,1 90,6 1,3 100,0 

3001-5000 TL 7,2 92,4 0,4 100,0 

5001 TL ve üstü 6,5 90,9 2,6 100,0 

ORTALAMA  10,2 88,1 1,7 100,0 
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”Alo 183” Aile içi şiddet acil yardım hattından haberdar mısınız? % 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 56,5 43,5 100,0 

Dul / Boşanmış 47,3 52,7 100,0 

Sözlü / Nişanlı 66,0 34,0 100,0 

Bekâr 64,7 35,3 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  63,9 36,1 100,0 

25-34 Yaş  65,1 34,9 100,0 

35-44 Yaş  61,5 38,5 100,0 

45-59 Yaş  54,4 45,6 100,0 

60 ve üstü  35,0 65,0 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  49,9 50,1 100,0 

Orta Eğitimli  69,5 30,5 100,0 

Yüksek Eğitimli  75,3 24,7 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  58,2 41,8 100,0 

Kır 44,6 55,4 100,0 

ORTALAMA  56,6 43,4 100,0 

 

  

56,6 

43,4 

Evet 

Hayır 
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”Alo 183” Aile içi şiddet acil yardım hattından haberdar mısınız? % 

 

 
  

 
Evet Hayır TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 67,1 32,9 100,0 

Batı Marmara 50,0 50,0 100,0 

Ege 54,4 45,6 100,0 

Doğu Marmara 62,1 37,9 100,0 

Batı Anadolu 57,6 42,4 100,0 

Akdeniz 52,6 47,4 100,0 

Orta Anadolu 52,8 47,2 100,0 

Batı Karadeniz 53,9 46,1 100,0 

Doğu Karadeniz 68,9 31,1 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 48,3 51,7 100,0 

Ortadoğu Anadolu 51,4 48,6 100,0 

Güneydoğu Anadolu 46,7 53,3 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 65,3 34,7 100,0 

Çalışmayan 53,7 46,3 100,0 

ÇALIŞILAN 
SEKTÖR 

Kamu 78,7 21,3 100,0 

Özel 64,4 35,6 100,0 

ÇALIŞILAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 64,2 35,8 100,0 

Yevmiyeli 50,8 49,2 100,0 

İşveren 74,8 25,2 100,0 

Kendi hesabına çalışan 66,2 33,8 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 81,8 18,2 100,0 

Diğer 100,0 0,0 100,0 

ORTALAMA  56,6 43,4 100,0 



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

216 

 
”Alo 183” Aile içi şiddet acil yardım hattından haberdar mısınız? % 

 
 

 

 
  

 
Evet Hayır TOPLAM  

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 68,2 31,8 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 59,3 40,7 100,0 

Devlet / özel sektörde 
profesyonel 

75,8 24,2 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 81,8 18,2 100,0 

Memur /masa başı çalışan 76,8 23,2 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 58,9 41,1 100,0 

Çiftçi /balıkçı 100,0 0,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 59,0 41,0 100,0 

Yok 49,3 50,7 100,0 

GELİR 

0-500 TL 39,0 61,0 100,0 

501-1000 TL 49,8 50,2 100,0 

1001-2000 TL 60,1 39,9 100,0 

2001-3000 TL 67,5 32,5 100,0 

3001-5000 TL 75,1 24,9 100,0 

5001 TL ve üstü 72,7 27,3 100,0 

ORTALAMA  56,6 43,4 100,0 
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Bir bütün olarak yaşantınızı düşündüğünüzde, ne kadar mutlu olduğunuzu söyleyebilirsiniz? % 

 
 

  

 

Çok 
mutluyu

m 

Mutluyu
m 

İdare 
eder 

Mutlu 
değilim 

Hiç mutlu 
değilim 

TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 19,5 59,1 17,7 1,8 2,0 100,0 

Dul / Boşanmış 7,1 57,8 24,4 4,0 6,8 100,0 

Sözlü / Nişanlı 30,2 50,9 17,0 1,9 0,0 100,0 

Bekâr 13,4 58,7 21,6 3,6 2,7 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  22,6 56,6 16,1 2,8 1,9 100,0 

25-34 Yaş  20,3 56,9 18,0 2,5 2,2 100,0 

35-44 Yaş  16,6 57,9 20,4 2,3 2,8 100,0 

45-59 Yaş  14,4 57,9 21,3 2,9 3,5 100,0 

60 ve üstü  12,8 65,9 18,2 0,7 2,4 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  17,1 58,4 19,2 2,5 2,8 100,0 

Kır 18,7 62,0 17,4 0,5 1,4 100,0 

ORTALAMA  17,2 58,8 19,0 2,3 2,6 100,0 

 

 
  

17,2 

58,8 

19,0 

2,3 

2,6 

Çok mutluyum 

Mutluyum 

İdare eder 

Mutlu değilim 

Hiç mutlu değilim 
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Bir bütün olarak yaşantınızı düşündüğünüzde, ne kadar mutlu olduğunuzu söyleyebilirsiniz? % 

 
 

 
  

 
Çok 

mutluyum 
Mutluyum İdare eder 

Mutlu 
değilim 

Hiç mutlu 
değilim 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 14,7 61,9 19,1 2,2 2,1 100,0 

Batı Marmara 20,8 59,0 17,0 0,9 2,4 100,0 

Ege 19,5 65,4 12,4 1,9 0,9  100,0 

Doğu Marmara 18,2 56,3 19,8 2,0 3,7 100,0 

Batı Anadolu 17,4 61,7 18,6 1,4 0,8 100,0 

Akdeniz 11,5 59,8 21,7 2,2 4,8 100,0 

Orta Anadolu 16,5 62,2 15,3 2,8 3,2 100,0 

Batı Karadeniz 29,6 51,9 14,8 2,0 1,7 100,0 

Doğu Karadeniz 12,1 59,9 23,1 1,6 3,3 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 25,9 58,0 12,6 2,8 0,7 100,0 

Ortadoğu Anadolu 21,5 50,2 21,1 4,0 3,2 100,0 

Güneydoğu 
Anadolu 

14,9 49,1 28,0 4,0 4,0 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 17,5 53,7 22,1 3,6 3,1 100,0 

Çalışmayan 17,1 60,5 18,0 1,9 2,5 100,0 

ORTALAMA  17,2 58,8 19,0 2,3 2,6 100,0 
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Bir bütün olarak yaşantınızı düşündüğünüzde, ne kadar mutlu olduğunuzu söyleyebilirsiniz? % 

 

 
  

 
Çok 

mutluyum 
Mutluyum İdare eder 

Mutlu 
değilim 

Hiç mutlu 
değilim 

TOPLAM  

ÇALIŞAN 
İŞTEKİ 
DURUM 

Ücretli / maaşlı 16,3 56,0 21,6 3,5 2,6 100,0 

Yevmiyeli 12,1 43,1 25,9 8,6 10,3 100,0 

İşveren 23,4 42,2 28,6 3,2 2,6  100,0 

Kendi hesabına 
çalışan 

18,9 57,2 18,0 1,8 4,1 100,0 

Ücretsiz aile işçisi 17,4 34,8 34,8 13,0 0,0 100,0 

Diğer 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 17,9 59,6 18,3 2,2 2,1 100,0 

Yok 15,5 55,0 22,6 2,8 4,2 100,0 

GELİR 

0-500 TL 13,6 53,5 21,5 4,9 6,6 100,0 

501-1000 TL 15,5 57,4 22,2 1,9 3,1 100,0 

1001-2000 TL 18,3 61,9 15,5 2,3 2,0 100,0 

2001-3000 TL 19,3 59,6 18,5 2,0 0,6 100,0 

3001-5000 TL 20,6 55,5 20,2 2,4 1,2 100,0 

5001 TL ve üstü 17,1 56,6 21,1 1,3 3,9 100,0 

ORTALAMA  17,2 58,8 19,0 2,3 2,6 100,0 
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BÖLÜM 13 

 
SİYASAL KATILIM 
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Ailenizde aktif siyaset yapan bir kadın var mı? % 

 
 

 
 
 

 
Evet Hayır TOPLAM 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  3,9 96,1 100,0 

Orta Eğitimli  5,9 94,1 100,0 

Yüksek Eğitimli  9,6 90,4 100,0 

BÖLGELER 

İstanbul 5,4 94,6 100,0 

Batı Marmara 3,3 96,7 100,0 

Ege 5,1 94,9 100,0 

Doğu Marmara 5,3 94,7 100,0 

Batı Anadolu 6,6 93,4 100,0 

Akdeniz 3,9 96,1 100,0 

Orta Anadolu 2,4 97,6 100,0 

Batı Karadeniz 2,0 98,0 100,0 

Doğu Karadeniz 7,1 92,9 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 7,0 93,0 100,0 

Ortadoğu Anadolu 11,7 88,3 100,0 

Güneydoğu Anadolu 2,7 97,3 100,0 

ORTALAMA  5,0 95,0 100,0 

 

  

5,0 

95,0 

Evet, var 

Hayır, yok 
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Ailenizde aktif siyaset yapan bir kadın var mı? % 

 

 
  

 
Evet Hayır TOPLAM  

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 6,3 93,7 100,0 

Çalışmayan 4,5 95,5 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 5,4 94,6 100,0 

Yok 3,7 96,3 100,0 

GELİR 

0-500 TL 3,3 96,7 100,0 

501-1000 TL 3,0 97,0 100,0 

1001-2000 TL 6,3 93,7 100,0 

2001-3000 TL 5,7 94,3 100,0 

3001-5000 TL 8,0 92,0 100,0 

5001 TL ve üstü 11,7 88,3 100,0 

ORTALAMA  5,0 95,0 100,0 
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Gelecek seçimde sırf kadın olduğu için bir adaya oy verir misiniz? % 

 
 

 
 

 

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM 

MEDENİ 
DURUM 

Evli 36,9 51,7 11,4 100,0 

Dul / Boşanmış 37,6 49,4 13,0 100,0 

Sözlü / Nişanlı 27,8 63,0 9,3 100,0 

Bekâr 25,4 65,7 8,9 100,0 

YAŞ 

18-24 yaş  26,9 64,3 8,8 100,0 

25-34 Yaş  32,7 57,5 9,8 100,0 

35-44 Yaş  35,5 54,5 10,1 100,0 

45-59 Yaş  40,4 48,3 11,3 100,0 

60 ve üstü  39,0 44,4 16,6 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  40,3 46,6 13,1 100,0 

Orta Eğitimli  26,1 67,2 6,7 100,0 

Yüksek Eğitimli  20,7 71,7 7,6 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  35,1 54,5 10,4 100,0 

Kır 36,1 46,1 17,7 100,0 

ORTALAMA  35,2 53,6 11,2 100,0 

 

  

35,2 

53,6 

11,2 

Evet, oy veririm 

Hayır, oy vermem 

Fikir belirtmeyen 
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Gelecek seçimde sırf kadın olduğu için bir adaya oy verir misiniz? % 

 

  

 
Evet Hayır 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 33,3 58,5 8,2 100,0 

Batı Marmara 27,0 60,2 12,8 100,0 

Ege 34,3 57,9 7,9 100,0 

Doğu Marmara 31,5 53,2 15,3 100,0 

Batı Anadolu 28,5 60,5 11,0 100,0 

Akdeniz 43,1 47,5 9,4 100,0 

Orta Anadolu 40,0 48,8 11,2 100,0 

Batı Karadeniz 40,1 43,4 16,5 100,0 

Doğu Karadeniz 26,4 69,8 3,8 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 44,8 45,5 9,8 100,0 

Ortadoğu Anadolu 44,8 40,7 14,5 100,0 

Güneydoğu Anadolu 33,8 48,6 17,6 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 29,5 62,5 7,9 100,0 

Çalışmayan 37,2 50,5 12,3 100,0 

MESLEK 

Esnaf sanatkâr 30,6 60,9 8,5 100,0 

Vasıflı işçi şef / formen 32,0 63,3 4,8 100,0 

Devlet / özel sektörde profesyonel 20,7 71,7 7,6 100,0 

Müdür / orta düzey yönetici 0,0 100,0 0,0 100,0 

Memur /masa başı çalışan 16,8 75,8 7,4 100,0 

Vasıfsız işçi / hizmetli 30,9 60,4 8,7 100,0 

Çiftçi /balıkçı 25,0 50,0 25,0 100,0 

Emekli 100,0 0,0 0,0 100,0 

İşsiz 50,0 50,0 0,0 100,0 

SOSYAL 
GÜVENCE 

Var 33,8 55,6 10,5 100,0 

Yok 39,4 47,6 13,0 100,0 

GELİR 

0-500 TL 40,9 38,1 21,0 100,0 

501-1000 TL 40,3 46,9 12,8 100,0 

1001-2000 TL 33,3 56,3 10,4 100,0 

2001-3000 TL 26,9 66,7 6,4 100,0 

3001-5000 TL 26,9 66,3 6,8 100,0 

5001 TL ve üstü 34,6 62,8 2,6 100,0 

ORTALAMA  35,2 53,6 11,2 100,0 
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Size bütün imkânlar sağlansa, bir partiden milletvekili adayı olur musunuz? % 

 
 

 
 

 

 
Evet Hayır Fikir belirtmeyen TOPLAM 

YAŞ 

18-24 yaş  31,3 62,5 6,1 100,0 

25-34 Yaş  35,7 57,4 6,9 100,0 

35-44 Yaş  37,8 57,1 5,1 100,0 

45-59 Yaş  37,7 55,5 6,7 100,0 

60 ve üstü  26,6 63,1 10,3 100,0 

EĞİTİM 
DURUMU 

Düşük Eğitimli  33,0 59,4 7,6 100,0 

Orta Eğitimli  38,3 55,9 5,9 100,0 

Yüksek Eğitimli  36,9 58,3 4,8 100,0 

YERLEŞİM 
BİRİMİ 

Kent  35,3 58,3 6,4 100,0 

Kır 28,2 61,1 10,7 100,0 

ORTALAMA  34,5 58,6 6,9 100,0 

 

  

34,5 

58,6 

6,9 

Evet, aday olurum 

Hayır, aday olmam 

Fikir belirtmeyen 
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Size bütün imkânlar sağlansa, bir partiden milletvekili adayı olur musunuz? % 

 
 

 
  

 
Evet Hayır 

Fikir 
belirtmeyen 

TOPLAM  

BÖLGELER 

İstanbul 36,5 57,5 6,1 100,0 

Batı Marmara 28,0 63,5 8,5 100,0 

Ege 31,0 64,5 4,5 100,0 

Doğu Marmara 31,1 60,1 8,8 100,0 

Batı Anadolu 35,1 57,4 7,4 100,0 

Akdeniz 30,3 65,1 4,6 100,0 

Orta Anadolu 34,8 58,4 6,8 100,0 

Batı Karadeniz 39,7 54,9 5,4 100,0 

Doğu Karadeniz 36,1 61,7 2,2 100,0 

Kuzeydoğu Anadolu 39,2 56,6 4,2 100,0 

Ortadoğu Anadolu 45,6 50,4 4,0 100,0 

Güneydoğu Anadolu 34,9 48,5 16,6 100,0 

ÇALIŞMA 
DURUMU 

Çalışan 39,7 55,2 5,1 100,0 

Çalışmayan 32,7 59,8 7,6 100,0 

GELİR 

0-500 TL 31,4 55,9 12,8 100,0 

501-1000 TL 33,0 60,7 6,3 100,0 

1001-2000 TL 34,4 58,4 7,3 100,0 

2001-3000 TL 37,6 57,0 5,4 100,0 

3001-5000 TL 38,2 55,4 6,4 100,0 

5001 TL ve üstü 40,3 59,7 0,0 100,0 

ORTALAMA  34,5 58,6 6,9 100,0 
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En beğendiğiniz kadın milletvekillerinden ilki hangisidir? % 

 
 

 
 

 

 

  

61,7 

11,5 

2,3 

2,2 

2,1 

1,6 

1,2 

0,8 

0,7 

0,5 

0,4 

0,3 

0,3 

0,3 

2,6 

6,3 

4,8 

Kadın milletvekillerini tanımıyorum 

Fatma Şahin 

Meral Akşener 

Emine Ülker Tarhan 

Şafak Pavey 

Nimet Çubukçu 

Tansu Çiller 

Leyla Zana 

Gülşen Kışanak 

Öznur Çalık 

Aysel Tuğluk 

Merve Kavakçı 

Sebahat Akkiraz 

Safiye Seymenoğlu 

Diğer (35 isim) 

Yok-Hiçbiri 

Fikir belirtmeyen 



 
 

Mart 2014 – Türkiye’de Kadınların Sosyo-Ekonomik Durumu Araştırması 

 

228 

 
En beğendiğiniz kadın milletvekillerinden ikincisi hangisidir? % 

 
 

 
 

 

 

 
 

17,5 

12,8 

11,8 

9,1 

8,5 

7,2 

5,6 

5,0 

4,6 

2,0 

1,6 

1,5 

1,4 

1,4 

1,2 

1,1 

0,9 

0,7 

0,5 

0,5 

5,0 

Fatma Şahin 

Şafak Pavey 

Meral Akşener 

Nimet Çubukçu 

Gülşen Kışanak 

Emine Ülker Tarhan 

Aysel Tuğluk 

Leyla Zana 

Sebahat Tuncel 

Güldal Mumcu 

Tansu Çiller 

Pervin Buldan 

Gülay Samancı 

Merve Kavakçı 

Nazlı Ilıcak 

Sebahat Tuncel 

Safiye Seymenoğlu 

F.Nur Serter 

Bediha Başar 

Sebahat Akkiraz 

Diğer (16 isim) 
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KADIN VE DEMOKRASİ DERNEĞİ; 
 

‘Genelde insan hakları özelde kadın haklarından hareketle,  kadının erkeği 
erkeğin kadını tamamladığı cinsiyet adaletine inanan, geçmişin tek tip kadın 

anlayışına karşı farklılıkların kadını ve demokrasiyi zenginleştirdiğini 
benimseyen, ailenin birlikteliğini önceleyen, kadın ve erkeğin mevcut 
fırsatlara ve olanaklara eşit oranda sahip olması gerektiğini savunan, 

demokratik mekanizmaları kullanarak; siyasal, sosyal, ekonomik 
sürdürülebilir kalkınmada kadının temsil oranını artırmayı hedefleyen, 

 
Bir sivil toplum kuruluşudur. 
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